

ID Italian
design

IN ESCLUSIVA ELETTRICI PER LA BELLEZZA



IPL PRO LIGHT

LASER DEPILOTOR
DEPILOTOR LÁSER

www.italiandesign.es - www.postquam.com



(ES) IDENTIFICACION DE PIEZAS

- | | |
|----------------------------------|---|
| 1. Cabezal de 4cm ² . | 7. Botón: ON/OFF + selector de intensidad de nivel de potencia. |
| 2. Cabezal de 2cm ² . | 8. Luz indicadora de aparato preparado para trabajar. |
| 3. Sensor de contacto. | 9. Puerto de entrada de corriente. |
| 4. Pantalla LCD. | 10. Botón de flash (disparo). |
| 5. Ventilador. | 11. Adaptador de red. |
| 6. Indicador de intensidad. | |

(EN) LIST OF PIECES

- | | |
|---------------------------|---|
| 1. 4cm ² head. | 7. Button: ON/OFF + power level intensity selector. |
| 2. 2cm ² head. | 8. Ready to work indicator light. |
| 3. Contact sensor. | 9. Power input port. |
| 4. LCD display. | 10. Trigger button. |
| 5. Fan. | 11. Network adapter. |
| 6. Intensity indicator. | |

(FR) LISTE DES PIÈCES

- | | |
|------------------------------|--|
| 1. 4cm ² de tête. | 7. Bouton : interrupteur ON/OFF + sélecteur d'intensité du niveau de puissance |
| 2. 2cm ² de tête. | 8. Témoin de disponibilité. |
| 3. Capteur de contact. | 9. Port d'entrée de l'alimentation. |
| 4. Écran LCD. | 10. Bouton Flash. |
| 5. Ventilateur. | 11. Adaptateur réseau. |
| 6. Indicateur d'intensité. | |

(IT) ELENCO DELLE PARTI

- | | |
|-----------------------------------|--|
| 1. Testina da 4 cm ² . | 7. Pulsante: ON/OFF + selettore di intensità del livello di potenza. |
| 2. Testina da 2cm ² . | 8. Spia di accensione |
| 3. Sensore di contatto. | 9. Ingresso di potenza |
| 4. Display LCD. | 10. Pulsante flash. |
| 5. Ventola. | 11. Alimentatore. |
| 6. Indicatore di intensità. | |

(DE) LISTE DER TEILE

- | | |
|--|--|
| 1. 4cm ² Kopf. | 8. Kontrollleuchte für die Betriebsbereitschaft. |
| 2. 2cm ² Kopf. | 9. Anschluss für die Stromversorgung. |
| 3. Kontaktsensor. | 10. Blitzlicht-Taste. |
| 4. LCD-Anzeige. | 11. Netzadapter. |
| 5. Lüfter. | |
| 6. Intensitätsanzeige. | |
| 7. Taste: ON/OFF + Wahl der Leistungsstufe und der Intensität. | |

(PT) IDENTIFICAÇÃO DE PEÇAS

- | | |
|--------------------------------|--|
| 1. 4cm ² de cabeça. | 7. Botão: ON/OFF + interruptor de seleção da intensidade do nível de potência. |
| 2. 2cm ² de cabeça. | 8. Luz de prontidão. |
| 3. Sensor de contacto. | 9. Porta de entrada de energia. |
| 4. Ecrã LCD. | 10. Botão de flash. |
| 5. Indicador de intensidade. | 11. Adaptador de rede. |
| 6. Ventoinha. | |

(PL) IDENTYFIKACJA CZĘŚCI

- | | |
|-------------------------------|---|
| 1. 4cm ² głowica. | 7. Przycisk: ON/OFF + przełącznik wyboru poziomu intensywności zasilania. |
| 2. Głowica 2cm ² . | 8. Kontrolka gotowości. |
| 3. Czujnik kontaktowy. | 9. Port wejścia zasilania. |
| 4. Wyświetlacz LCD. | 10. Przycisk lampy błyskowej. |
| 5. Wentylator. | 11. Zasilacz sieciowy. |
| 6. Wskaźnik intensywności. | |

(ES) PRECAUCIONES

Por favor, leer atentamente las instrucciones antes de proceder al uso de este aparato. Para disminuir los riesgos de accidente tome las siguientes precauciones:

- No utilizarlo mientras se está tomando un baño.
- Advertencia: El símbolo IEC 60417 - 5582 hace referencia a que este aparato no debe utilizarse cerca de bañeras, duchas, lavabos u otros recipientes que contengan agua.
- No colocarlo ni dejarlo caer en el agua u otro líquido.
- Si el aparato cae en el agua, desenchufarlo inmediatamente. No meta la mano en el agua.
- Mantener el aparato apartado del agua.
- El aparato no debe dejarse nunca sin vigilancia mientras está enchufado.
- Utilizar este aparato solamente para el uso para el que ha sido diseñado, tal como se indica en este manual. No utilizar accesorios no recomendados por el fabricante.
- Nunca hacer funcionar este aparato si tiene el cable o el enchufe dañado, si no está funcionando correctamente, si ha caído o si está de algún modo dañado o ha caído en el agua. Llevar el aparato al servicio técnico autorizado más cercano para su examen o reparación.
- Nunca obstruir las aberturas del aparato.
- Mantener el cable apartado del calor o de superficies calientes. No enrollar el cable alrededor del aparato.
- Nunca utilizarlo si se está soñoliento o medio dormido.



- No utilizarlo al aire libre o en lugares en los que se estén utilizando productos de aerosol (spray) o en los que se administre oxígeno.
- Esta unidad se calienta durante su utilización. No dejar que las superficies calientes toquen la piel.
- No colocar la unidad directamente sobre ninguna superficie mientras todavía esté caliente o enchufada.
- Este aparato pueden utilizarlo niños con edad de 8 años y superior y personas con capacidades físicas, sensoriales o mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento, si se les ha dado la supervisión o formación apropiadas respecto al uso del aparato de una manera segura y comprenden los peligros que implica. Los niños no deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento a realizar por el usuario no deben realizarlo los niños sin supervisión.
- No manipular el aparato. La apertura del aparato le expondrá a componentes eléctricos peligrosos y a la energía de la luz pulsada, que podría causarle graves lesiones físicas y/o daños oculares irreversibles.
- Limpie el aparato sólo con un trapo ligeramente humedecido con agua, no use productos corrosivos.
- El aparato de depilación IPL no es tan eficaz con el vello blanco o de color claro.
- ¡No use la depilación IPL en pieles naturalmente oscuras!
- No utilice el aparato de depilación IPL sobre piel bronceada o después de una exposición reciente al sol o a equipos de rayos UV durante los 28 días anteriores. Evite exponerse a la luz solar durante 4 semanas antes del tratamiento con la Depilación IPL, y durante 2 semanas después del tratamiento.
- No use la Depilación IPL sobre pelo blanco, gris o rubio.
- No utilice el sistema de depilación IPL en el cuero cabelludo, cejas, barbilla, cerca de los ojos, orejas, nariz, pezones, genitales, ano, así como en zonas con diversas marcas, pecas, lunares, verrugas, hematomas, erupciones, tatuajes o maquillaje permanente, etc.
- No utilizar en caso de embarazo o lactancia.
- No lo utilice si padece eczema, psoriasis, lesiones, heridas abiertas o infección evolutiva en la zona a tratar. Espere a que la zona afectada se haya curado antes de utilizar el aparato de depilación IPL.
- No lo utilice si tiene antecedentes de queloides, o si padece alguna patología ligada a la fotosensibilidad, como porfiria, erupción polimorfa a la luz, urticaria solar, lupus, etc o sensibilidad conocida a la luz (fotosensibilidad) o causada por medicamentos, incluidos antiinflamatorios no esteroideos (p. ej.: aspirina, ibuprofeno, etc.).: aspirina, ibuprofeno, paracetamol), traciclina, fenotiazina, tiazida, diuréticos, sulfonilureas, sulfamidas, DTIC, fluorouracilo, vinblastina, griseofulvina, alfa-hidroxiácidos (AHA), betahidroxiácidos (BHA), Retin-A R. Accutane R o retinoides tropicales. O tampoco si ha sido tratado recientemente o está siendo tratado con Alfa-Hidroxiácidos (AHA), Beta-Hidroxiácidos(BHA), Retin- A R, retinoides tópicos o ácido azelaico.
- No lo utilice si padece una afección cutánea anormal causada, por ejemplo, por la diabetes u otra enfermedad sistémica o metabólica.
- No utilizar si ha estado en tratamiento con Accutane R (isotretinoína) durante los 6 meses anteriores.
- No utilizar si ha estado siguiendo un régimen de corticoides durante los 3 meses anteriores.
- No utilizar si presenta signos de crecimiento preherpético en la zona a tratar, a menos que haya consultado a un médico y se le haya administrado un tratamiento preventivo antes de utilizar la depilación IPL.
- No utilizar si padece epilepsia.

- No la utilice si tiene un implante activo, como un marcapasos, un implante para la incontinencia urinaria, una bomba de insulina, etc.
- No utilizar si tiene antecedentes de cáncer de piel o zonas sujetas a neoplasias dérmicas.
- No utilizar si se ha sometido a radio o quimioterapia en los últimos 3 meses.
- No utilizar si padece cualquier otra enfermedad que su médico considere de riesgo para el tratamiento.
- Espere a que la zona afectada se haya curado antes de utilizar el aparato de depilación IPL.
- Si tiene alguna duda sobre los riesgos para usted del uso del aparato de depilación IPL, consulte a su médico de cabecera o a su dermatólogo.
- ¡Evite los efectos secundarios! No trate la misma zona de la piel más de una vez por sesión. Evite utilizar un pulso en la misma zona.
- No mire nunca directamente a la luz emitida por la lámpara de flash. Utilice las gafas de seguridad incluidas siempre que utilice la depiladora IPL.
- Nunca apunte la superficie de aplicación de la depiladora IPL para emitir un pulso de luz en un espacio abierto.
- Asegúrese siempre de apuntar la superficie de tratamiento hacia la piel y de que está en pleno contacto con ella antes de emitir un pulso.
- Cuidado, no toque la lente de la superficie del aplicador con el dedo ya que se calienta.
- No utilice nunca líquidos inflamables, como alcohol (incluidos perfumes, desodorantes o cualquier otro preparado que contenga alcohol) o acetona, para limpiar su piel antes de utilizar el aparato de depilación. Podría provocar un cambio temporal en la pigmentación.
- Evite la exposición al sol durante 4 semanas antes de un tratamiento con la depilación IPL y de nuevo durante 2 semanas después del tratamiento.
- Una vez hecho el tratamiento, nunca se exponga a la luz solar directa sin protección durante unos quince minutos o la exposición continua a la luz solar indirecta sin protección durante una hora
- Use protección adecuada, como ropa que ofrezca suficiente cobertura o una pantalla solar (con un factor de protección superior a 50). Debe utilizarse regularmente 3 semanas antes y después del tratamiento.
- Es importante que siga atentamente estas instrucciones si se expone a los rayos UV en una cama solar.
- Si se ha aplicado una crema autobronceadora en la piel, espere a que el efecto bronceador de la crema haya desaparecido por completo antes de utilizar el aparato.
- Afeite siempre la zona a tratar y asegúrese de tener la piel limpia antes de utilizar el aparato de depilación IPL.
- Asegúrese de cubrir las marcas de nacimiento y los tatuajes durante el tratamiento de depilación IPL y cubra también las marcas marrones o negras, así como las pecas, nevus, verrugas o crecimientos antes de utilizar la depiladora IPL.
- Si aparecen quemaduras o ampollas, DETÉNGASE INMEDIATAMENTE.
- Si tiene alguna duda sobre los riesgos para usted del uso del aparato de depilación IPL, consulte a su médico de cabecera o a su dermatólogo.
- Siga atentamente las instrucciones de este manual a la hora de seleccionar la intensidad de potencia durante cada sesión con la depiladora IPL. La selección de una intensidad de potencia inadecuada puede causar efectos secundarios.
- No utilice la depiladora IPL en niños.
- ¡ATENCIÓN!: Las bolsas de plástico utilizadas para envolver este aparato o el embalaje pueden ser peligrosas. Mantenga estas bolsas

fuera del alcance de bebés y niños No las utilice en cunas, camas infantiles, cochecitos ni parques. La fina película se pegará a la nariz y la boca e impedirá la respiración. Una bolsa no es un juguete.

55. Para garantizar una protección adicional, le recomendamos que instale un dispositivo de corriente residual (RCD) con una corriente de disparo nominal no superior a 30 mA en el circuito eléctrico que suministra energía al cuarto de baño. Pida consejo a su instalador eléctrico.

56. Deje de utilizar el aparato si observa algún defecto o si parece defectuoso o emite un ruido u olor anormales. En particular, deje de utilizar el aparato inmediatamente si la lámpara de destello está agrietada o manchada.

57. Deje de utilizar el aparato cuando el indicador luminoso ON/OFF/READY se ponga de color rojo y desconecte el adaptador del aparato de depilación IPL de la toma de corriente.

58. Este aparato no debe utilizarse cerca de una mezcla inflamable de anestésico y aire o con oxígeno u óxido nítrico

59. Desconecte siempre el adaptador del aparato de depilación IPL de la toma de corriente inmediatamente después de utilizarlo.

60. Desenchufe el aparato de depilación IPL antes de limpiarlo.

(ES) POSIBLES EFECTOS SECUNDARIOS

Cuando su depiladora de luz pulsada se utiliza siguiendo estas instrucciones, los efectos secundarios y las complicaciones son poco frecuentes. No obstante, todos los tratamientos cosméticos, incluso los diseñados para su uso en casa, implican algunas subidas. Por lo tanto, es importante que comprenda y acepte estos riesgos y posibles complicaciones cuando utilice un sistema de depilación por luz pulsada diseñado para su uso en casa.

Si superpone pulsos o administra varios pulsos en el mismo parche:

A. Ligera sensación molesta en la piel.

Aunque la depilación IPL se tolera generalmente bien, la mayoría de las personas que la utilizan sienten una ligera sensación molesta durante su uso, descrita a menudo como una sensación de pinchazos en la zona tratada. Generalmente, esta sensación perdura durante toda la aplicación. Incluso unos minutos después. Cualquier molestia más allá de esta sensación molesta es anormal y significa que, o bien debe interrumpir el tratamiento, porque no lo tolera, o bien debe reducir el nivel de potencia seleccionado.

B. Enrojecimiento: Su piel podría enrojecerse justo después de utilizar la depiladora IPL o en las 24 horas siguientes al tratamiento. El enrojecimiento desaparece generalmente en 24 horas. Consulte a su médico si persiste más de 2 o 3 días.

C. Hipersensibilidad de la piel: La piel es más sensible en la zona que ha sido tratada y podría secarse y descamarse.

D. Quemaduras o llagas: En muy raras ocasiones la piel puede sufrir heridas o quemaduras tras la aplicación. Pueden ser necesarias varias semanas para que cicatrice completamente y, en casos excepcionales, puede quedar una cicatriz.

E. Cicatrices: Aunque estos casos son muy poco frecuentes, pueden aparecer cicatrices permanentes. Generalmente las cicatrices adoptan la forma de una lesión superficial blanquecina (hipotrófica). No obstante, la cicatriz puede ser grande y roja (hipertrofica) o grande y extenderse más allá de la zona lesionada (queloide). Puede ser necesario un tratamiento cosmético más avanzado para mejorar el aspecto.

F. Cambio de pigmentación: El aparato de depilación IPL actúa sobre las raíces del vello, en particular sobre las células pigmentadas del bulbo. No obstante, existe el riesgo de hiperpigmentación temporal (aumento de la pigmentación marrón o decoloración) o hipopigmentación (blanqueamiento) de la piel circundante. El riesgo de cambio de pigmentación es mayor entre las personas de piel más oscura. Por lo general, el cambio de pigmentación y la decoloración son temporales. Son raros los casos de hiperpigmentación o hipopigmentación permanentes.

G. Enrojecimiento e hinchazón excesivos: En algunos casos poco frecuentes, la piel tratada puede enrojecerse e hincharse mucho. Esta reacción es más frecuente en zonas sensibles del cuerpo. El enrojecimiento y la hinchazón deberían desaparecer en un plazo de 2 a 7 días, durante los cuales deberá aplicar hielo en la zona afectada con regularidad. Una limpieza suave no plantea problemas, pero debe evitar cualquier exposición al sol.

H. Infección: Una infección de la piel es extremadamente rara, pero puede ocurrir después de una quemadura o una lesión de la piel causada por la depilación IPL.

I. Moratones: En muy raras ocasiones, el uso de la depilación IPL puede causar algunos hematomas de color azul o morado que podrían durar de 5 a 10 días. Al desaparecer el azul, la piel puede adquirir un color oxidado (hiperpigmentación) que podría ser permanente.

Consulte a su médico si experimenta molestias o irritación persistentes durante o después del tratamiento de depilación IPL.

NOTA: Si aparecen quemaduras o ampollas, DETÉNGASE INMEDIATAMENTE.

(ES) ANTES DE USAR

• Cada pelo de nuestro cuerpo tiene tres fases de crecimiento: la anágena, la catágena y la telógena. Estas tres fases desempeñan un papel importante en el proceso del aparato de fotodepilación IPL. La fase anágena es la fase de crecimiento del vello, mientras que las fases catágena y telógena son fases de reposo. Es el tiempo que tarda el vello en anidar y en pasar de una parte del cuerpo a otra. No obstante, podemos establecer una media de entre 18 y 24 meses.

• La mayoría de los folículos pilosos se encuentran en un momento dado en una de las dos fases de reposo. En consecuencia, la depilación IPL no tendrá ningún efecto cuando se encuentren en estas fases de reposo. Sin embargo, afectará al vello que se encuentre en fase anágena. Por lo tanto, es importante comprender la duración de un ciclo folicular completo para obtener resultados duraderos con la depilación IPL.

• La cantidad de pigmento de la piel de una persona determina no sólo el color, sino también el nivel de riesgo al que se expone el usuario cuando utiliza una forma de depilación que emplea luz, independientemente de cuál sea. Cuanto más oscura sea la piel, mayor será el riesgo.

• Seleccione el nivel de intensidad con PRECAUCIÓN:

- El nivel de intensidad de potencia designa la potencia de la luz pulsada administrada a su piel durante el tratamiento, desde el nivel más bajo(I) hasta el más alto(5).

- Las luces indicadoras de potencia indican el nivel de potencia seleccionado. Si aumenta la potencia, los resultados serán mejores, pero también aumentará el riesgo de efectos secundarios (

• **IMPORTANTE:** realice una prueba de control de intensidad en una pequeña zona de piel 48 horas antes del uso. Si no nota ninguna reacción anormal ni molestias en las 48 horas siguientes a la prueba, puede seleccionar el nivel de potencia de su aparato para la primera sesión utilizando el siguiente cuadro:

• PREPARACIÓN DE LA PIEL:

- Su piel debe estar afeitada, limpia, seca y libre de polvo y residuos de desodorante.

- No se depile (ni con depiladora eléctrica ni con cera) antes de utilizar la depilación IPL. La depilación (eliminación del vello de raíz) hará que el tratamiento pulsado sea ineficaz.

• TIPOS DE PIEL: FOTOTIPOS (según la escala de Fitzpatrick):

I: Piel muy blanca, lechosa - Nunca se broncea y siempre se quema.

II: Piel clara - Se broncea ligeramente y suele quemarse.

III: Piel beige - Se broncea moderadamente y a veces se quema.

IV: Piel de color marrón medio - Se broncea fácilmente y rara vez se quema.

V: Piel morena oscura - Se broncea muy fácilmente y rara vez se quema.

VI: Piel negra.

- Para la primera sesión, las personas con piel de fototipo I o II deben ajustar el aparato al nivel 3 como máximo. Gradualmente, en las sesiones siguientes, si no experimenta ninguna molestia o incomodidad específica, el nivel de potencia puede aumentarse al nivel 4 y después al nivel 5.

- En la primera sesión, las personas con piel de fototipo III o IV deben ajustar el aparato al nivel 2 como máximo. Gradualmente, durante las siguientes sesiones, si no experimenta ninguna molestia o incomodidad específica, el nivel de potencia puede aumentarse al nivel 3 y después al nivel 4.

- En la primera sesión, las personas con piel de fototipo V deben ajustar el aparato al nivel 1 como máximo. Gradualmente, en las sesiones siguientes, si no experimenta ninguna molestia o incomodidad específica, el nivel de potencia puede aumentarse al nivel 2 y después al nivel 3.

- **El aparato de depilación IPL no es adecuado para personas con piel de fototipo VI.**

FOTOTIPOS	I	II	III	IV	V
SESIONES					
Test (realizado 48 h antes de la primera sesión)	Nivel 1	Nivel 1	Nivel 1	Nivel 1	Nivel 1
Primera sesión	Nivel 3	Nivel 3	Nivel 4	Nivel 5	Nivel 1
Sesiones siguientes	Nivel 4,5	Nivel 4,5	Nivel 3,4	Nivel 3,4	Nivel 2,3

Nota: Es posible que el nivel de intensidad de potencia necesario varíe en función de la diferencia entre el color de la piel de una persona y la zona a tratar. La piel de los brazos, generalmente expuesta al sol con más frecuencia, es por ejemplo más oscura que la de las axilas. Tenga cuidado aumentando el nivel de potencia para las zonas claras de su cuerpo. Obtendrá mejores resultados, pero también aumentará el riesgo de sufrir molestias o incluso efectos secundarios.

- Las primeras 4 sesiones con la Depilación IPL deben estar separadas por 2 semanas.

- Las siguientes sesiones deben espaciarse 4 semanas hasta conseguir los resultados deseados.

- Después sólo tendrá que utilizar la depilación IPL cuando el vello vuelva a crecer hasta que la depilación sea duradera. Deje al menos 4 semanas entre sesión y sesión.

- **Nota:** No trate el mismo parche más de una vez en dos semanas, ya que no mejorará los resultados y correrá el riesgo de provocar efectos no deseados.

- **Nota:** Debido a factores hormonales y cambios fisiológicos, los folículos inactivos pueden activarse. Por lo tanto, a veces pueden ser necesarias sesiones de mantenimiento.

- Los primeros resultados son visibles después de 4 sesiones y se consigue una disminución muy significativa de la cantidad de vello después de 9 a 10 sesiones. El resultado variará de una persona a otra y según el tipo de vello y los factores biológicos que determinan el ciclo de crecimiento del vello. Algunas personas consiguen resultados más o menos rápidamente que la media de sesiones que recomendamos. No cabe esperar resultados duraderos tras una o dos sesiones. También en este caso, la duración del ciclo de reposo de los folículos pilosos varía de una zona del cuerpo a otra.

- La depiladora IPL está diseñada con un mecanismo incorporado (sensor de contacto) que protegerá sus ojos. Esto fue diseñado para que el pulso no pueda ser emitido si la depiladora está apuntando a un espacio abierto. El mecanismo de seguridad sólo permite que el aparato funcione cuando la superficie de aplicación está tocando la piel. No mire a la zona tratada cuando el aparato parpadee.

- La Depilación IPL hace un ligero ruido de ventilador. Esto es normal.

- Cada vez que suelte un pulso, es normal sentir algo de calor y pinchazos resultantes de la energía de la luz.

- La sensación de calor puede persistir hasta una hora después de la sesión de depilación.

- Justo después de su uso o en las 24 horas siguientes, no es raro que la piel se ponga ligeramente enrojecida o rosada, sobre todo alrededor del vello.

(ES) MODO DE EMPLEO

1. Saque el aparato y las demás piezas de depilación IPL de la caja.

2. Enchufe el cable adaptador en el aparato.

3. Enchufe el cabezal de CC del adaptador a la red eléctrica.

4. Pulse el botón para encender el aparato. Se encenderán la pantalla LCD y el piloto de listo, y se oirá el ruido de un ventilador. Su depiladora IPL está lista para su uso.

5. Seleccione el nivel de potencia que corresponda a su tipo de piel (tarjeta de piel). Con el botón, seleccione el nivel de intensidad deseado. Para subir del nivel 1 al nivel 4, por ejemplo, pulse el botón tantas veces como sea necesario, el aparato subirá del nivel 4 al nivel 5, luego retrocederá del nivel 5 al nivel 4, del nivel 4 al nivel 3 y así sucesivamente hasta el nivel 1.

6. MODOS DE TRABAJO:

Modo PRECISIÓN/MANUAL: Apriete el botón de disparo cada vez que quiera emitir una pulsación del láser. Permite un tratamiento seguro y preciso de las zonas menos accesibles y más sensibles de su cuerpo (cara, axilas, línea del bikini, etc.).

Modo GLISS/AUTOMÁTICO: Mantenga apretado el botón de disparo para que de forma automática se sucedan las pulsaciones láser (liberación continua de 36 pulsos por minuto). De este modo, puede

deslizar fácilmente el aparato sobre la piel sin interrupción, en un movimiento lento y continuo, sin levantarlo ni bajarlo. Tenga en cuenta que por seguridad este modo de disparo continuo parará en cuanto separe el sensor de la piel.

7. Presione firmemente la superficie de aplicación contra su piel para que haya un contacto total. Cuando la superficie de aplicación esté en pleno contacto con la piel. La luz indicadora de LISTO empezará a parpadear.

Nota: El aparato dispone de un mecanismo para proteger sus ojos, un sensor de contacto que impide que el aparato emita un pulso si su superficie de aplicación no está en pleno contacto con su piel. Asegúrese, por tanto, de que la superficie de aplicación está correctamente aplicada sobre su piel.

8. Pulse el mecanismo de liberación. El aparato liberará un pulso de luz. Es posible que sienta una ligera sensación de calor y hormigueo.

9. Retire la superficie de aplicación de la zona de piel tratada.

10. Mueva la superficie de aplicación a otra zona a tratar. Las marcas de presión dejadas en la piel por la superficie de aplicación le ayudarán a alinear correctamente la depiladora para administrar el siguiente pulso, evitando que se emitan dos pulsos en la misma zona de la piel o que quede demasiado espacio entre las zonas (consulte la sección "Cubrir la zona a tratar"). Su aparato IPL se recargará inmediatamente después de cada pulso. Transcurridos 1,6 segundos (en el nivel I), el piloto READY (LISTO) volverá a encenderse. El aparato está listo para emitir otro pulso.

Advertencia: No trate nunca la misma zona de la piel más de una vez por sesión de depilación. El tratamiento repetido de la misma zona aumenta el riesgo de efectos secundarios.

Nota: Si levanta el aparato mientras mantiene pulsado el mecanismo de liberación, el modo Gliss permanece activo. Pero para su seguridad, no se liberará ningún impulso hasta que el aparato esté en pleno contacto con su piel. Asegúrese de que el sensor de contacto que forma el contorno de la superficie del aplicador del aparato esté perfecta y firmemente presionado contra su piel para garantizar el funcionamiento de los destellos continuos en el modo Gliss. Si rompe el contacto entre la superficie del aplicador y su piel, dispone de 5 segundos para ajustar el aparato para garantizar un contacto total con la piel mientras mantiene pulsado el botón de liberación. Si, transcurridos 5 segundos, el contacto no es total, el modo Gliss se desactivará y tendrá que soltar el botón de liberación y volver a pulsarlo para reiniciar el proceso.

Nota: Si levanta el aparato y suelta el mecanismo de liberación, el modo Gliss se desactivará.

Nota: El modo Gliss es adecuado para personas que ya tienen cierta experiencia y destreza con el aparato. Con 36 pulsaciones por minuto (en el nivel I), el Modo Gliss le permite tratar zonas más amplias del cuerpo con mayor seguridad y rapidez: piernas, espalda, brazos, torso, ect. Para las zonas sensibles y el rostro, utilice el modo Precision

Nota: Si el aparato no se usa durante más de 10 minutos, se apagará automáticamente. El indicador luminoso "ON/OFF/READY" se iluminará en naranja. Para volver a utilizar el aparato, pulse el botón y restablezca el nivel de potencia deseado.

11. Los pulsos deben administrarse en filas, de un extremo a otro y procediendo sistemáticamente en filas sucesivas. Este método garantiza un mejor control de los pulsos y le ayudará a centrar mejor la zona en cuestión y evitará tratar un mismo parche dos

veces o administrar pulsos en una misma zona o administrar pulsos demasiado próximos entre sí en la misma zona. Las marcas de presión dejadas en la piel por la superficie de aplicación también le ayudarán a alinear correctamente la Depiladora.

IMPORTANTE: DETENGA INMEDIATAMENTE el tratamiento si su piel presenta quemaduras o aparecen ampollas.

Área	Duración media	Modo
Media pierna	8 a 10 minutos	Gliss
Pierna	15 minutos	Gliss
Línea del bikini	2 minutos	Precisión
Axilas	1 minuto	Precisión

DEPILACIÓN DE LA CARA:

1. Es imprescindible no mirar directamente a la zona tratada durante el destello y llevar gafas protectoras cuando se utilice la Depilación IPL para tratar la cara.

2. No utilizar para depilar las pestañas, el vello de la cabeza y las cejas.

3. Este producto no es apropiado para la depilación completa de la barba masculina.

4. Para su comodidad y seguridad, le recomendamos que alguien le ayude durante las primeras sesiones en las que utilice la depiladora IPL en la cara.

5. El modo PRECISIÓN es necesario para eliminar el vello facial.

6. NO UTILICE EL MODO GLISS PARA TRATAR LA CARA O ZONAS SENSIBLES.

7. Para tratar la cara, es imprescindible esperar 5 segundos entre flash y flash.

8. La duración de la sesión de depilación IPL en el rostro no debe superar los 10 minutos.

CUIDADOS DE LA PIEL DESPUÉS DE LA SESIÓN DE DEPILACIÓN:

1. Evite exponer las zonas tratadas al sol. Proteja su piel con un protector solar durante todo el tratamiento y al menos durante dos semanas después de la última sesión con su aparato de depilación IPL.

2. No utilice cremas perfumadas ni desodorantes en las zonas tratadas después de las sesiones.

(ES) LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

1. Al finalizar la sesión de depilación IPL, apague el aparato con el botón de apagado y desenchufe el adaptador de la red eléctrica.

2. Después de cada sesión limpie suavemente la superficie del aparato y, en particular, la superficie de aplicación con un paño limpio y seco y un producto de limpieza formulado para la limpieza de equipos electrónicos.

3. Guárdelo en un lugar seco y libre de polvo.

(ES) RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS

1. La depiladora IPL no se enciende.

Asegúrese de que el adaptador está correctamente conectado a su depiladora IPL y enchufado a la red eléctrica.

2. No hay impulsos cuando pulso el mecanismo de liberación.

- Asegúrese de que la superficie de aplicación está firmemente en contacto con la piel y que el indicador luminoso "ON/OFF/READY" parpadea; este indicador luminoso garantiza que el aparato está en pleno contacto con su piel. Por su seguridad, el mecanismo de

liberación sólo podrá liberar un pulso si la superficie de aplicación está firmemente presionada contra su piel.

- Asegúrese de que el piloto "ON/OFF/READY" está encendido. Si después de 10 segundos el piloto "Listo" sigue apagado, apague su depiladora IPL y vuelva a encenderla pulsando el botón dos veces. Si el problema persiste, póngase en contacto con el servicio de atención al cliente de su zona.

- El piloto ON/OFF/READY se lee y parpadea. El aparato ha pasado al modo de seguridad porque ha detectado que está sobrecalentado o hay un problema crítico (ventilador roto, problema en el condensador, etc.). En estas circunstancias, apague el aparato y deje que se enfríe durante 15 minutos antes de volver a encenderlo. Si el problema persiste, póngase en contacto con el servicio de atención al cliente de su zona.

- El indicador luminoso "ON/OFF/READY" parpadea alternativamente en verde y rojo. El adaptador utilizado para conectar el aparato de depilación IPL a la red eléctrica no es el suministrado con el aparato o está defectuoso. Si el problema persiste, póngase en contacto con el servicio de atención al cliente de su zona.

- El indicador luminoso "ON/OFF/READY" está en rojo. El aparato ha llegado al final de su vida útil. No intente abrir o reparar usted mismo el aparato, además de anular la garantía podría causarle lesiones físicas graves y/o lesiones oculares irreversibles. Sólo los centros de reparación certificados están autorizados a realizar reparaciones.

(ES) ESPECIFICACIONES

Punto de impacto: 3.0 x 1.0cm=3.0cm².

Tasa de repetición:

- En el nivel I, un pulso cada 1,6 segundos.
- En el nivel 5, un pulso cada 3,5 segundos.

Intensidad luminosa:

- En el nivel 1: 2.0J/cm.
- En el nivel 2: 2.5 J/cm.
- En el nivel 3: 2.8J/cm.
- En el nivel 4: 3.2J/cm.
- En el nivel 5: 3.5 J/cm.

Longitud de onda: 550-1200nm.

Instalación eléctrica necesaria: AC 100-240V, 4A.

(ES) MEDIO AMBIENTE



Disposición sobre los equipos eléctricos y electrónicos antiguos (Aplicable en la unión Europea y en otros países europeos con sistemas de recogida selectiva). Este símbolo, en un producto o en un paquete, indica que el producto no puede ser tratado como un residuo doméstico. Por el contrario, debe depositarse en un punto de recogida especializado en el reciclaje de equipos eléctricos y electrónicos. Al hacer esto, usted ayuda a prevenir las potenciales consecuencias negativas que pueda sufrir el entorno y la salud humana, que podrían producirse si este producto fuera desechado de forma incorrecta. El reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos naturales. Si desea más información acerca del reciclaje de este producto, contacte con la delegación de su ciudad, con el servicio de recogida de residuos o con la tienda en la que adquirió este producto.

(EN) PRECAUCIONES

Please read the instructions carefully before proceeding with the use of this device. To reduce the risk of accidents, take the following precautions:

1. Do not use while taking a bath.
2. Warning: The IEC 60417 - 5582 symbol indicates that this appliance should not be used near a bathtub, shower, washbasin or other receptacle containing water.
3. Do not place or drop into water or other liquids.
4. If the appliance falls into water, unplug it immediately. Do not reach into the water.
5. Keep the device away from water.
6. The device must never be left unattended while it is plugged in.
7. Use this appliance only for its intended use as described in this manual. Do not use accessories not recommended by the manufacturer.
8. Never operate this appliance if it has a damaged cord or plug, if it is not working properly, if it has been dropped or otherwise damaged in any way, or dropped into water. Take the appliance to the nearest authorized service center for examination or repair.
9. Never block the openings of the appliance.
10. Keep the cord away from heat or hot surfaces. Do not wrap the cord around the appliance.
11. Never use if you are drowsy or half asleep.
12. Do not use outdoors or in places where aerosol (spray) products are being used or where oxygen is being administered.
13. This unit becomes hot during use. Do not allow hot surfaces to touch the skin.
14. Do not place the unit directly on any surface while it is still hot or plugged in.
15. This appliance can be used by children aged from 8 years and above and individuals with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.
16. Do not tamper with the appliance. Opening the appliance will expose you to dangerous electrical components and pulsed light energy, which may cause serious physical injury and/or irreversible eye damage.
17. Clean the appliance only with a cloth slightly dampened with water, do not use corrosive products.
18. The IPL hair removal appliance is not as effective on white or light-coloured hair.
19. Do not use IPL hair removal on naturally dark skin.
20. Do not use the IPL hair removal device on tanned skin or after recent exposure to sun or UV equipment during the previous 28 days. Avoid exposure to sunlight for 4 weeks prior to IPL Hair Removal treatment and for 2 weeks after treatment.
21. Do not use IPL Hair Removal on white, grey or blond hair.
22. Do not use the IPL Hair Removal system on the scalp, eyebrows, chin, near the eyes, ears, nose, nipples, genitals, anus, as well as on areas with various marks, freckles, moles, warts, bruises, rashes, tattoos or permanent make-up, etc.
23. Do not use if pregnant or breastfeeding.



24. Do not use if you suffer from eczema, psoriasis, lesions, open wounds or evolving infection in the area to be treated. Wait until the affected area has healed before using the IPL hair removal device.
25. Do not use if you have a history of keloids, or if you have any pathology linked to photosensitivity, such as porphyria, polymorphous light eruption, solar urticaria, lupus, etc. or known sensitivity to light (photosensitivity) or caused by drugs, including non-steroidal anti-inflammatory drugs (e.g. aspirin, ibuprofen, etc.). Aspirin, ibuprofen, paracetamol, tricyclic, phenothiazine, thiazide, diuretics, sulfonamides, sulfonylureas, DTIC, fluorouracil, vinblastine, griseofulvin, alpha hydroxy acids (AHAs), beta hydroxy acids (BHAs), Retin-A R, Accutane R or topical retinoids. Or if you have recently been treated or are being treated with Alpha Hydroxy Acids (AHA), Beta Hydroxy Acids (BHA), Retin-A R, topical retinoids or azelaic acid.
26. Do not use if you have an abnormal skin condition caused, for example, by diabetes or other systemic or metabolic disease.
27. Do not use if you have been treated with Accutane R (isotretinoin) during the previous 6 months.
28. Do not use if you have been on a corticosteroid regimen for the previous 3 months.
29. Do not use if you have signs of pre-herpetic growth in the area to be treated, unless you have consulted a doctor and have been given preventive treatment prior to using IPL hair removal.
30. Do not use if you suffer from epilepsy.
31. Do not use if you have an active implant such as a pacemaker, urinary incontinence implant, insulin pump, etc.
32. Do not use if you have a history of skin cancer or areas subject to dermal neoplasia.
33. Do not use if you have undergone radiation or chemotherapy within the last 3 months.
34. Do not use if you have any other disease that your doctor considers to be a risk for the treatment.
35. Wait until the affected area has healed before using the IPL hair removal device.
36. If you are in any doubt about the risks to you of using the IPL hair removal device, consult your GP or dermatologist.
37. Avoid side effects! Do not treat the same area of skin more than once per session. Avoid using a pulse on the same area.
38. Never look directly into the light emitted by the flash lamp. Wear the included safety goggles whenever using the IPL epilator.
39. Never point the application surface of the IPL epilator to emit a light pulse in an open space.
40. Always ensure that you point the treatment surface towards the skin and that it is in full contact with the skin before delivering a pulse.
41. Caution, do not touch the lens of the applicator surface with your finger as it becomes hot.
42. Never use flammable liquids such as alcohol (including perfumes, deodorants or any other preparation containing alcohol) or acetone to clean your skin before using the epilator. It may cause a temporary change in pigmentation.
43. Avoid sun exposure for 4 weeks before an IPL hair removal treatment and again for 2 weeks after treatment.
44. After treatment, never expose yourself to unprotected direct sunlight for about fifteen minutes or continuous exposure to unprotected indirect sunlight for one hour.
45. Use adequate protection, such as clothing that provides sufficient coverage or a sunscreen (with a protection factor greater than 50). It should be used regularly 3 weeks before and after treatment.

46. It is important that you follow these instructions carefully if you are exposed to UV rays in a sunbed.
47. If a self-tanning cream has been applied to the skin, wait until the tanning effect of the cream has completely disappeared before using the appliance.
48. Always shave the area to be treated and make sure your skin is clean before using the IPL hair removal appliance.
49. Be sure to cover birthmarks and tattoos during IPL hair removal treatment and also cover any brown or black marks, freckles, nevi, warts or growths before using the IPL epilator.
50. If burns or blisters appear, STOP IMMEDIATELY.
51. If you are in any doubt about the risks to you of using the IPL hair removal device, consult your GP or dermatologist.
52. Carefully follow the instructions in this manual when selecting the power intensity during each session with the IPL epilator. Selecting an inappropriate power setting may cause side effects.
53. Do not use the IPL epilator on children.
54. **WARNING:** The plastic bags used to wrap this appliance or the packaging may be dangerous. Keep these bags out of the reach of babies and children. Do not use in cots, baby beds, prams or playpens. The thin film will stick to the nose and mouth and prevent breathing. A bag is not a toy.
55. To ensure additional protection, we recommend that you install a residual current device (RCD) with a rated tripping current of no more than 30 mA in the electrical circuit that supplies power to the bathroom. Ask your electrical installer for advice.
56. Stop the use of the appliance if you notice any defects or if it appears defective or emits an abnormal noise or odour. In particular, stop using the appliance immediately if the flashing lamp is cracked or stained.
57. Stop using the device when the ON/OFF/READY indicator light turns red and disconnect the IPL hair removal device adapter from the power outlet.
58. This appliance should not be used near a flammable mixture of anesthetic and air or with oxygen or nitrous oxide.
59. Always unplug the IPL hair removal device adapter from the power outlet immediately after use.
60. Unplug the IPL hair removal device before cleaning.

(EN) POSSIBLE SIDE EFFECTS

When your pulsed light epilator is used according to these instructions, side effects and complications are rare. However, all cosmetic treatments, even those designed for home use, involve some ups and downs, so it is important that you understand and accept these risks and possible complications when using a pulsed light hair removal system designed for home use.

If you overlap pulses or administer multiple pulses in the same patch:

A. Slightly uncomfortable skin sensation:

Although IPL hair removal is generally well tolerated, most people who use it experience a slight uncomfortable sensation during use, often described as a prickling sensation in the treated area. This sensation usually lasts throughout the application. Even after a few minutes. Any discomfort beyond this uncomfortable sensation is abnormal and means that you should either discontinue the treatment because you cannot tolerate it, or reduce the selected potency level.

B. Redness: Your skin may become red just after using the IPL epilator or within 24 hours after the treatment and the redness usually disappears within 24 hours. Consult your doctor if it persists for more than 2-3 days.

- C. Skin hypersensitivity:** The skin is more sensitive in the area that has been treated and may become dry and flaky.
- D. Burns or sores:** In very rare cases the skin may be injured or burned after application. It may take several weeks for complete healing and, in exceptional cases, a scar may remain.
- E. Scars:** Although these cases are very rare, permanent scarring may occur. Scars usually take the form of a superficial whitish lesion (hypotrophic). However, the scar may be large and red (hypertrophic) or large and extend beyond the injured area (keloid). More advanced cosmetic treatment may be necessary to improve the appearance.
- F. Pigmentation change:** The IPL hair removal device acts on the hair roots, in particular on the pigmented cells of the hair bulb. However, there is a risk of temporary hyperpigmentation (increased brown pigmentation or discolouration) or hypopigmentation (whitening) of the surrounding skin. The risk of pigmentation change is higher among darker-skinned people. Pigmentation change and discolouration are usually temporary. Permanent hyperpigmentation or hypopigmentation is rare.
- G. Excessive redness and swelling:** In rare cases, the treated skin may become very red and swollen. This reaction is more common in sensitive areas of the body. The redness and swelling should disappear within 2 to 7 days, during which time you should apply ice to the affected area regularly. Gentle cleansing is not a problem, but you should avoid any exposure to the sun.
- H. Infection:** A skin infection is extremely rare, but can occur after a burn or skin injury caused by IPL hair removal.
- I. Bruising:** In very rare cases, the use of IPL hair removal can cause some blue or purple bruising that may last for 5 to 10 days. As the blue fades, the skin may turn a rusty colour (hyperpigmentation) which could be permanent.
- Consult your doctor if you experience persistent discomfort or irritation during or after IPL hair removal treatment.**
- NOTE: If burns or blisters appear, STOP IMMEDIATELY.**

(EN) BEFORE USE

- Every hair on our body has three growth phases: anagen, catagen and telogen. These three phases play an important role in the process of the IPL hair removal device. The anagen phase is the hair growth phase, while the catagen and telogen phases are resting phases. This is the time it takes for the hair to nest and move from one part of the body to another. However, we can establish an average of between 18 and 24 months.
- Most hair follicles are in one of the two resting phases at any given time. Consequently, IPL hair removal will have no effect when they are in these resting phases. However, it will affect hair that is in the anagen phase. It is therefore important to understand the length of a complete follicular cycle in order to achieve long-lasting results with IPL hair removal.
- The amount of pigment in a person's skin determines not only the colour, but also the level of risk to which the user is exposed when using a form of hair removal that uses light, regardless of what it is. The darker the skin, the greater the risk.
- Select the intensity level with CAUTION:
 - The power intensity level designates the power of the pulsed light delivered to your skin during treatment, from the lowest(I) to the highest(5).

- The power indicator lights indicate the selected power level. Increasing the power level will improve the results, but will also increase the risk of side effects (
- **IMPORTANT:** Perform an intensity control test on a small area of skin 48 hours before use. If you do not notice any abnormal reaction or discomfort within 48 hours of the test, you can select the power level of your appliance for the first session using the table below:
- **SKIN PREPARATION:**
 - Your skin should be shaved, clean, dry and free of dust and deodorant residue.
 - Do not epilate (either with an electric epilator or wax) before using IPL hair removal. Epilation (removal of the hair by the root) will render the pulsed treatment ineffective.
- **SKIN TYPES: PHOTOTYPES (according to the fitzpatrick scale):**
 - I: Very white, milky skin- Never tans and always burns.
 - II: Light – coloured skin – Tans lightly and usually burns.
 - III: Beige skin – Tans moderately and sometimes burns.
 - IV: Medium brown skin – Tans easily and seldom burns.
 - V: Dark brown skin – Tans very easily and rarely burns.
 - VI: Black skin.
- For the first session, people with skin phototype I or II should set the device to level 3 maximum. Gradually, in subsequent sessions, if you do not experience any specific discomfort or discomfort, the power level can be increased to level 4 and then to level 5.
- In the first session, people with skin phototype III or IV should set the device to level 2 at most. Gradually, during the following sessions, if you do not experience any specific discomfort or discomfort, the power level can be increased to level 3 and then to level 4.
- In the first session, people with skin of skin type V should set the device to level 1 at most. Gradually, in subsequent sessions, if no specific discomfort or discomfort is experienced, the power level can be increased to level 2 and then to level 3.
- **The IPL hair removal device is not suitable for people with skin phototype VI.**

PHOTO TYPES	I	II	III	IV	V
SESSIONS Test (taken 48 hours before the first session)	Level 1	Level 1	Level 1	Level 1	Level 1
First session	Level 3	Level 3	Level 4	Level 5	Level 1
Subsequent sessions	Level 4,5	Level 4,5	Level 3,4	Level 3,4	Level 2,3

- Note:** The level of power intensity required may vary depending on the difference between a person's skin colour and the area to be treated. The skin on the arms, which is usually exposed to the sun more frequently, is for example darker than the skin under the armpits. Be careful to increase the power level for the lighter areas of your body. You will get better results, but you will also increase the risk of discomfort or even side effects.
- The first 4 sessions with IPL Hair Removal should be separated by 2 weeks.
 - Subsequent sessions should be spaced 4 weeks apart until the desired results are achieved.

- After that you will only need to use IPL hair removal when the hair grows back until the hair removal is long-lasting, leaving at least 4 weeks between sessions.

- **Note:** Do not treat the same patch more than once in two weeks, as this will not improve results and risks causing unwanted effects.

- **Note:** Due to hormonal factors and physiological changes, dormant follicles may become active. Therefore, maintenance sessions may sometimes be necessary.

- The first results are visible after 4 sessions and a very significant reduction in the amount of hair is achieved after 9 to 10 sessions. The result will vary from person to person, depending on the type of hair and the biological factors that determine the hair growth cycle. Some people achieve results more or less quickly than the average number of sessions we recommend. Lasting results cannot be expected after one or two sessions. Again, the length of the hair follicle resting cycle varies from one area of the body to another.

- The IPL epilator is designed with a built-in mechanism (contact sensor) that will protect your eyes. This was designed so that the pulse cannot be emitted if the epilator is pointed into an open space. The safety mechanism only allows the appliance to operate when the application surface is touching the skin. Do not look at the treated area when the appliance is flashing.

- IPL Hair Removal makes a slight fan noise, this is normal.

- Whenever you release a pulse, it is normal to feel some heat and pricking resulting from the light energy.

- The sensation of heat may persist for up to an hour after the epilation session.

- Right after use or within 24 hours after use, it is not uncommon for the skin to become slightly red or pink, especially around the hairs.

(EN) INSTRUCTIONS FOR USE

1. Take the appliance and the other IPL hair removal parts out of the box.
2. Plug the adapter cable into the device.
3. Plug the DC head of the adapter to the mains.
4. Press the button to switch on the appliance. The LCD display and the ready light will turn on and you will hear the sound of a fan. Your IPL epilator is now ready for use.

5. Select the power level that corresponds to your skin type (skin card). With the button, select the desired intensity level. To go up from level 1 to level 4, for example, press the button as many times as necessary, the appliance will go up from level 4 to level 5, then back from level 5 to level 4, from level 4 to level 3 and so on up to level 1.

6. WORKING MODES:

PRECISION/MANUAL mode: Press the release button each time you want to deliver a laser pulse. It allows safe and precise treatment of the less accessible and more sensitive areas of your body (face, underarms, bikini line, etc.).

GLISS/AUTOMATIC mode: Press and hold the release button to automatically release the laser pulses (continuous release of 36 pulses per minute). In this way, you can easily glide the device over the skin without interruption, in a slow, continuous movement, without lifting or lowering it. Please note that for safety reasons this continuous firing mode will stop as soon as you pull the sensor away from the skin.

7. Press the application surface firmly against your skin for full contact. When the application surface is in full contact with the skin. The READY indicator light will begin to flash.

Note: The appliance has a mechanism to protect your eyes, a contact sensor that prevents the appliance from pulsing if its application surface is not in full contact with your skin. Make sure, therefore, that the application surface is correctly applied to your skin.

8. Press the release mechanism. The device will release a pulse of light. You may feel a slight warmth and tingling sensation.

9. Remove the application surface from the treated skin area.

10. Move the application surface to another area to be treated. The pressure marks left on the skin by the application surface will help you to correctly align the epilator to deliver the next pulse, avoiding two pulses on the same area of skin or too much space between the areas (see section 'Covering the area to be treated'). Your IPL device will recharge immediately after each pulse. After 1.6 seconds (on level 1), the READY light will come on again. The device is now ready to deliver another pulse.

Warning: Never treat the same area of skin more than once per epilation session. Repeated treatment of the same area increases the risk of side effects.

Note: If you lift the appliance while holding down the release mechanism, the Gliss mode remains active. But for your safety, no impulse will be released until the appliance is in full contact with your skin. Make sure that the contact sensor that forms the contour of the applicator surface of the appliance is perfectly and firmly pressed against your skin to ensure continuous flashing operation in Gliss mode. If you break the contact between the applicator surface and your skin, you have 5 seconds to adjust the appliance to ensure full contact with your skin while pressing and holding the release button. If, after 5 seconds, the contact is not full, the Gliss mode will be deactivated and you will have to release the release button and press it again to restart the process.

Note: If you lift the device and release the release mechanism, the Gliss mode will be deactivated.

Note: Gliss Mode is suitable for people who already have some experience and skill with the device. With 36 beats per minute (on level 1), the Gliss Mode allows you to treat larger areas of the body more safely and quickly: legs, back, arms, torso, etc. For sensitive areas and the face, use the Precision Mode.

Note: If the appliance is not used for more than 10 minutes, it will automatically switch off. The "ON/OFF/READY" indicator light will illuminate orange. To use the appliance again, press the button and reset the desired power level.

11. Pulses should be delivered in rows, from one end to the other and proceeding systematically in successive rows. This method ensures better control of the pulses and will help you to better target the area in question and avoid treating the same patch twice or delivering pulses in the same area or delivering pulses too close together in the same area. The pressure marks left on the skin by the application surface will also help you to align the Epilator correctly.

IMPORTANT: STOP treatment IMMEDIATELY if your skin burns or blisters.

Area	Average duration	Mode
Half a leg	8 to 10 minutes	Gliss
Leg	15 minutes	Gliss
Bikini line	2 minutes	Precision
Underarms	1 minute	Precision

FACIAL DEPILETION:

1. It is essential not to look directly at the treated area during the flash and to wear protective goggles when IPL hair removal is used to treat the face.
2. Do not use for plucking eyelashes, head hair and eyebrows.
3. This product is not suitable for full beard depilation of the male beard.
4. For your comfort and safety, we recommend that you have someone assist you during the first few sessions when using the IPL epilator on your face.
5. The PRECISION mode is required to remove facial hair.
6. **DO NOT USE GLISS MODE TO TREAT THE FACE OR SENSITIVE AREAS.**
7. To treat the face, it is essential to wait 5 seconds between flashes.
8. The duration of the IPL hair removal session on the face should not exceed 10 minutes.

SKIN CARE AFTER THE DEPILETION SESSION:

1. Avoid exposing treated areas to the sun. Protect your skin with sunscreen throughout the treatment and for at least two weeks after the last session with your IPL hair removal device.
2. Do not use perfumed creams or deodorants on the treated areas after the sessions.

(EN) CLEANING AND MAINTENANCE

1. At the end of the IPL hair removal session, switch off the appliance with the off button and unplug the adapter from the mains.
2. After each session, gently wipe the surface of the device and, in particular, the application surface with a clean, dry cloth and a cleaning product formulated for cleaning electronic equipment.
3. Store in a dry and dust-free place.

(EN) TROUBLESHOOTING

1. My IPL epilator does not turn on.

Make sure that the adapter is correctly connected to your IPL epilator and plugged into the mains.

2. There is no impulse when I press the release mechanism.

Make sure that the application surface is firmly in contact with your skin and that the "ON/OFF/READY" indicator light is flashing; this light ensures that the device is in full contact with your skin. For your safety, the release mechanism will only be able to release a pulse if the application surface is firmly pressed against your skin.

- Make sure the "ON/OFF/READY" light is on. If after 10 seconds the 'Ready' light is still off, switch off your IPL epilator and switch it on again by pressing the button twice. If the problem persists, contact your local customer service centre.

- The ON/OFF/READY light is read and flashing. The appliance has gone into safety mode because it has detected that it is overheated or there is a critical problem (broken fan, condenser problem, etc.). In these circumstances, switch off the appliance and let it cool down for 15 minutes before switching it on again. If the problem persists, contact the customer service in your area.

- The "ON/OFF/READY" indicator light flashes green and red alternately. The adapter used to connect the IPL hair removal appliance to the mains is not the one supplied with the appliance or is defective. If the problem persists, contact your local customer service centre.

- The "ON/OFF/READY" indicator light is red. The appliance has reached the end of its service life. Do not attempt to open or repair the

appliance yourself, as this may not only invalidate the warranty, but may also cause serious physical injury and/or irreversible eye damage. Only certified repair centres are authorised to carry out repairs.

(EN) SPECIFICATIONS

Point of impact: 3.0 x 1.0cm=3.0cm².

Repetition rate:

- At level 1, one pulse every 1.6 seconds.
- At level 5, one pulse every 3.5 seconds

Luminous intensity:

- At level 1: 2.0 J/cm
- At level 2: 2.5 J/cm
- At level 3: 2.8 J/cm
- At level 4: 3.2 J/cm
- At level 5: 3.5 J/cm

Wavelength: 550-1200nm.

Required electrical installation: AC 100-240V, 4A.

(EN) ENVIRONMENT



Disposal of old Electrical & Electronic Equipment (Applicable throughout the European Union and other European countries with separate collection programs.)

This symbol, found on your product or on its packaging, indicates that this product should not be treated as household waste when you wish to dispose of it. Instead, it should be handed over to an applicable collection point for the recycling of electrical and electronic equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent negative consequences to the environment and human health, which could otherwise be caused by inappropriate disposal of this product. The recycling of materials will help to conserve natural resources. For more detailed information about the recycling of this product, please contact your local city office, household waste disposal service or the retail store where you purchased this product.

(FR) PRÉCAUTIONS

Veuillez lire attentivement les instructions avant d'utiliser cet appareil. Pour réduire les risques d'accident, prenez les précautions suivantes :

1. Ne pas utiliser l'appareil en prenant un bain
2. Avertissement : Le symbole IEC 60417 - 5582 indique que cet appareil ne doit pas être utilisé à proximité de baignoires, douches, lavabos ou autres récipients contenant de l'eau.
3. Ne pas placer ou laisser tomber l'appareil dans l'eau ou dans d'autres liquides.
4. Si l'appareil tombe dans l'eau, débranchez-le immédiatement. Ne pas mettre la main dans l'eau.
5. Tenir l'appareil à l'écart de l'eau.
6. L'appareil ne doit jamais être laissé sans surveillance lorsqu'il est branché.
7. N'utilisez cet appareil que pour l'usage auquel il est destiné, tel qu'il est décrit dans ce manuel. N'utilisez pas d'accessoires non recommandés par le fabricant.
8. N'utilisez jamais cet appareil si le cordon ou la fiche est endommagé, s'il ne fonctionne pas correctement, s'il est tombé ou a été endommagé de quelque manière que ce soit, ou s'il est tombé dans



l'eau. Apportez l'appareil au centre de service agréé le plus proche pour le faire examiner ou réparer.

9. N'obstruez jamais les ouvertures de l'appareil.

10. Tenez le cordon à l'écart de la chaleur et des surfaces chaudes. Ne pas enrouler le câble autour de l'appareil.

11. N'utilisez jamais l'appareil si vous êtes somnolent ou à moitié endormi.

12. Ne pas utiliser l'appareil à l'extérieur ou dans des endroits où des produits en aérosol sont utilisés ou dans lesquels de l'oxygène est administré.

13. Cet appareil devient chaud en cours d'utilisation. Ne laissez pas les surfaces chaudes entrer en contact avec la peau.

14. Ne placez pas l'appareil directement sur une surface lorsqu'il est encore chaud ou branché.

15. Cet appareil peut être utilisé par des enfants âgés de 8 ans et plus et par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites ou qui manquent d'expérience et de connaissances, à condition qu'ils aient reçu une surveillance ou des instructions concernant l'utilisation de l'appareil en toute sécurité et qu'ils comprennent les risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et l'entretien ne doivent pas être effectués par des enfants sans surveillance.

16. Ne manipulez pas l'appareil. En ouvrant l'appareil, vous vous exposez à des composants électriques dangereux et à de l'énergie lumineuse pulsée, qui peuvent provoquer des blessures physiques graves et/ou des lésions oculaires irréversibles.

17. Nettoyez l'appareil uniquement avec un chiffon légèrement humidifié à l'eau, n'utilisez pas de produits corrosifs.

18. L'appareil d'épilation à lumière pulsée n'est pas aussi efficace sur les cheveux blancs ou clairs.

19. Ne pas utiliser l'épilateur à lumière pulsée sur une peau naturellement foncée.

20. N'utilisez pas l'épilateur à lumière pulsée sur une peau bronzée ou après une exposition récente au soleil ou à un équipement UV au cours des 28 jours précédents. Éviter l'exposition au soleil pendant les 4 semaines précédant le traitement d'épilation à la lumière pulsée et pendant les 2 semaines suivant le traitement.

21. Ne pas utiliser l'épilation à la lumière pulsée sur des cheveux blancs, gris ou blonds.

22. Ne pas utiliser le système d'épilation à lumière pulsée sur le cuir chevelu, les sourcils, le menton, près des yeux, les oreilles, le nez, les mamelons, les organes génitaux, l'anus, ainsi que sur les zones présentant des marques diverses, des taches de rousseur, des grains de beauté, des verrues, des ecchymoses, des éruptions cutanées, des tatouages ou du maquillage permanent, etc.

23. Ne pas utiliser en cas de grossesse ou d'allaitement.

24. Ne pas utiliser en cas d'eczéma, de psoriasis, de lésions, de plaies ouvertes ou d'infection évolutive sur la zone à traiter. Attendez que la zone affectée soit guérie avant d'utiliser l'épilateur à lumière pulsée.

25. Ne pas utiliser en cas d'antécédents de chéloïdes, de pathologie liée à la photosensibilité, telle que porphyrie, éruption lumineuse polymorphe, urticaire solaire, lupus, etc. ou de sensibilité connue à la lumière (photosensibilité) ou causée par des médicaments, y compris les anti-inflammatoires non stéroïdiens (par exemple aspirine, ibuprofène, etc.). Aspirine, ibuprofène, paracétamol, tricycline, phénothiazine, thiazide, diurétiques, sulfonyles, sulfamides, DTIC, fluorouracil, vinblastine, griséofulvine, acides alpha-hydroxy (AHA),

acides bêta-hydroxy (BHA), Retin-A R. Accutane R ou rétinoïdes tropicaux. Ou si vous avez récemment été traité ou êtes traité avec des acides alpha-hydroxy (AHA), des acides bêta-hydroxy (BHA), Retin-A R, des rétinoïdes topiques ou de l'acide azélaïque.

26. Ne pas utiliser si vous souffrez d'une affection cutanée anormale causée, par exemple, par le diabète ou une autre maladie systémique ou métabolique.

27. Ne pas utiliser si vous avez été traité par Accutane R (isotrétinoïne) au cours des 6 derniers mois.

28. Ne pas utiliser si vous avez suivi un régime de corticostéroïdes au cours des 3 derniers mois.

29. Ne pas utiliser si vous présentez des signes de croissance pré-herpétique dans la zone à traiter, à moins d'avoir consulté un médecin et d'avoir reçu un traitement préventif avant d'utiliser l'épilation à la lumière pulsée.

30. Ne pas utiliser si vous souffrez d'épilepsie.

31. ne pas utiliser si vous avez un implant actif tel qu'un stimulateur cardiaque, un implant pour incontinence urinaire, une pompe à insuline, etc.

32. ne pas utiliser si vous avez des antécédents de cancer de la peau ou des zones sujettes à des néoplasies cutanées

33. Ne pas utiliser si vous avez subi une radiothérapie ou une chimiothérapie au cours des 3 derniers mois.

34. ne pas utiliser si vous souffrez d'une autre maladie que votre médecin considère comme un risque pour le traitement.

35. Attendez que la zone affectée soit guérie avant d'utiliser l'épilateur à lumière pulsée.

36. En cas de doute sur les risques liés à l'utilisation de l'épilateur à lumière pulsée, consultez votre médecin généraliste ou votre dermatologue.

37. Évitez les effets secondaires ! Ne traitez pas la même zone de peau plus d'une fois par séance. Évitez d'utiliser une impulsion sur la même zone.

38. Ne regardez jamais directement la lumière émise par la lampe flash. Portez les lunettes de protection fournies lors de l'utilisation de l'épilateur à lumière pulsée.

39. Ne jamais diriger la surface d'application de l'épilateur à lumière pulsée pour émettre une impulsion lumineuse dans un espace ouvert.

40. Veillez à toujours orienter la surface de traitement vers la peau et à ce qu'elle soit en contact total avec la peau avant d'émettre une impulsion.

41. Veillez à ne pas toucher la lentille de la surface d'application avec votre doigt car elle devient chaude.

42. N'utilisez jamais de liquides inflammables tels que l'alcool (y compris les parfums, les déodorants ou toute autre préparation contenant de l'alcool) ou l'acétone pour nettoyer votre peau avant d'utiliser l'épilateur. Cela peut entraîner une modification temporaire de la pigmentation.

43. Évitez l'exposition au soleil pendant les 4 semaines précédant un traitement d'épilation à la lumière pulsée et pendant les 2 semaines suivant le traitement.

44. Après le traitement, ne vous exposez jamais à la lumière directe du soleil sans protection pendant une quinzaine de minutes ou à une exposition continue à la lumière indirecte du soleil sans protection pendant une heure.

45. Utilisez une protection adéquate, comme des vêtements suffisamment couvrants ou un écran solaire (avec un indice de protection supérieur à 50). Elle doit être utilisée régulièrement 3 semaines avant et après le traitement.

46. Il est important de suivre attentivement ces instructions si vous vous exposez aux rayons UV dans un solarium.

47. Si une crème autobronzante a été appliquée sur la peau, attendez que l'effet bronzant de la crème ait complètement disparu avant d'utiliser l'appareil.

48. rasez toujours la zone à traiter et assurez-vous que votre peau est propre avant d'utiliser l'appareil d'épilation à lumière pulsée.

49. Veillez à couvrir les taches de naissance et les tatouages pendant le traitement d'épilation à la lumière pulsée, ainsi que les marques brunes ou noires, les taches de rousseur, les naevus, les verrues ou les excroissances avant d'utiliser l'épilateur à la lumière pulsée.

50. Si des brûlures ou des cloques apparaissent, ARRÊTER IMMÉDIATEMENT.

51. En cas de doute sur les risques liés à l'utilisation de l'épilateur à lumière pulsée, consultez votre médecin généraliste ou votre dermatologue.

52. Suivez attentivement les instructions de ce manuel lors de la sélection de l'intensité de la puissance pendant chaque séance avec l'épilateur à lumière pulsée. La sélection d'un réglage de puissance inapproprié peut entraîner des effets secondaires.

53. N'utilisez pas l'épilateur à lumière pulsée sur des enfants.

54. **AVERTISSEMENT** : Les sacs en plastique utilisés pour emballer cet appareil ou l'emballage peuvent être dangereux. Conservez ces sacs hors de portée des bébés et des enfants. Ne les utilisez pas dans les lits d'enfant, les poussettes ou les parcs. La fine pellicule se collera au nez et à la bouche et empêchera de respirer. Un sac n'est pas un jouet.

55. Pour assurer une protection supplémentaire, nous vous recommandons d'installer un disjoncteur différentiel (DDR) avec un courant de déclenchement nominal ne dépassant pas 30 mA dans le circuit électrique qui alimente la salle de bains. Demandez conseil à votre installateur électrique.

56. Cessez d'utiliser l'appareil si vous constatez des défauts, s'il semble défectueux ou s'il émet un bruit ou une odeur anormale. En particulier, cessez immédiatement d'utiliser l'appareil si la lampe clignotante est fissurée ou tachée.

57. Cessez d'utiliser l'appareil lorsque le voyant ON/OFF/READY devient rouge et débranchez l'adaptateur de l'appareil d'épilation à lumière pulsée du réseau électrique.

58. Cet appareil ne doit pas être utilisé à proximité d'un mélange inflammable d'anesthésique et d'air ou avec de l'oxygène ou de l'oxyde nitreux.

59. Débranchez toujours l'adaptateur de l'appareil d'épilation à lumière pulsée de la prise de courant immédiatement après l'avoir utilisé.

60. Débranchez l'appareil d'épilation à lumière pulsée avant de le nettoyer.

(FR) EFFETS SECONDAIRES POSSIBLES

Lorsque votre épilateur à lumière pulsée est utilisé conformément à ces instructions, les effets secondaires et les complications sont rares. Il est donc important que vous compreniez et acceptiez ces risques et complications possibles lorsque vous utilisez un épilateur à lumière pulsée conçu pour un usage domestique.

Si vous chevauchez des impulsions ou si vous administrez plusieurs impulsions dans le même patch :

A. Sensation cutanée légèrement inconfortable : Bien que l'épilation à la lumière pulsée soit généralement bien tolérée, la plupart des personnes qui l'utilisent ressentent une légère sensation d'inconfort pendant l'utilisation, souvent décrite comme une sensation

de picotement dans la zone traitée. Cette sensation dure généralement tout au long de l'application. Même après quelques minutes. Toute gêne au-delà de cette sensation inconfortable est anormale et signifie que vous devez soit arrêter le traitement parce que vous ne le tolérez pas, soit réduire le niveau de puissance sélectionné.

B. Rougeur : Votre peau peut devenir rouge juste après l'utilisation de l'épilateur à lumière pulsée ou dans les 24 heures suivant le traitement. La rougeur disparaît généralement dans les 24 heures. Consultez votre médecin si la rougeur persiste pendant plus de 2 ou 3 jours.

C. Hypersensibilité cutanée : La peau est plus sensible dans la zone traitée et peut devenir sèche et squameuse.

D. Brûlures ou plaies : Dans de très rares cas, la peau peut être brûlée ou brûlée après l'application. La cicatrisation complète peut prendre plusieurs semaines et, dans des cas exceptionnels, une cicatrice peut subsister.

E. Cicatrices : Bien que ces cas soient très rares, des cicatrices permanentes peuvent se produire. Les cicatrices prennent généralement la forme d'une lésion superficielle blanchâtre (hypotrophique). Cependant, la cicatrice peut être large et rouge (hypertrophique) ou large et s'étendre au-delà de la zone blessée (chéloïde). Un traitement cosmétique plus poussé peut s'avérer nécessaire pour améliorer l'apparence de la cicatrice.

F. Changement de pigmentation : L'épilateur à lumière pulsée agit sur la racine des poils, en particulier sur les cellules pigmentées du bulbe pileux. Il existe toutefois un risque d'hyperpigmentation (augmentation de la pigmentation brune ou décoloration) ou d'hypopigmentation (blanchiment) temporaire de la peau environnante. Le risque de modification de la pigmentation est plus élevé chez les personnes à la peau plus foncée.

Les changements de pigmentation et les décolorations sont généralement temporaires. Une hyperpigmentation ou une hypopigmentation permanente est rare.

G. Rougeur et gonflement excessifs : Dans de rares cas, la peau traitée peut devenir très rouge et gonflée. Cette réaction est plus fréquente dans les zones sensibles du corps. La rougeur et le gonflement devraient disparaître en l'espace de 2 à 7 jours, pendant lesquels vous devrez appliquer régulièrement de la glace sur la zone affectée. Un nettoyage en douceur ne pose pas de problème, mais il faut éviter toute exposition au soleil.

H. Infection : Une infection cutanée est extrêmement rare, mais elle peut survenir après une brûlure ou une blessure cutanée causée par l'épilation à la lumière pulsée.

I. Contusions : Dans de très rares cas, l'utilisation de l'épilation à la lumière pulsée peut provoquer des ecchymoses bleues ou violettes qui peuvent durer de 5 à 10 jours. Lorsque le bleu s'estompe, la peau peut prendre une couleur rouille (hyperpigmentation) qui peut être permanente.

Consultez votre médecin si vous ressentez une gêne ou une irritation persistante pendant ou après le traitement d'épilation à la lumière pulsée.

REMARQUE : Si des brûlures ou des cloques apparaissent, ARRÊTER IMMÉDIATEMENT.

(FR) AVANT UTILISATION

Chaque poil de notre corps connaît trois phases de croissance : anagène, catagène et télogène. Ces trois phases jouent un rôle important dans le processus de l'épilateur à lumière pulsée. La phase anagène est la

phase de croissance du poil, tandis que les phases catagène et télogène sont des phases de repos. C'est le temps nécessaire pour que les poils se nichent et se déplacent d'une partie du corps à l'autre. Cependant, on peut établir une moyenne entre 18 et 24 mois.

- La plupart des follicules pileux se trouvent à tout moment dans l'une des deux phases de repos. Par conséquent, l'épilation à la lumière pulsée n'aura aucun effet lorsqu'ils se trouvent dans ces phases de repos. En revanche, elle aura un effet sur les poils en phase anagène. Il est donc important de comprendre la durée d'un cycle folliculaire complet afin d'obtenir des résultats durables avec l'épilation à la lumière pulsée.

- La quantité de pigments dans la peau d'une personne détermine non seulement la couleur, mais aussi le niveau de risque auquel l'utilisateur est exposé lorsqu'il utilise une forme d'épilation utilisant la lumière, quelle que soit la forme d'épilation. Plus la peau est foncée, plus le risque est élevé.

- Sélectionner le niveau d'intensité à l'aide de la touche CAUTION :

- Le niveau d'intensité de la puissance désigne la puissance de la lumière pulsée délivrée à votre peau pendant le traitement, de la plus faible (I) à la plus élevée (5).

- Les voyants de puissance indiquent le niveau de puissance sélectionné. L'augmentation du niveau de puissance améliore les résultats, mais augmente également le risque d'effets secondaires (
- **IMPORTANT** : Effectuez un test de contrôle de l'intensité sur une petite zone de peau 48 heures avant l'utilisation. Si vous ne remarquez pas de réaction anormale ou d'inconfort dans les 48 heures suivant le test, vous pouvez sélectionner le niveau de puissance de votre appareil pour la première séance à l'aide du tableau ci-dessous :

• PRÉPARATION DE LA PEAU :

- La peau doit être rasée, propre, sèche et exempte de poussière et de résidus de déodorant.

- Ne vous épilez pas (que ce soit avec un épilateur électrique ou à la cire) avant d'utiliser l'épilation à la lumière pulsée. L'épilation (arrachage du poil à la racine) rendra le traitement pulsé inefficace.

• TYPES DE PEAUX (selon l'échelle de Fitzpatrick) :

I : Peau très blanche, laiteuse - Ne bronze jamais et brûle toujours

II : Peau claire - bronze légèrement et brûle généralement

III : Peau beige - bronze modérément et brûle parfois

IV : Peau brun moyen - bronze facilement et brûle rarement

V : Peau brun foncé - bronze très facilement et brûle rarement

VI : Peau noire

- Pour la première séance, les personnes ayant un phototype de peau I ou II doivent régler l'appareil au niveau 3 maximum. Progressivement, lors des séances suivantes, si vous ne ressentez pas de gêne ou d'inconfort particulier, le niveau de puissance peut être augmenté au niveau 4 puis au niveau 5.

- Lors de la première séance, les personnes ayant un phototype de peau III ou IV doivent régler l'appareil sur le niveau 2 au maximum. Progressivement, au cours des séances suivantes, si vous ne ressentez pas de gêne ou d'inconfort particulier, le niveau de puissance peut être augmenté au niveau 3 puis au niveau 4.

- Lors de la première séance, les personnes ayant une peau de type V devraient régler l'appareil au niveau 1 au maximum. Progressivement, au cours des séances suivantes, si aucune gêne ou inconfort particulier n'est ressenti, le niveau de puissance peut être augmenté jusqu'au niveau 2, puis au niveau 3.

- **L'épilation à lumière pulsée ne convient pas aux personnes ayant un phototype de peau VI.**

TYPES DE PHOTOS	I	II	III	IV	V
SESSIONS Test (réalisé 48 heures avant la première session)	Niveau 1	Niveau 1	Niveau 1	Niveau 1	Niveau 1
Première session	Niveau 3	Niveau 3	Niveau 4	Niveau 5	Niveau 1
Sessions suivantes	Niveau 4,5	Niveau 4,5	Niveau 3,4	Niveau 3,4	Niveau 2,3

Remarque : le niveau d'intensité requis peut varier en fonction de la différence entre la couleur de la peau d'une personne et la zone à traiter. La peau des bras, qui est généralement exposée au soleil plus fréquemment, est par exemple plus foncée que la peau des aisselles. Veillez à augmenter la puissance pour les zones plus claires de votre corps. Vous obtiendrez de meilleurs résultats, mais vous augmenterez également le risque d'inconfort, voire d'effets secondaires.

- Les 4 premières séances d'épilation à la lumière pulsée doivent être espacées de 2 semaines.

- Les séances suivantes doivent être espacées de 4 semaines jusqu'à l'obtention des résultats souhaités.

- Par la suite, vous n'aurez besoin d'utiliser l'épilation à lumière pulsée que lorsque les poils repousseront jusqu'à ce que l'épilation soit durable, en laissant un intervalle d'au moins 4 semaines entre les séances.

- **Note** : Ne traitez pas le même patch plus d'une fois en deux semaines, car cela n'améliorera pas les résultats et risque de provoquer des effets indésirables.

- **Note** : En raison de facteurs hormonaux et de changements physiologiques, les follicules inactifs peuvent devenir actifs. Par conséquent, des séances d'entretien peuvent parfois être nécessaires.

- Les premiers résultats sont visibles après 4 séances et une réduction très significative de la pilosité est obtenue après 9 à 10 séances. Le résultat varie d'une personne à l'autre, en fonction du type de poils et des facteurs biologiques qui déterminent le cycle de croissance des poils. Certaines personnes obtiennent des résultats plus ou moins rapidement que le nombre moyen de séances que nous recommandons. Il ne faut pas s'attendre à des résultats durables après une ou deux séances. Là encore, la durée du cycle de repos du follicule pileux varie d'une zone du corps à l'autre.

- L'épilation à lumière pulsée est dotée d'un mécanisme intégré (capteur de contact) qui protège vos yeux. Ce mécanisme a été conçu pour que l'impulsion ne puisse pas être émise si l'épilation est pointée vers un espace ouvert. Le mécanisme de sécurité ne permet à l'appareil de fonctionner que lorsque la surface d'application est en contact avec la peau. Ne regardez pas la zone traitée lorsque l'appareil clignote.

- L'épilation à la lumière pulsée fait un léger bruit de ventilateur, c'est normal.

- Lorsque vous libérez une impulsion, il est normal de ressentir une certaine chaleur et des picotements dus à l'énergie lumineuse.

- La sensation de chaleur peut persister jusqu'à une heure après la séance d'épilation.

- Juste après l'utilisation ou dans les 24 heures qui suivent, il n'est pas rare que la peau devienne légèrement rouge ou rose, surtout autour des poils.

(FR) MODE D'EMPLOI

1 Sortez l'appareil et les autres éléments d'épilation à la lumière pulsée de leur boîte.

2 Branchez le câble de l'adaptateur sur l'appareil.

3 Branchez la prise DC de l'adaptateur sur le secteur.

4 Appuyez sur le bouton pour mettre l'appareil en marche. L'écran LCD et le témoin de disponibilité s'allument et vous entendez le son d'un ventilateur. Votre épilateur à lumière pulsée est maintenant prêt à l'emploi.

5 Sélectionnez le niveau de puissance correspondant à votre type de peau (carte de peau). À l'aide du bouton, sélectionnez le niveau d'intensité souhaité. Pour passer du niveau 1 au niveau 4, par exemple, appuyez sur le bouton autant de fois que nécessaire, l'appareil passera du niveau 4 au niveau 5, puis du niveau 5 au niveau 4, du niveau 4 au niveau 3 et ainsi de suite jusqu'au niveau 1.

6. MODES DE TRAVAIL :

- **Mode PRÉCISION/MANUEL** : appuyez sur le bouton de déclenchement chaque fois que vous souhaitez délivrer une impulsion laser. Il permet un traitement sûr et précis des zones les moins accessibles et les plus sensibles de votre corps (visage, aisselles, maillot, etc.).

- **Mode GLISS/AUTOMATIQUE** : appuyez sur le bouton de déclenchement et maintenez-le enfoncé pour libérer automatiquement les impulsions laser (libération continue de 36 impulsions par minute).

De cette manière, vous pouvez facilement faire glisser l'appareil sur la peau sans interruption, dans un mouvement lent et continu, sans le soulever ni l'abaisser. Veuillez noter que pour des raisons de sécurité, ce mode de tir continu s'arrête dès que vous éloignez le capteur de la peau.

7. **Remarque** : L'appareil est doté d'un mécanisme de protection des yeux, un capteur de contact qui empêche l'appareil d'émettre des impulsions si sa surface d'application n'est pas en contact total avec votre peau. Veillez donc à ce que la surface d'application soit correctement appliquée sur votre peau.

8. Appuyez sur le mécanisme de déclenchement. L'appareil émet une impulsion lumineuse. Vous pouvez ressentir une légère chaleur et des picotements.

9. Retirez la surface d'application de la zone cutanée traitée.

10. Déplacez la surface d'application sur une autre zone à traiter. Les marques de pression laissées sur la peau par la surface d'application vous aideront à aligner correctement l'épilation pour délivrer l'impulsion suivante, en évitant deux impulsions sur la même zone de peau ou un espace trop important entre les zones (voir la section "Couvrir la zone à traiter"). Votre appareil IPL se recharge immédiatement après chaque impulsion. Après 1,6 seconde (sur le niveau I), le voyant READY s'allume à nouveau. L'appareil est maintenant prêt à délivrer une nouvelle impulsion.

Avertissement : Ne traitez jamais la même zone de peau plus d'une fois par séance d'épilation. Le traitement répété d'une même zone augmente le risque d'effets secondaires.

Remarque : si vous soulevez l'appareil tout en maintenant le mécanisme de déclenchement enfoncé, le mode Gliss reste actif. Mais pour votre sécurité, aucune impulsion ne sera libérée tant que l'appareil ne sera pas en contact total avec votre peau. Assurez-vous que le capteur de contact qui forme le contour de la surface de l'applicateur de l'appareil est parfaitement et fermement appuyé contre votre peau pour garantir le fonctionnement continu du clignotement en mode Gliss. Si vous rompez le contact entre la surface de l'applicateur et votre peau, vous disposez de 5 secondes pour ajuster l'appareil afin d'assurer un contact complet

avec votre peau tout en appuyant sur le bouton de déclenchement et en le maintenant enfoncé. Si, après 5 secondes, le contact n'est pas total, le mode Gliss sera désactivé et vous devrez relâcher le bouton de déclenchement et l'appuyer à nouveau pour recommencer le processus.

Remarque : Si vous soulevez l'appareil et relâchez le mécanisme de déverrouillage, le mode Gliss sera désactivé.

Remarque : le mode Gliss convient aux personnes qui ont déjà une certaine expérience et une certaine habileté avec l'appareil. Avec 36 battements par minute (au niveau I), le mode Gliss permet de traiter de plus grandes zones du corps de manière plus sûre et plus rapide : jambes, dos, bras, torse, etc. Pour les zones sensibles et le visage, utilisez le mode Précision.

Remarque : Si l'appareil n'est pas utilisé pendant plus de 10 minutes, il s'éteint automatiquement. Le voyant "ON/OFF/READY" s'allume en orange. Pour utiliser à nouveau l'appareil, appuyez sur le bouton et réglez à nouveau le niveau de puissance souhaité.

11. Les impulsions doivent être délivrées en rangées, d'une extrémité à l'autre, en procédant systématiquement par rangées successives. Cette méthode assure un meilleur contrôle des impulsions et vous aidera à mieux cibler la zone en question et à éviter de traiter deux fois la même zone ou de délivrer des impulsions dans la même zone ou de délivrer des impulsions trop rapprochées dans la même zone. Les marques de pression laissées sur la peau par la surface d'application vous aideront également à aligner correctement l'épilation.

IMPORTANT : ARRÊTEZ IMMÉDIATEMENT le traitement si votre peau présente des brûlures ou des cloques.

Zone	Durée moyenne	Mode
Une demi-jambe	8 à 10 minutes	Gliss
Jambes	15 minutes	Gliss
Ligne du maillot	2 minutes	Précision
Aisselles	1 minute	Précision

ÉPILATION DU VISAGE :

1. Il est essentiel de ne pas regarder directement la zone traitée pendant le flash et de porter des lunettes de protection lorsque l'épilation à la lumière pulsée est utilisée pour traiter le visage.

2. Ne pas utiliser pour épiler les cils, les cheveux et les sourcils.

3. Ce produit ne convient pas à l'épilation intégrale de la barbe des hommes.

4. Pour votre confort et votre sécurité, nous vous conseillons de vous faire assister par quelqu'un lors des premières séances d'utilisation de l'épilation à lumière pulsée sur votre visage.

5. Le mode PRECISION est nécessaire pour l'épilation des poils du visage.

6. **NE PAS UTILISER LE MODE GLISS POUR TRAITER LE VISAGE OU LES ZONES SENSIBLES.**

7. Pour traiter le visage, il est indispensable d'attendre 5 secondes entre les flashes.

8. La durée de la séance d'épilation à la lumière pulsée du visage ne doit pas dépasser 10 minutes.

SOINS DE LA PEAU APRÈS LA SÉANCE D'ÉPILATION :

1. Évitez d'exposer les zones traitées au soleil. Protégez votre peau avec un écran solaire pendant toute la durée du traitement et pendant au moins deux semaines après la dernière séance d'épilation à la lumière pulsée.

2. ne pas utiliser de crèmes parfumées ou de déodorants sur les zones traitées après les séances.

(FR) NETTOYAGE ET ENTRETIEN

1. A la fin de la séance d'épilation à la lumière pulsée, éteignez l'appareil à l'aide du bouton d'arrêt et débranchez l'adaptateur du secteur.
2. Après chaque session, essayez délicatement la surface de l'appareil et, en particulier, la surface d'application avec un chiffon propre et sec et un produit de nettoyage formulé pour le nettoyage des équipements électroniques.
3. Stocker dans un endroit sec et à l'abri de la poussière.

(FR) DÉPANNAGE

1. Mon épilateur à lumière pulsée ne s'allume pas.

Assurez-vous que l'adaptateur est correctement connecté à votre épilateur à lumière pulsée et qu'il est branché sur le secteur.

2. il n'y a pas d'impulsion lorsque j'appuie sur le mécanisme de déclenchement.

Assurez-vous que la surface d'application est bien en contact avec votre peau et que le témoin lumineux "ON/OFF/READY" clignote ; ce témoin garantit que l'appareil est bien en contact avec votre peau. Pour votre sécurité, le mécanisme de déclenchement ne pourra libérer une impulsion que si la surface d'application est bien appuyée contre votre peau.

- Assurez-vous que le voyant "ON/OFF/READY" est allumé. Si, après 10 secondes, le voyant "Prêt" est toujours éteint, éteignez votre épilateur à lumière pulsée et rallumez-le en appuyant deux fois sur le bouton. Si le problème persiste, contactez votre service clientèle local.

- Le voyant ON/OFF/READY est allumé et clignote. L'appareil s'est mis en sécurité car il a détecté une surchauffe ou un problème critique (ventilateur cassé, problème de condenseur, etc.). Dans ce cas, éteignez l'appareil et laissez-le refroidir pendant 15 minutes avant de le rallumer. Si le problème persiste, contactez le service clientèle de votre région.

- Le voyant "ON/OFF/READY" clignote alternativement en vert et en rouge. L'adaptateur utilisé pour brancher l'épilateur à lumière pulsée sur le secteur n'est pas celui fourni avec l'appareil ou est défectueux. Si le problème persiste, contactez votre service clientèle local.

- Le voyant "ON/OFF/READY" est rouge. L'appareil a atteint la fin de sa durée de vie. N'essayez pas d'ouvrir ou de réparer l'appareil vous-même, car cela pourrait non seulement annuler la garantie, mais aussi provoquer de graves blessures physiques et/ou des lésions oculaires irréversibles. Seuls les centres de réparation agréés sont autorisés à effectuer des réparations.

(FR) SPÉCIFICATIONS

Point d'impact : 3.0 x 1.0cm=3.0cm².

Taux de répétition :

- Au niveau I, une impulsion toutes les 1,6 secondes.
- Au niveau 5, une impulsion toutes les 3,5 secondes.

Intensité lumineuse :

- Au niveau 1 : 2,0J/cm.
- Au niveau 2 : 2,5 J/cm.
- Au niveau 3 : 2,8J/cm.
- Au niveau 4 : 3,2J/cm.
- Au niveau 5 : 3,5 J/cm.

Longueur d'onde : 550-1200nm.

Installation électrique requise : 100-240VAC, 4A.

(FR) ENVIRONNEMENT



Disposition concernant les anciens équipements électriques et électroniques (applicable dans l'Union Européenne et dans d'autres pays européens avec des systèmes de collecte séparés) Ce symbole sur le produit ou sur son emballage indique ce produit ne sera pas traité comme poubelle ménagère. Au lieu de cela il sera remis au point de collecte dédié pour le recyclage de l'équipement électrique et électronique. En s'assurant que ce produit est trié et jeté correctement, vous contribuerez à empêcher de potentielles conséquences négatives pour l'environnement et la santé humaine, qui pourraient autrement être provoquées par la manutention de rebut inadéquats de ce produit. La réutilisation des matériaux aidera à conserver les ressources naturelles. Pour des informations plus détaillées sur la réutilisation de ce produit, vous pouvez contacter votre mairie, la société de collecte et tri des rejets ménagers ou le magasin où vous avez acheté le produit.

(DE) VORSICHTSMASSNAHMEN

Bitte lesen Sie die Anweisungen sorgfältig durch, bevor Sie das Gerät benutzen. Um das Unfallrisiko zu verringern, sollten Sie die folgenden Vorsichtsmaßnahmen treffen:

1. benutzen Sie das Gerät nicht, während Sie ein Bad nehmen.
2. Warnung: Das Symbol IEC 60417 - 5582 weist darauf hin, dass dieses Gerät nicht in der Nähe von Badewannen, Duschen, Waschbecken oder anderen Gefäßen mit Wasser verwendet werden darf.
3. nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten stellen oder fallen lassen.
4. Sollte das Gerät ins Wasser fallen, ziehen Sie sofort den Netzstecker. Greifen Sie nicht in das Wasser.
5. Halten Sie das Gerät von Wasser fern.
6. Das Gerät darf niemals unbeaufsichtigt gelassen werden, wenn es eingesteckt ist.
7. Verwenden Sie das Gerät nur für den in dieser Anleitung beschriebenen Zweck. Verwenden Sie kein Zubehör, das nicht vom Hersteller empfohlen wird.
8. Nehmen Sie das Gerät niemals in Betrieb, wenn das Kabel oder der Stecker beschädigt ist, wenn es nicht richtig funktioniert, wenn es heruntergefallen ist oder auf andere Weise beschädigt wurde oder wenn es ins Wasser gefallen ist. Bringen Sie das Gerät zur Überprüfung oder Reparatur in die nächste autorisierte Servicestelle.
9. Verstopfen Sie niemals die Öffnungen des Geräts.
10. Halten Sie das Kabel von Hitze oder heißen Oberflächen fern. Wickeln Sie das Kabel nicht um das Gerät.
11. Benutzen Sie das Gerät nicht, wenn Sie schläfrig oder halb schlafend sind.
12. Verwenden Sie das Gerät nicht im Freien oder an Orten, an denen Aerosolprodukte (Sprays) verwendet werden oder an denen Sauerstoff verabreicht wird.
13. Dieses Gerät wird während des Gebrauchs heiß. Achten Sie darauf, dass die heißen Oberflächen nicht mit der Haut in Berührung kommen.
14. Stellen Sie das Gerät nicht direkt auf eine Oberfläche, solange es noch heiß oder eingesteckt ist.
15. Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und darüber sowie von Personen mit verringerten physischen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen benutzt werden,



wenn sie beaufsichtigt oder bezüglich des sicheren Gebrauchs des Geräts unterwiesen wurden und die daraus resultierenden Gefahren verstehen. Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Die Reinigung und Wartung durch den Benutzer darf nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgeführt werden.

16. Nehmen Sie keine Manipulationen am Gerät vor. Wenn Sie das Gerät öffnen, setzen Sie sich gefährlichen elektrischen Bauteilen und gepulster Lichtenergie aus, die schwere Körperverletzungen und/oder irreversible Augenschäden verursachen können.

17. Reinigen Sie das Gerät nur mit einem leicht mit Wasser angefeuchteten Tuch, verwenden Sie keine ätzenden Produkte.

18. Das IPL-Haarentfernungsgerät ist bei weißem oder hellem Haar nicht so wirksam.

19. verwenden Sie das IPL-Haarentfernungsgerät nicht auf dunkler Haut.

20. Verwenden Sie das IPL-Haarentfernungsgerät nicht auf gebräunter Haut oder nachdem Sie in den letzten 28 Tagen der Sonne oder UV-Geräten ausgesetzt waren. Vermeiden Sie 4 Wochen vor der IPL-Haarentfernungsbehandlung und 2 Wochen nach der Behandlung Sonneneinstrahlung.

21. Verwenden Sie das IPL-Haarentfernungsgerät nicht bei weißem, grauem oder blondem Haar.

22. Verwenden Sie das IPL-Haarentfernungsgerät nicht auf der Kopfhaut, den Augenbrauen, dem Kinn, in der Nähe der Augen, der Ohren, der Nase, der Brustwarzen, der Genitalien, des Anus sowie an Stellen mit verschiedenen Flecken, Sommersprossen, Muttermalen, Warzen, blauen Flecken, Ausschlägen, Tätowierungen oder Permanent Make-up usw.

23. Nicht verwenden, wenn Sie schwanger sind oder stillen.

24. nicht anwenden, wenn Sie an Ekzemen, Schuppenflechte, Läsionen, offenen Wunden oder einer sich entwickelnden Infektion in dem zu behandelnden Bereich leiden. Warten Sie, bis die betroffene Stelle abgeheilt ist, bevor Sie das IPL-Haarentfernungsgerät verwenden.

25. Nicht anwenden bei Keloiden in der Vorgeschichte oder bei Erkrankungen, die mit Lichtempfindlichkeit in Verbindung gebracht werden, wie Porphyrie, polymorphe Lichteruption, solare Urtikaria, Lupus usw. oder bei bekannter Lichtempfindlichkeit (Photosensibilität) oder verursacht durch Arzneimittel, einschließlich nichtsteroidaler Antirheumatika (z. B. Aspirin, Ibuprofen usw.). Aspirin, Ibuprofen, Paracetamol, Tricyclon, Phenothiazin, Thiazid, Diuretika, Sulfonharnstoffe, Sulfonamide, DTIC, Fluorouracil, Vinblastin, Griseofulvin, Alpha-Hydroxysäuren (AHAs), Beta-Hydroxysäuren (BHAs), Retin-A R, Accutane R oder tropische Retinoide. Oder wenn Sie kürzlich mit Alpha-Hydroxysäuren (AHA), Beta-Hydroxysäuren (BHA), Retin-A R, topischen Retinoiden oder Azelainsäure behandelt wurden oder behandelt werden.

26. Verwenden Sie das Präparat nicht, wenn Sie einen anormalen Hautzustand haben, z. B. aufgrund von Diabetes oder einer anderen systemischen oder metabolischen Erkrankung.

27. Nicht anwenden, wenn Sie in den letzten 6 Monaten mit Accutane R (Isotretinoin) behandelt worden sind.

28. Nicht anwenden, wenn Sie in den letzten 3 Monaten eine Kortikosteroid-Behandlung erhalten haben.

29. Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn Sie Anzeichen eines präherpetischen Wachstums in dem zu behandelnden Bereich haben, es sei denn, Sie haben einen Arzt konsultiert und vor der IPL-Haarentfernung eine vorbeugende Behandlung erhalten.

30. nicht anwenden, wenn Sie an Epilepsie leiden.

31. nicht verwenden, wenn Sie ein aktives Implantat wie einen Herzschrittmacher, ein Harninkontinenzimplantat, eine Insulinpumpe usw. tragen

32. nicht anwenden, wenn Sie eine Vorgeschichte von Hautkrebs oder Hautneoplasien haben.

33. nicht anwenden, wenn Sie sich innerhalb der letzten 3 Monate einer Strahlen- oder Chemotherapie unterzogen haben.

34. nicht anwenden, wenn Sie eine andere Krankheit haben, die Ihr Arzt als Risiko für die Behandlung ansieht.

35. Warten Sie, bis die betroffene Stelle abgeheilt ist, bevor Sie das IPL-Haarentfernungsgerät verwenden.

36. Wenn Sie Zweifel an den Risiken der Anwendung des IPL-Haarentfernungsgeräts haben, fragen Sie Ihren Hausarzt oder Dermatologen.

37. Vermeiden Sie Nebenwirkungen! Behandeln Sie dieselbe Hautpartie nicht mehr als einmal pro Sitzung. Vermeiden Sie die Anwendung eines Pulses auf derselben Hautpartie.

38. schauen Sie niemals direkt in das Licht der Blitzlampe. Tragen Sie die mitgelieferte Schutzbrille, wenn Sie das IPL-Epiliergerät verwenden.

39. Richten Sie die Anwendungsfläche des IPL-Epilierers niemals so aus, dass ein Lichtimpuls in einen offenen Raum abgegeben wird.

40. Vergewissern Sie sich immer, dass Sie die Behandlungsfläche auf die Haut richten und dass Sie in vollem Kontakt mit der Haut ist, bevor Sie einen Impuls abgeben.

41. Achten Sie darauf, die Linse der Applikatoroberfläche nicht mit dem Finger zu berühren, da sie heiß wird.

42. Verwenden Sie niemals brennbare Flüssigkeiten wie Alkohol (einschließlich Parfums, Deodorants oder andere alkoholhaltige Präparate) oder Aceton zur Reinigung Ihrer Haut, bevor Sie den Epilierer verwenden. Dies kann zu einer vorübergehenden Veränderung der Pigmentierung führen.

43. Vermeiden Sie Sonneneinstrahlung für 4 Wochen vor einer IPL-Haarentfernungsbehandlung und für 2 Wochen nach der Behandlung.

44. Setzen Sie sich nach der Behandlung nicht länger als eine Viertelstunde ungeschützt dem direkten Sonnenlicht oder eine Stunde lang ununterbrochen dem ungeschützten indirekten Sonnenlicht aus.

45. Verwenden Sie einen angemessenen Schutz, z. B. Kleidung, die ausreichend Schutz bietet, oder ein Sonnenschutzmittel (mit einem Schutzfaktor von über 50). Es sollte regelmäßig 3 Wochen vor und nach der Behandlung verwendet werden.

46. Es ist wichtig, dass Sie diese Anweisungen sorgfältig befolgen, wenn Sie sich in einer Sonnenbank den UV-Strahlen aussetzen.

47. wenn eine Selbstbräunungscreme auf die Haut aufgetragen wurde, warten Sie mit der Benutzung des Geräts, bis der Bräunungseffekt der Creme vollständig verschwunden ist.

48. rasieren Sie immer den zu behandelnden Bereich und stellen Sie sicher, dass Ihre Haut sauber ist, bevor Sie das IPL-Haarentfernungsgerät benutzen.

49. Achten Sie darauf, Muttermale und Tätowierungen während der IPL-Haarentfernungsbehandlung abzudecken und decken Sie auch alle braunen oder schwarzen Flecken, Sommersprossen, Naevi, Warzen oder Wucherungen ab, bevor Sie den IPL-Epilierer benutzen.

50. Wenn Verbrennungen oder Blasen auftreten, SOFORT ABBRUCHEN.

51. Wenn Sie Zweifel an den Risiken der Verwendung des IPL-Haarentfernungsgeräts haben, wenden Sie sich an Ihren Hausarzt oder Dermatologen.

52. Befolgen Sie bei jeder Sitzung mit dem IPL-Epiliergerät sorgfältig

die Anweisungen in dieser Bedienungsanleitung, wenn Sie die Leistungsintensität auswählen. Die Wahl einer ungeeigneten Leistungseinstellung kann zu Nebenwirkungen führen.

53. verwenden Sie das IPL-Epiliergerät nicht bei Kindern.

54. WARNUNG: Die Plastiktüten, in die dieses Gerät eingewickelt ist, oder die Verpackung können gefährlich sein. Bewahren Sie diese Beutel außerhalb der Reichweite von Babys und Kindern auf. Verwenden Sie sie nicht in Kinderbetten, Kinderwagen oder Laufställen. Die dünne Folie klebt an Nase und Mund und verhindert das Atmen. Ein Beutel ist kein Spielzeug.

55. Um zusätzlichen Schutz zu gewährleisten, empfehlen wir Ihnen, einen Fehlerstromschutzschalter (RCD) mit einem Nennauslösestrom von höchstens 30 mA in den Stromkreis zu installieren, der das Badezimmer mit Strom versorgt. Bitten Sie Ihren Elektroinstallateur um Rat.

56. Nehmen Sie das Gerät nicht mehr in Betrieb, wenn Sie einen Defekt feststellen oder wenn es defekt erscheint oder ungewöhnliche Geräusche oder Gerüche von sich gibt. Nehmen Sie das Gerät insbesondere dann nicht mehr in Betrieb, wenn die Blinkleuchte Risse oder Flecken aufweist.

57. Beenden Sie den Gebrauch des Geräts, wenn die ON/OFF/READY-Anzeige rot leuchtet, und trennen Sie den Adapter des IPL-Haarentfernungsgeräts vom Netz.

58. Dieses Gerät darf nicht in der Nähe einer entflammenden Mischung aus Anästhetikum und Luft oder mit Sauerstoff oder Distickstoffdioxid verwendet werden.

59. Ziehen Sie den Adapter des IPL-Haarentfernungsgeräts immer sofort nach Gebrauch aus der Steckdose.

60. Ziehen Sie den Netzstecker des IPL-Haarentfernungsgeräts, bevor Sie es reinigen.

(DE) MÖGLICHE NEBENWIRKUNGEN

Wenn Ihr Epiliergerät mit gepulstem Licht gemäß dieser Anleitung verwendet wird, sind Nebenwirkungen und Komplikationen selten. Allerdings sind alle kosmetischen Behandlungen, auch die für die Heimanwendung, mit gewissen Risiken verbunden. Daher ist es wichtig, dass Sie diese Risiken und möglichen Komplikationen verstehen und akzeptieren, wenn Sie ein für die Heimanwendung konzipiertes Pulslicht-Epiliergerät verwenden. Wenn sich die Impulse überschneiden oder mehrere Impulse im selben Feld verabreicht werden:

A. Leichtes unangenehmes Hautgefühl: Obwohl die IPL-Haarentfernung im Allgemeinen gut vertragen wird, empfinden die meisten Anwender während der Anwendung ein leichtes unangenehmes Gefühl, das oft als Kribbeln im behandelten Bereich beschrieben wird. Im Allgemeinen hält dieses Gefühl während der gesamten Anwendung an. Auch nach einigen Minuten. Alle Beschwerden, die über dieses unangenehme Gefühl hinausgehen, sind unnormale und bedeuten, dass Sie entweder die Behandlung abbrechen sollten, weil Sie sie nicht vertragen, oder die gewählte Potenzstufe reduzieren sollten.

B. Rötung: Unmittelbar nach der Anwendung des IPL-Epilierers oder innerhalb von 24 Stunden nach der Behandlung kann sich Ihre Haut röteten; die Rötung verschwindet in der Regel innerhalb von 24 Stunden. Suchen Sie Ihren Arzt auf, wenn die Rötung länger als 2-3 Tage anhält.

C. Überempfindlichkeit der Haut: Die Haut ist an der behandelten Stelle empfindlicher und kann trocken und schuppig werden.

D. Verbrennungen oder Wunden: In sehr seltenen Fällen kann die Haut nach der Anwendung verletzt oder verbrannt werden. Es kann mehrere Wochen dauern, bis die Haut vollständig verheilt ist, und in Ausnahmefällen kann eine Narbe zurückbleiben.

E. Narben: Obwohl diese Fälle sehr selten sind, kann eine dauerhafte Narbenbildung auftreten. Narben haben normalerweise die Form einer oberflächlichen weißlichen Läsion (hypotroph). Die Narbe kann jedoch auch groß und rot (hypertroph) oder groß sein und über die verletzte Stelle hinausragen (Keloid). Zur Verbesserung des Aussehens kann eine weitergehende kosmetische Behandlung erforderlich sein.

F. Veränderung der Pigmentierung: Das IPL-Haarentfernungsgerät wirkt auf die Haarwurzeln, insbesondere auf die pigmentierten Zellen der Haarzwiebel. Es besteht jedoch das Risiko einer vorübergehenden Hyperpigmentierung (verstärkte braune Pigmentierung oder Verfärbung) oder Hypopigmentierung (Aufhellung) der umgebenden Haut. Das Risiko einer Pigmentveränderung ist bei dunkelhäutigen Menschen höher.

Pigmentveränderungen und Verfärbungen sind in der Regel vorübergehend. Eine dauerhafte Hyperpigmentierung oder Hypopigmentierung ist selten.

G. Übermäßige Rötung und Schwellung: In seltenen Fällen kann sich die behandelte Haut stark röteten und anschwellen. Diese Reaktion tritt häufiger an empfindlichen Körperstellen auf. Die Rötung und Schwellung sollte innerhalb von 2 bis 7 Tagen abklingen. In dieser Zeit sollten Sie regelmäßig Eis auf die betroffene Stelle legen. Sanftes Reinigen ist kein Problem, aber Sie sollten jede Sonneneinstrahlung vermeiden.

H. Infektion: Eine Hautinfektion ist extrem selten, kann aber nach einer Verbrennung oder Hautverletzung durch IPL-Haarentfernung auftreten.

I. Quetschungen: In sehr seltenen Fällen kann die IPL-Haarentfernung blaue oder violette Blutergüsse verursachen, die 5 bis 10 Tage lang anhalten können. Wenn das Blau abklingt, kann die Haut eine rostige Farbe annehmen (Hyperpigmentierung), die dauerhaft sein kann.

Konsultieren Sie Ihren Arzt, wenn Sie während oder nach einer IPL-Haarentfernungsbehandlung anhaltende Beschwerden oder Reizungen verspüren.

HINWEIS: Wenn Verbrennungen oder Blasen auftreten, SOFORT ABBRUCHEN.

(DE) VOR DER VERWENDUNG

Jedes Haar auf unserem Körper hat drei Wachstumsphasen: Anagen, Katagen und Telogen. Diese drei Phasen spielen eine wichtige Rolle bei der Anwendung des IPL-Haarentfernungsgeräts. Die Anagenphase ist die Haarwachstumsphase, während die Katagen- und Telogenphase Ruhephasen sind. Dies ist die Zeit, die das Haar braucht, um sich einzunisten und von einem Körperteil zum anderen zu wandern. Wir können jedoch einen Durchschnitt von 18 bis 24 Monaten feststellen. Die meisten Haarfollikel befinden sich zu einem bestimmten Zeitpunkt in einer der beiden Ruhephasen. Daher hat die IPL-Haarentfernung keine Wirkung, wenn sie sich in diesen Ruhephasen befinden. Sie wirkt jedoch auf Haare, die sich in der Anagenphase befinden. Es ist daher wichtig, die Dauer eines vollständigen Follikelzyklus zu kennen, um mit der IPL-Haarentfernung lang anhaltende Ergebnisse zu erzielen.

• Der Pigmentanteil in der Haut eines Menschen bestimmt nicht nur die Farbe, sondern auch das Risiko, dem der Benutzer bei einer Haarentfernung mit Licht ausgesetzt ist, unabhängig davon, um welche Art der Haarentfernung es sich handelt. Je dunkler die Haut ist, desto größer ist das Risiko.

• Wählen Sie die Intensitätsstufe mit CAUTION:

- Die Intensitätsstufe gibt die Stärke des gepulsten Lichts an, das während der Behandlung an Ihre Haut abgegeben wird, von der niedrigsten (I) bis zur höchsten (5).

- Die Leistungsanzeige leuchtet auf und zeigt die gewählte Leistungsstufe an. Eine Erhöhung der Leistungsstufe verbessert die Ergebnisse, erhöht aber auch das Risiko von Nebenwirkungen (

• **WICHTIG:** Führen Sie 48 Stunden vor der Anwendung einen Intensitätskontrolltest an einer kleinen Hautstelle durch. Wenn Sie innerhalb von 48 Stunden nach dem Test keine abnorme Reaktion oder Beschwerden feststellen, können Sie die Leistungsstufe Ihres Geräts für die erste Sitzung anhand der nachstehenden Tabelle auswählen:

• **VORBEREITUNG DER HAUT:**

- Ihre Haut sollte rasiert, sauber, trocken und frei von Staub und Deodoranrückständen sein.

- Epilieren Sie nicht (weder mit einem elektrischen Epilierer noch mit Wachs), bevor Sie die IPL-Haarentfernung anwenden. Die Epilation (Entfernung der Haare an der Wurzel) macht die gepulste Behandlung unwirksam.

• **HAUTTYPEN PHOTOTYPES (selon l'échelle de Fitzpatrick):**

I: Peau très blanche, lactée - Ne bronze jamais et brûle toujours.

II: Peau claire - bronze légèrement et brûle généralement.

III: Peau beige - bronze modérément et brûle parfois.

IV: Peau brun moyen - bronze facilement et brûle rarement.

V: Peau brun foncé - bronze très facilement et brûle rarement.

VI: Peau noire.

- Bei der ersten Sitzung sollten Personen mit Hautphototyp I oder II das Gerät auf Stufe 3 einstellen. In den folgenden Sitzungen kann die Leistung schrittweise auf Stufe 4 und dann auf Stufe 5 erhöht werden, wenn Sie keine besonderen Beschwerden oder Unannehmlichkeiten verspüren.

- Bei der ersten Sitzung sollten Personen mit Hautphototyp III oder IV das Gerät höchstens auf Stufe 2 einstellen. In den folgenden Sitzungen kann die Leistung schrittweise auf Stufe 3 und dann auf Stufe 4 erhöht werden, wenn Sie keine besonderen Beschwerden oder Unannehmlichkeiten verspüren.

- In der ersten Sitzung sollten Personen mit Haut des Hauttyps V das Gerät höchstens auf Stufe 1 einstellen. In den folgenden Sitzungen kann die Leistungsstufe schrittweise auf Stufe 2 und dann auf Stufe 3 erhöht werden, wenn keine besonderen Beschwerden oder Unannehmlichkeiten auftreten.

- **Das IPL-Haarentfernungsgerät ist nicht für Personen mit Hautphototyp VI geeignet.**

FOTOTYPEN	I	II	III	IV	V
SESSIONEN Test (48 Stunden vor der ersten Sitzung durchgeführt)	Stufe 1	Stufe 1	Stufe 1	Stufe 1	Stufe 1

Erste Sitzung	Stufe 3	Stufe 3	Stufe 4	Stufe 5	Stufe 1
Anschließende Sitzungen	Stufe 4,5	Stufe 4,5	Stufe 3,4	Stufe 3,4	Stufe 2,3

- **Hinweis:** Die erforderliche Leistungsintensität kann je nach dem Unterschied zwischen der Hautfarbe einer Person und der zu behandelnden Stelle variieren. Die Haut an den Armen, die in der Regel häufiger der Sonne ausgesetzt ist, ist zum Beispiel dunkler als die Haut unter den Achselhöhlen. Achten Sie darauf, die Leistungsstufe für die helleren Körperstellen zu erhöhen. Damit erzielen Sie zwar bessere Ergebnisse, erhöhen aber auch das Risiko von Unannehmlichkeiten oder sogar Nebenwirkungen.

- Die ersten 4 Sitzungen mit IPL-Haarentfernung sollten im Abstand von 2 Wochen erfolgen.

- Nachfolgende Sitzungen sollten in einem Abstand von 4 Wochen erfolgen, bis das gewünschte Ergebnis erreicht ist.

- Danach müssen Sie die IPL-Haarentfernung nur noch anwenden, wenn die Haare nachwachsen, bis die Haarentfernung dauerhaft ist, wobei zwischen den Sitzungen mindestens 4 Wochen liegen sollten.

- **Hinweis:** Behandeln Sie dasselbe Pflaster nicht mehr als einmal innerhalb von zwei Wochen, da dies die Ergebnisse nicht verbessert und unerwünschte Wirkungen hervorrufen kann.

- **Hinweis:** Aufgrund von hormonellen Faktoren und physiologischen Veränderungen können schlafende Follikel aktiv werden. Daher können manchmal Erhaltungsbehandlungen erforderlich sein.

- Die ersten Ergebnisse sind nach 4 Sitzungen sichtbar und eine sehr deutliche Reduzierung der Haarmenge wird nach 9 bis 10 Sitzungen erreicht. Das Ergebnis ist von Person zu Person unterschiedlich, je nach Hauttyp und den biologischen Faktoren, die den Haarwuchszyklus bestimmen. Manche Menschen erreichen die Ergebnisse schneller oder langsamer als die von uns empfohlene durchschnittliche Anzahl von Sitzungen. Nach einer oder zwei Behandlungen können keine dauerhaften Ergebnisse erwartet werden. Auch hier gilt, dass die Dauer des Ruhezyklus der Haarfollikel von einer Körperregion zur anderen variiert.

- Das IPL-Epiliergerät ist mit einem eingebauten Mechanismus (Kontaktsensor) ausgestattet, der Ihre Augen schützt. Dieser wurde so konzipiert, dass der Impuls nicht abgegeben werden kann, wenn das Epiliergerät in einen offenen Raum gerichtet wird. Der Sicherheitsmechanismus erlaubt es dem Gerät nur zu arbeiten, wenn die Applikationsfläche die Haut berührt. Schauen Sie nicht auf die behandelte Stelle, wenn das Gerät blinkt.

- Die IPL-Haarentfernung macht ein leichtes Lüftergeräusch, das ist normal. - Jedes Mal, wenn Sie einen Impuls auslösen, ist es normal, dass Sie eine gewisse Hitze und ein Kribbeln spüren, das von der Lichtenergie herrührt. - Das Hitzegefühl kann noch bis zu einer Stunde nach der Epilation anhalten. - Unmittelbar nach der Anwendung oder innerhalb von 24 Stunden nach der Anwendung ist es nicht ungewöhnlich, dass die Haut leicht gerötet oder rosa wird, insbesondere um die Haare herum.

(DE) GEBRAUCHSANWEISUNG

1. Nehmen Sie das Gerät und die anderen IPL-Haarentfernungsteile aus der Verpackung.
2. Schließen Sie das Adapterkabel an das Gerät an.
3. Schließen Sie den Gleichstromkopf des Adapters an das Stromnetz an.

4. Drücken Sie die Taste , um das Gerät einzuschalten. Das LCD-Display und die Bereitschaftsanzeige leuchten auf, und Sie hören das Geräusch eines Ventilators. Ihr IPL-Epilierer ist nun einsatzbereit.

5. Wählen Sie die Leistungsstufe, die Ihrem Hauttyp entspricht (Hautkarte). Wählen Sie mit der Taste die gewünschte Intensitätsstufe. Um z. B. von Stufe 1 auf Stufe 4 zu kommen, drücken Sie die Taste so oft wie nötig, das Gerät geht von Stufe 4 auf Stufe 5, dann wieder von Stufe 5 auf Stufe 4, von Stufe 4 auf Stufe 3 und so weiter bis zur Stufe 1.

6. ARBEITSMODEN:

- **PRÄZISION/MANUELLER Modus:** Drücken Sie die Auslösetaste jedes Mal, wenn Sie einen Laserimpuls abgeben möchten. Er ermöglicht eine sichere und präzise Behandlung der weniger zugänglichen und empfindlicheren Körperstellen (Gesicht, Achselhöhlen, Bikinizone usw.).

- **GLISS/AUTOMATIC-Modus:** Halten Sie die Auslösetaste gedrückt, um die Laserimpulse automatisch auszulösen (kontinuierliche Auslösung von 36 Impulsen pro Minute). Auf diese Weise können Sie das Gerät einfach und ohne Unterbrechung in einer langsamen, kontinuierlichen Bewegung über die Haut gleiten lassen, ohne es anzuheben oder abzusinken. Bitte beachten Sie, dass dieser kontinuierliche Abschussmodus aus Sicherheitsgründen unterbrochen wird, sobald Sie den Sensor von der Haut wegziehen.

7. Drücken Sie die Applikationsfläche fest auf Ihre Haut, um vollständigen Kontakt herzustellen. Wenn die Applikationsfläche vollständig mit der Haut in Kontakt ist. Die READY-Kontrollleuchte beginnt zu blinken.

Hinweis: Das Gerät verfügt über einen Mechanismus zum Schutz Ihrer Augen, einen Kontaktsensor, der verhindert, dass das Gerät pulsiert, wenn seine Applikationsfläche nicht vollständig auf Ihrer Haut aufliegt. Achten Sie daher darauf, dass die Applikationsfläche richtig auf Ihrer Haut aufliegt.

8. Drücken Sie den Auslösemechanismus. Das Gerät gibt einen Lichtimpuls ab. Sie können ein leichtes Wärmegefühl und Kribbeln spüren.

9. Entfernen Sie die Applikationsfläche von der behandelten Hautstelle.

10. Bewegen Sie die Applikationsfläche zu einem anderen zu behandelnden Bereich. Die Druckspuren, die die Applikationsfläche auf der Haut hinterlässt, helfen Ihnen dabei, den Epilierer für den nächsten Impuls richtig auszurichten und zu vermeiden, dass zwei Impulse auf dieselbe Hautpartie auftreffen oder der Abstand zwischen den Partien zu groß ist (siehe Abschnitt "Abdecken der zu behandelnden Fläche"). Ihr IPL-Gerät lädt sich sofort nach jedem Impuls wieder auf. Nach 1,6 Sekunden (auf Stufe I) leuchtet das READY-Licht wieder auf. Das Gerät ist nun bereit, einen weiteren Impuls abzugeben.

Warnung: Behandeln Sie dieselbe Hautpartie niemals mehr als einmal pro Epilationssitzung. Die wiederholte Behandlung desselben Bereichs erhöht das Risiko von Nebenwirkungen.

Hinweis: Wenn Sie das Gerät anheben, während Sie den Auslösemechanismus gedrückt halten, bleibt der Gliss-Modus aktiv. Zu Ihrer Sicherheit wird jedoch erst dann ein Impuls ausgelöst, wenn das Gerät vollständig auf Ihrer Haut aufliegt. Vergewissern Sie sich, dass der Kontaktsensor, der die Kontur der Applikatoroberfläche des Geräts bildet, perfekt und fest auf Ihre Haut gedrückt wird, um einen kontinuierlichen Blinkbetrieb im Gliss-Modus zu gewährleisten. Wenn Sie den Kontakt zwischen der Applikatoroberfläche und Ihrer Haut unterbrechen, haben Sie 5 Sekunden Zeit, um das Gerät so einzustellen, dass es vollständig auf Ihrer Haut aufliegt, während Sie den Auslöseknopf gedrückt halten. Wenn der Kontakt nach 5 Sekunden noch nicht vollständig ist, wird der

Gliss-Modus deaktiviert und Sie müssen den Auslöseknopf loslassen und erneut drücken, um den Vorgang erneut zu starten.

Hinweis: Wenn Sie das Gerät anheben und den Entriegelungsmechanismus loslassen, wird der Gliss-Modus deaktiviert.

Hinweis: Der Gliss-Modus ist für Personen geeignet, die bereits über eine gewisse Erfahrung und Geschicklichkeit im Umgang mit dem Gerät verfügen. Mit 36 Schlägen pro Minute (auf Stufe I) können Sie im Gliss-Modus größere Körperbereiche sicherer und schneller behandeln: Beine, Rücken, Arme, Oberkörper usw. Für empfindliche Bereiche und das Gesicht sollten Sie den Präzisionsmodus verwenden.

Hinweis: Wenn das Gerät länger als 10 Minuten nicht benutzt wird, schaltet es sich automatisch aus. Die Kontrollleuchte "ON/OFF/READY" leuchtet orange. Um das Gerät wieder zu benutzen, drücken Sie die Taste und stellen Sie die gewünschte Leistungsstufe wieder ein.

11. Die Impulse sollten in Reihen abgegeben werden, von einem Ende zum anderen und systematisch in aufeinanderfolgenden Reihen. Diese Methode gewährleistet eine bessere Kontrolle der Impulse und hilft Ihnen, den betreffenden Bereich besser zu erfassen und zu vermeiden, dass Sie dieselbe Stelle zweimal behandeln oder Impulse in demselben Bereich oder zu dicht beieinander liegende Impulse in demselben Bereich abgeben. Die Druckspuren, die die Applikationsfläche auf der Haut hinterlässt, helfen Ihnen außerdem, den Epilierer richtig auszurichten.

WICHTIG: Brechen Sie die Behandlung SOFORT ab, wenn Ihre Haut brennt oder Blasen wirft.

Bereich	Durchschnittliche Dauer	Modus
Ein halbes Bein	8 bis 10 Minuten	Gliss
Bein	15 Minuten	Gliss
Bikinizone	2 Minuten	Genauigkeit
Achselhöhlen	1 Minute	Genauigkeit

UNGEFÄHRE DAUER DER SITZUNG:

1. Es ist wichtig, während des Blitzes nicht direkt in den behandelten Bereich zu schauen und eine Schutzbrille zu tragen, wenn die IPL-Haarentfernung im Gesicht durchgeführt wird.

2. Nicht zum Zupfen von Wimpern, Kopfharen und Augenbrauen verwenden.

3. Dieses Produkt ist nicht für die Vollbartenthaarung des männlichen Bartes geeignet.

4. Zu Ihrem Komfort und Ihrer Sicherheit empfehlen wir Ihnen, sich während der ersten Sitzungen bei der Anwendung des IPL-Epilierers im Gesicht von einer anderen Person helfen zu lassen.

5. Der PRÄZISION-Modus ist erforderlich, um Gesichtshaare zu entfernen.

6. VERWENDEN SIE DEN GLISS-MODUS NICHT ZUR BEHANDLUNG DES GESICHTS ODER EMPFINDLICHER BEREICHE.

7. Um das Gesicht zu behandeln, ist es wichtig, 5 Sekunden zwischen den Blitzten zu warten.

8. Die Dauer der IPL-Haarentfernungssitzung im Gesicht sollte 10 Minuten nicht überschreiten.

HAUTPFLEGE NACH DER ENTHAARUNGSSITZUNG:

1. Vermeiden Sie es, die behandelten Bereiche der Sonne auszusetzen. Schützen Sie Ihre Haut während der Behandlung und mindestens zwei Wochen lang nach der letzten Sitzung mit Ihrem IPL-Haarentfernungsgesicht mit Sonnenschutzmitteln.

2. Nach den Sitzungen keine parfümierten Cremes oder Deodorants auf den behandelten Stellen verwenden.

(DE) REINIGUNG UND WARTUNG

1. Am Ende der IPL-Haarentfernungssitzung schalten Sie das Gerät mit der Ausschalttaste aus und ziehen Sie den Netzstecker.

2. Wischen Sie die Oberfläche des Geräts und insbesondere die Anwendungsfläche nach jeder Sitzung vorsichtig mit einem sauberen, trockenen Tuch und einem für die Reinigung elektronischer Geräte geeigneten Reinigungsmittel ab.

3. An einem trockenen und staubfreien Ort aufbewahren.

(DE) FEHLERSUCHE

1. Mein IPL-Epilierer lässt sich nicht einschalten.

Vergewissern Sie sich, dass der Adapter korrekt mit Ihrem IPL-Epilierer verbunden und an das Stromnetz angeschlossen ist.

2. Es gibt keinen Impuls, wenn ich den Auslösemechanismus drücke.

Vergewissern Sie sich, dass die Applikationsfläche fest auf Ihrer Haut aufliegt und dass die Kontrollleuchte "ON/OFF/READY" blinkt; diese Leuchte stellt sicher, dass das Gerät vollständig auf Ihrer Haut aufliegt. Zu Ihrer Sicherheit kann der Auslösemechanismus nur dann einen Impuls auslösen, wenn die Applikationsfläche fest auf Ihrer Haut gedrückt wird.

- Vergewissern Sie sich, dass die Leuchte "ON/OFF/READY" leuchtet. Wenn die Bereitschaftsanzeige nach 10 Sekunden immer noch nicht leuchtet, schalten Sie Ihren IPL-Epilierer aus und schalten Sie ihn durch zweimaliges Drücken der Taste wieder ein. Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an Ihren örtlichen Kundendienst. - Die ON/OFF/READY-Anzeige leuchtet und blinkt. Das Gerät ist in den Sicherheitsmodus übergegangen, weil es eine Überhitzung oder ein kritisches Problem festgestellt hat (defektes Gebläse, Verflüssigerproblem usw.). Schalten Sie unter diesen Umständen das Gerät aus und lassen Sie es 15 Minuten abkühlen, bevor Sie es wieder einschalten. Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an den Kundendienst in Ihrer Nähe.

- Die Kontrollleuchte "ON/OFF/READY" blinkt abwechselnd grün und rot. Der Adapter, mit dem das IPL-Haarentfernungsgesicht an das Stromnetz angeschlossen wird, entspricht nicht dem Lieferumfang des Geräts oder ist defekt. Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an Ihren örtlichen Kundendienst.

- Die Kontrollleuchte "ON/OFF/READY" leuchtet rot. Das Gerät hat das Ende seiner Nutzungsdauer erreicht. Versuchen Sie nicht, das Gerät selbst zu öffnen oder zu reparieren, da dies nicht nur zum Erlöschen der Garantie führt, sondern auch schwere Körperverletzungen und/oder irreversible Augenschäden verursachen kann. Reparaturen dürfen nur von zertifizierten Reparaturwerkstätten durchgeführt werden.

(DE) SPEZIFIKATIONEN

Auftreffpunkt: 3.0 x 1.0cm=3.0cm².

Wiederholungsrate:

- Auf Stufe I ein Impuls alle 1,6 Sekunden.
- Auf Stufe 5, ein Impuls alle 3,5 Sekunden.

Lichtstärke:

- Bei Stufe 1: 2,0J/cm
- Auf Stufe 2: 2,5 J/cm
- Auf Stufe 3: 2,8 J/cm

- Bei Stufe 4: 3,2J/cm
- Bei Stufe 5: 3,5 J/cm

Wellenlänge: 550-1200nm.

Erforderliche elektrische Installation: 100-240VAC, 4A.

(DE) UMWELT



Entsorgung von alten Elektro- und Elektronikgeräten (gültig in der Europäischen Union und anderen europäischen Ländern mit separatem Sammelsystem). Dieses Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung bedeutet,

dass dieses Produkt nicht wie Hausmüll behandelt werden darf. Stattdessen soll dieses Produkt zu dem geeigneten Entsorgungspunkt zum Recyceln von Elektro- und Elektronikgeräten gebracht werden. Wird das Produkt korrekt entsorgt, helfen Sie mit, negativen Umwelteinflüssen und Gesundheitsschäden vorzubeugen, die durch unsachgemäße Entsorgung verursacht werden könnten. Das Recycling von Material wird unsere Naturressourcen erhalten. Für nähere Informationen über das Recyceln dieses Produktes kontaktieren Sie bitte Ihr lokales Bürgerbüro, Ihren Hausmüll Abholservice oder das Geschäft, in dem Sie dieses Produkt gekauft haben.

(IT) PRECAUZIONI

Leggere attentamente le istruzioni prima di utilizzare questo apparecchio. Per ridurre il rischio di incidenti, adottare le seguenti precauzioni:

1. Non utilizzare l'apparecchio durante il bagno.
2. Attenzione: il simbolo IEC 60417 - 5582 indica che questo apparecchio non deve essere utilizzato in prossimità di vasche da bagno, docce, lavabi o altri recipienti contenenti acqua.
3. Non collocare o far cadere l'apparecchio in acqua o in altri liquidi.
4. Se l'apparecchio dovesse cadere in acqua, staccare immediatamente la spina. Non toccare l'acqua.
5. Tenere l'apparecchio lontano dall'acqua.
6. L'apparecchio non deve mai essere lasciato incustodito mentre è collegato alla rete elettrica.
7. Utilizzare l'apparecchio solo per l'uso previsto, come descritto nel presente manuale. Non utilizzare accessori non raccomandati dal produttore.
8. Non mettere mai in funzione questo apparecchio se ha il cavo o la spina danneggiati, se non funziona correttamente, se è caduto o è stato danneggiato in qualsiasi modo o se è caduto in acqua. Portare l'apparecchio al più vicino centro di assistenza autorizzato per un controllo o una riparazione.
9. Non ostruire mai le aperture dell'apparecchio.
10. Tenere il cavo lontano da fonti di calore o superfici calde. Non avvolgere il cavo intorno all'apparecchio.
11. Non utilizzare mai l'apparecchio in stato di sonnolenza o di semi-addormentamento.
12. Non utilizzare all'aperto o in luoghi in cui vengono utilizzati prodotti aerosol (spray) o in cui viene somministrato ossigeno.
13. L'unità si riscalda durante l'uso. Non lasciare che le superfici calde tocchino la pelle.
14. Non collocare l'unità direttamente su una superficie quando è ancora calda o collegata.
15. Questo apparecchio può essere utilizzato da bambini di età pari o superiore a 8 anni e da persone con ridotte capacità fisiche, sensoriali



o mentali o con mancanza di esperienza e conoscenza, a condizione che abbiano ricevuto supervisione o istruzioni sull'uso dell'apparecchio in modo sicuro e che comprendano i rischi connessi. I bambini non devono giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non devono essere effettuate da bambini senza supervisione.

16. Non manomettere l'apparecchio. L'apertura dell'apparecchio espone a componenti elettrici pericolosi e all'energia della luce pulsata, che possono causare gravi lesioni fisiche e/o danni irreversibili agli occhi.

17. Pulire l'apparecchio solo con un panno leggermente inumidito con acqua, non utilizzare prodotti corrosivi.

18. L'apparecchio per la depilazione IPL non è altrettanto efficace sui peli bianchi o chiari.

19. Non utilizzare l'epilazione IPL sulla pelle naturalmente scura.

20. Non utilizzare il dispositivo di epilazione IPL su pelle abbronzata o dopo una recente esposizione al sole o a dispositivi UV nei 28 giorni precedenti. Evitare l'esposizione alla luce solare per 4 settimane prima del trattamento di epilazione IPL e per 2 settimane dopo il trattamento.

21. Non utilizzare l'epilazione IPL su capelli bianchi, grigi o biondi.

22. Non utilizzare il sistema di epilazione IPL sul cuoio capelluto, sulle sopracciglia, sul mento, vicino agli occhi, alle orecchie, al naso, ai capezzoli, ai genitali, all'ano, nonché su aree con segni vari, lentiggini, nei, verruche, lividi, eruzioni cutanee, tatuaggi o trucco permanente, ecc.

23. Non utilizzare in caso di gravidanza o allattamento.

24. Non utilizzare in caso di eczema, psoriasi, lesioni, ferite aperte o infezioni in evoluzione nella zona da trattare. Attendere che la zona interessata sia guarita prima di utilizzare il dispositivo di epilazione IPL.

25. Non utilizzare in caso di precedenti di cheloidi o di patologie legate alla fotosensibilità, come porfiria, eruzione polimorfa della luce, orticaria solare, lupus, ecc. o di sensibilità nota alla luce (fotosensibilità) o causata da farmaci, compresi gli antinfiammatori non steroidei (ad es. aspirina, ibuprofene, ecc.). Aspirina, ibuprofene, paracetamolo, traciclina, fenotiazina, tiazide, diuretici, sulfoniluree, sulfonamidi, DTIC, fluorouracile, vinblastina, griseofulvina, alfa idrossiacidi (AHA), beta idrossiacidi (BHA), Retin-A R. Accutane R o retinoidi topici. O se siete stati recentemente trattati o siete in trattamento con alfa-idrossiacidi (AHA), beta-idrossiacidi (BHA), Retin-A R, retinoidi topici o acido azelaico.

26. Non utilizzare in caso di condizioni cutanee anomale causate, ad esempio, dal diabete o da altre malattie sistemiche o metaboliche.

27. Non utilizzare se si è stati trattati con Accutane R (isotretinoina) nei 6 mesi precedenti.

28. Non utilizzare se si è stati sottoposti a un regime di corticosteroidi negli ultimi 3 mesi.

29. Non utilizzare in presenza di segni di crescita pre-erpetica nell'area da trattare, a meno che non sia stato consultato un medico e sia stato somministrato un trattamento preventivo prima di utilizzare la depilazione IPL.

30. Non utilizzare se si soffre di epilessia.

31. Non utilizzare in presenza di impianti attivi come pacemaker, impianti per incontinenza urinaria, pompe per insulina, ecc.

32. Non utilizzare in caso di precedenti di cancro della pelle o di aree soggette a neoplasia cutanea.

33. Non utilizzare se si è stati sottoposti a radioterapia o chemioterapia negli ultimi 3 mesi.

34. Non utilizzare se si è affetti da qualsiasi altra malattia che il medico considera un rischio per il trattamento.

35. Attendere la guarigione dell'area interessata prima di utilizzare il dispositivo di epilazione IPL.

36. In caso di dubbi sui rischi derivanti dall'uso del dispositivo di epilazione IPL, consultare il medico di famiglia o il dermatologo.

37. Evitare gli effetti collaterali! Non trattare la stessa area della pelle più di una volta per sessione. Evitare di utilizzare gli impulsi sulla stessa area.

38. Non guardare mai direttamente la luce emessa dalla lampada flash. Indossare gli occhiali di sicurezza in dotazione ogni volta che si utilizza l'epilatore IPL.

39. Non puntare mai la superficie di applicazione dell'epilatore IPL per emettere un impulso di luce in uno spazio aperto.

40. Assicurarsi sempre di puntare la superficie di trattamento verso la pelle e che sia a pieno contatto con la pelle prima di emettere un impulso.

41. Fare attenzione a non toccare la lente della superficie dell'applicatore con il dito, poiché si surriscalda.

42. Non utilizzare mai liquidi infiammabili come l'alcol (compresi profumi, deodoranti o qualsiasi altro preparato contenente alcol) o l'acetone per pulire la pelle prima di utilizzare l'epilatore. Potrebbe causare una temporanea alterazione della pigmentazione.

43. Evitare l'esposizione al sole per 4 settimane prima di un trattamento di epilazione IPL e di nuovo per 2 settimane dopo il trattamento.

44. Dopo il trattamento, non esporri mai alla luce solare diretta non protetta per circa quindici minuti o all'esposizione continua alla luce solare indiretta non protetta per un'ora.

45. Utilizzare una protezione adeguata, come indumenti che garantiscano una copertura sufficiente o una crema solare (con fattore di protezione superiore a 50). La protezione deve essere usata regolarmente 3 settimane prima e dopo il trattamento.

46. È importante seguire attentamente queste istruzioni se ci si espone ai raggi UV in un lettino solare.

47. Se sulla pelle è stata applicata una crema autoabbronzante, attendere che l'effetto abbronzante della crema sia completamente scomparso prima di utilizzare l'apparecchio.

48. Prima di utilizzare l'apparecchio per la depilazione IPL, radere sempre l'area da trattare e assicurarsi che la pelle sia pulita.

49. Assicurarsi di coprire le voglie e i tatuaggi durante il trattamento di epilazione IPL e coprire anche eventuali segni marroni o neri, lentiggini, nei, verruche o escrescenze prima di utilizzare l'epilatore IPL.

50. Se compaiono ustioni o vesciche, FERMARSI IMMEDIATAMENTE.

51. In caso di dubbi sui rischi derivanti dall'uso del dispositivo di epilazione IPL, consultare il medico di famiglia o il dermatologo.

52. Seguire attentamente le istruzioni di questo manuale per selezionare l'intensità di potenza durante ogni sessione con l'epilatore IPL. La selezione di un'impostazione di potenza inadeguata può causare effetti collaterali.

53. Non utilizzare l'epilatore IPL sui bambini.

54. AVVERTENZA: I sacchetti di plastica utilizzati per avvolgere l'apparecchio o la confezione possono essere pericolosi. Tenere questi sacchetti fuori dalla portata di neonati e bambini. Non utilizzarli in culle, lettini, carrozzine o box. La sottile pellicola si attacca al naso e alla bocca e impedisce la respirazione. Un sacchetto non è un giocattolo.

55. Per garantire una maggiore protezione, si consiglia di installare un interruttore differenziale (RCD) con una corrente di intervento nominale non superiore a 30 mA nel circuito elettrico che alimenta il bagno. Chiedete consiglio al vostro elettricista.

56. Interrompere l'uso dell'apparecchio se si notano difetti o se appare difettoso o emette rumori o odori anomali. In particolare, interrompere

immediatamente l'uso dell'apparecchio se la lampada lampeggiante è incrinata o macchiata.

57. Interrompere l'uso dell'apparecchio quando la spia ON/OFF/READY diventa rossa e scollegare l'alimentatore dell'apparecchio di epilazione IPL dalla rete elettrica.

58. Questo apparecchio non deve essere utilizzato in prossimità di una miscela infiammabile di anestetico e aria o con ossigeno o protossido di azoto.

59. Scollegare sempre l'adattatore dell'apparecchio per la depilazione IPL dalla presa di corrente subito dopo l'uso.

60. Scollegare l'apparecchio di epilazione IPL prima di pulirlo.

(IT) POSSIBILI EFFETTI COLLATERALI

Quando l'epilatore a luce pulsata viene utilizzato secondo queste istruzioni, gli effetti collaterali e le complicazioni sono rari. Tuttavia, tutti i trattamenti cosmetici, anche quelli progettati per l'uso domestico, comportano alcuni inconvenienti, per cui è importante comprendere e accettare questi rischi e le possibili complicazioni quando si utilizza un sistema di epilazione a luce pulsata progettato per l'uso domestico.

Se si sovrappongono gli impulsi o si somministrano più impulsi nello stesso patch:

A. Sensazione di leggero disagio sulla pelle: Sebbene la depilazione IPL sia generalmente ben tollerata, la maggior parte delle persone che la utilizzano avverte una leggera sensazione di disagio durante l'uso, spesso descritta come una sensazione di pizzicore nell'area trattata. Questa sensazione di solito dura per tutta la durata dell'applicazione. Anche dopo alcuni minuti. Qualsiasi disagio che vada oltre questa sensazione di disagio è anormale e significa che è necessario interrompere il trattamento perché non lo si tollera, oppure ridurre il livello di potenza selezionato.

B. Arrossamento: La pelle può arrossarsi subito dopo l'uso dell'epilatore IPL o nelle 24 ore successive al trattamento; di solito il rossore scompare entro 24 ore. Consultare il medico se il rossore persiste per più di 2-3 giorni.

C. Ipersensibilità cutanea: La pelle è più sensibile nella zona trattata e può diventare secca e desquamata.

D. Ustioni o piaghe: In casi molto rari la pelle può risultare lesa o bruciata dopo l'applicazione. La guarigione completa può richiedere diverse settimane e, in casi eccezionali, può rimanere una cicatrice.

E. Cicatrici: Sebbene questi casi siano molto rari, possono verificarsi cicatrici permanenti. Le cicatrici hanno solitamente la forma di una lesione superficiale biancastra (ipofitica). Tuttavia, la cicatrice può essere grande e rossa (ipertrofica) o grande ed estesa oltre l'area lesa (cheloide). Per migliorare l'aspetto può essere necessario un trattamento cosmetico più avanzato.

F. Cambiamento della pigmentazione: Il dispositivo di epilazione IPL agisce sulle radici del pelo, in particolare sulle cellule pigmentate del bulbo pilifero. Tuttavia, esiste il rischio di una temporanea iperpigmentazione (aumento della pigmentazione marrone o decolorazione) o ipopigmentazione (sbiancamento) della pelle circostante. Il rischio di alterazione della pigmentazione è più elevato tra le persone di pelle più scura.

Il cambiamento di pigmentazione e la decolorazione sono di solito temporanei. L'iperpigmentazione o l'ipopigmentazione permanente sono rare.

G. Arrossamento e gonfiore eccessivi: In rari casi, la pelle trattata può diventare molto rossa e gonfia. Questa reazione è più frequente nelle zone sensibili del corpo. Il rossore e il gonfiore dovrebbero scomparire entro 2-7 giorni, durante i quali è necessario applicare regolarmente del ghiaccio sulla zona interessata. La pulizia delicata non costituisce un problema, ma è necessario evitare l'esposizione al sole.

H. Infezione: Un'infezione cutanea è estremamente rara, ma può verificarsi in seguito a un'ustione o a una lesione cutanea causata dalla depilazione IPL.

I. Contusioni: In casi molto rari, l'uso dell'epilazione IPL può causare alcune ecchimosi blu o viola che possono durare da 5 a 10 giorni. Quando il blu si attenua, la pelle può assumere un colore ruggine (iperpigmentazione) che potrebbe essere permanente.

Consultare il medico se si avverte un disagio o un'irritazione persistente durante o dopo il trattamento di epilazione IPL.

NOTA: Se compaiono ustioni o vesciche, interrompere IMMEDIATAMENTE.

(IT) RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Ogni pelo del nostro corpo ha tre fasi di crescita: anagen, catagen e telogen. Queste tre fasi svolgono un ruolo importante nel processo del dispositivo di epilazione IPL. La fase anagen è la fase di crescita del pelo, mentre le fasi catagen e telogen sono fasi di riposo. È il tempo necessario affinché il pelo si annidi e si sposti da una parte all'altra del corpo. Tuttavia, possiamo stabilire una media tra i 18 e i 24 mesi.

• La maggior parte dei follicoli piliferi si trova in una delle due fasi di riposo in qualsiasi momento. Di conseguenza, la depilazione IPL non avrà alcun effetto quando si trovano in queste fasi di riposo. Tuttavia, avrà effetto sui capelli in fase anagen. È quindi importante capire la durata di un ciclo follicolare completo per ottenere risultati duraturi con la depilazione IPL.

• La quantità di pigmento presente nella pelle di una persona determina non solo il colore, ma anche il livello di rischio a cui l'utente è esposto quando utilizza una forma di depilazione che utilizza la luce, indipendentemente da quale sia la forma di depilazione. Più la pelle è scura, maggiore è il rischio.

• Selezionare il livello di intensità con ATTENZIONE:

- Il livello di intensità indica la potenza della luce pulsata erogata sulla pelle durante il trattamento, dalla più bassa (I) alla più alta (5).

- Le spie luminose indicano il livello di potenza selezionato.

Aumentando il livello di potenza si migliorano i risultati, ma aumenta anche il rischio di effetti collaterali (

• **IMPORTANTE:** eseguire un test di controllo dell'intensità su una piccola area della pelle 48 ore prima dell'uso. Se non si notano reazioni anomale o fastidi entro 48 ore dal test, è possibile selezionare il livello di potenza dell'apparecchio per la prima sessione utilizzando la tabella seguente:

PREPARAZIONE DELLA PELLE:

- La pelle deve essere rasata, pulita, asciutta e priva di polvere e residui di deodorante.

- Non effettuare l'epilazione (con un epilatore elettrico o con la cera) prima di utilizzare la depilazione IPL. L'epilazione (rimozione del pelo dalla radice) rende inefficace il trattamento pulsato.

TIPI DI PELLE, FOTOTIPI (secondo la scala Fitzpatrick):

I: Pelle bianchissima e lattiginosa - Non si abbronzano mai e si brucia sempre.

II: Pelle chiara - Si abbronzano leggermente e di solito si scotta.

III: Pelle beige - Si abbronzano moderatamente e a volte si scotta.

IV: Pelle di colore marrone medio - Si abbronzia facilmente e raramente si scotta.

V: Pelle marrone scuro - Si abbronzia molto facilmente e si brucia raramente.

VI: Pelle nera.
- Per la prima seduta, le persone con fototipo cutaneo I o II dovrebbero impostare l'apparecchio al livello massimo 3. Gradualmente, nelle sedute successive, se non si avvertono particolari disagi o fastidi, il livello di potenza può essere aumentato al livello 4 e poi al livello 5.
- Nella prima seduta, le persone con fototipo cutaneo III o IV dovrebbero impostare il dispositivo al massimo al livello 2. Gradualmente, durante le sedute successive, se non si avverte alcun disagio o fastidio specifico, il livello di potenza può essere aumentato al livello 3 e poi al livello 4.

- Durante la prima seduta, le persone con pelle di tipo V dovrebbero impostare il dispositivo al massimo al livello 1. Gradualmente, nelle sedute successive, se non si avverte alcun disagio o fastidio specifico, il livello di potenza può essere aumentato al livello 2 e quindi al livello 3.
- **L'apparecchio per la depilazione IPL non è adatto alle persone con fototipo cutaneo VI.**

TIPI DI FOTO	I	II	III	IV	V
SESSIONI Test (effettuato 48 ore prima della prima sessione)	Livello 1	Livello 1	Livello 1	Livello 1	Livello 1
Prima sessione	Livello 3	Livello 3	Livello 4	Livello 5	Livello 1
Sessioni successive	Livello 4,5	Livello 4,5	Livello 3,4	Livello 3,4	Livello 2,3

Nota: il livello di intensità di potenza richiesto può variare a seconda della differenza tra il colore della pelle di una persona e l'area da trattare. La pelle delle braccia, che di solito è esposta più frequentemente al sole, è ad esempio più scura della pelle sotto le ascelle. Fate attenzione ad aumentare il livello di potenza per le zone più chiare del corpo. Si otterranno risultati migliori, ma aumenterà anche il rischio di fastidi o addirittura di effetti collaterali.
- Le prime 4 sedute di epilazione IPL devono essere intervallate da 2 settimane.
- Le sedute successive devono essere distanziate di 4 settimane fino al raggiungimento dei risultati desiderati.
- In seguito sarà necessario ricorrere alla depilazione IPL solo quando i peli ricrescono, fino a quando la depilazione sarà duratura, lasciando almeno 4 settimane tra una seduta e l'altra.
- **Nota:** non trattare la stessa zona più di una volta in due settimane, dato che non migliorerà i risultati e rischierà di causare effetti indesiderati.
- **Nota:** a causa di fattori ormonali e cambiamenti fisiologici, i follicoli dormienti possono diventare attivi. Pertanto, a volte possono essere necessarie delle sedute di mantenimento.
- I primi risultati sono visibili dopo 4 sedute e una riduzione molto significativa della quantità di peli si ottiene dopo 9-10 sedute. Il risultato varia da persona a persona, a seconda del tipo di pelo e dei fattori biologici che determinano il ciclo di crescita del pelo. Alcune persone ottengono risultati più o meno rapidamente rispetto al numero medio di sedute da noi consigliato. Non ci si può aspettare risultati duraturi dopo una o due sedute. Anche in questo caso, la durata del ciclo di riposo del

follicolo pilifero varia da una zona all'altra del corpo.

- L'epilatore IPL è stato progettato con un meccanismo incorporato (sensore di contatto) che protegge gli occhi, in modo che l'impulso non possa essere emesso se l'epilatore viene puntato in uno spazio aperto. Non guardare l'area trattata quando l'apparecchio lampeggia.
- L'epilazione IPL produce un leggero rumore di ventola, che è normale.
- Ogni volta che si rilascia un impulso, è normale sentire un po' di calore e di pizzicore dovuti all'energia luminosa.
- La sensazione di calore può persistere fino a un'ora dopo la seduta di epilazione.
- Subito dopo l'uso o nelle 24 ore successive, non è raro che la pelle diventi leggermente rossa o rosa, soprattutto intorno ai peli.

(IT) ISTRUZIONI PER L'USO

1. Estrarre l'apparecchio e le altre parti dell'epilazione IPL dalla scatola.
2. Inserire il cavo dell'adattatore nel dispositivo.
3. Collegare il connettore DC dell'adattatore alla rete elettrica.
4. Premere il pulsante per accendere l'apparecchio. Il display LCD e la spia di accensione si accendono e si sente il suono di una ventola. L'epilatore IPL è pronto per l'uso.
5. Selezionare il livello di potenza corrispondente al proprio tipo di pelle (scheda pelle). Con il pulsante, selezionare il livello di intensità desiderato. Per passare dal livello 1 al livello 4, ad esempio, premere il pulsante il numero di volte necessario; l'apparecchio passerà dal livello 4 al livello 5, poi di nuovo dal livello 5 al livello 4, dal livello 4 al livello 3 e così via fino al livello 1.

6. MODALITÀ DI LAVORO:

Modalità PRECISIONE/MANUALE: premere il pulsante di attivazione ogni volta che si desidera erogare un impulso laser. Consente di trattare in modo sicuro e preciso le zone del corpo meno accessibili e più sensibili (viso, ascelle, linea bikini, ecc.).

Modalità GLISS/AUTOMATICA: tenere premuto il pulsante di rilascio per rilasciare automaticamente gli impulsi laser (rilascio continuo di 36 impulsi al minuto). In questo modo è possibile far scorrere facilmente il dispositivo sulla pelle senza interruzioni, con un movimento lento e continuo, senza sollevarlo o abbassarlo. Per motivi di sicurezza, questa modalità di fuoco continuo si interrompe non appena si allontana il sensore dalla pelle.

7. Premere con forza la superficie di applicazione contro la pelle per ottenere un contatto completo. Quando la superficie di applicazione è a pieno contatto con la pelle. La spia READY inizia a lampeggiare.

Nota: l'apparecchio è dotato di un meccanismo di protezione degli occhi, un sensore di contatto che impedisce all'apparecchio di pulsare se la sua superficie di applicazione non è a pieno contatto con la pelle. Assicurarsi quindi che la superficie di applicazione sia correttamente applicata alla pelle.

8. Premere il meccanismo di rilascio. Il dispositivo emette un impulso di luce. Si può avvertire una leggera sensazione di calore e formicolio.

9. Rimuovere la superficie di applicazione dall'area cutanea trattata.

10. Spostare la superficie di applicazione su un'altra area da trattare. I segni di pressione lasciati sulla pelle dalla superficie di applicazione vi aiuteranno ad allineare correttamente l'epilatore per erogare l'impulso successivo, evitando due impulsi sulla stessa area di pelle o uno spazio eccessivo tra le aree (vedere la sezione "Copertura dell'area da trattare"). Il dispositivo IPL si ricarica immediatamente dopo ogni impulso. Dopo 1,6 secondi (al livello I), la spia READY si accende nuovamente. Il dispositivo è ora pronto a erogare un altro impulso.

Attenzione: non trattare mai la stessa area della pelle più di una volta per ogni sessione di epilazione. Il trattamento ripetuto della stessa area aumenta il rischio di effetti collaterali.

Nota: se si solleva l'apparecchio tenendo premuto il meccanismo di rilascio, la modalità Gliss rimane attiva. Tuttavia, per la vostra sicurezza, non verrà rilasciato alcun impulso finché l'apparecchio non sarà completamente a contatto con la pelle. Assicurarsi che il sensore di contatto che forma il contorno della superficie dell'applicatore dell'apparecchio sia perfettamente e saldamente premuto contro la pelle per garantire il funzionamento continuo del flash in modalità Gliss. Se si interrompe il contatto tra la superficie dell'applicatore e la pelle, si hanno 5 secondi di tempo per regolare l'apparecchio in modo da garantire un contatto completo con la pelle tenendo premuto il pulsante di rilascio. Se dopo 5 secondi il contatto non è completo, la modalità Gliss verrà disattivata e sarà necessario rilasciare il pulsante di rilascio e premere nuovamente per riavviare il processo.

Nota: se si solleva il dispositivo e si rilascia il meccanismo di sblocco, la modalità Gliss viene disattivata.

Nota: la modalità Gliss è adatta a persone che hanno già una certa esperienza e abilità con il dispositivo. Con 36 battiti al minuto (al livello I), la modalità Gliss consente di trattare in modo più sicuro e rapido aree più ampie del corpo: gambe, schiena, braccia, torso, ecc. Per le zone sensibili e il viso, utilizzare la modalità di precisione.

Nota: Se l'apparecchio non viene utilizzato per più di 10 minuti, si spegne automaticamente. La spia "ON/OFF/READY" si accende in arancione. Per utilizzare nuovamente l'apparecchio, premere il pulsante e reimpostare il livello di potenza desiderato.

11. Gli impulsi devono essere erogati in file, da un'estremità all'altra e procedendo sistematicamente in file successive. Questo metodo garantisce un migliore controllo degli impulsi e consente di mirare meglio all'area in questione, evitando di trattare due volte la stessa zona, di erogare impulsi nella stessa area o di erogare impulsi troppo ravvicinati nella stessa zona. I segni di pressione lasciati sulla pelle dalla superficie di applicazione aiutano inoltre ad allineare correttamente l'epilatore.

IMPORTANTE: interrompere IMMEDIATAMENTE il trattamento in caso di ustioni o vesciche sulla pelle.

DEPILAZIONE DEL VISO:

Area	Durata media	Modalità
Mezza gamba	Da 8 a 10 minuti	Gliss
Gamba	15 minuti	Gliss
Linea bikini	2 minuti	Precisione
Ascelle	1 minuto	Precisione

1. È essenziale non guardare direttamente l'area trattata durante il flash e indossare occhiali protettivi quando la depilazione IPL viene utilizzata per trattare il viso.
2. Non utilizzare per la rimozione di ciglia, capelli e sopracciglia.
3. Questo prodotto non è adatto per la depilazione completa della barba maschile.
4. Per comodità e sicurezza, si consiglia di farsi assistere da qualcuno durante le prime sedute di utilizzo dell'epilatore IPL sul viso.
5. La modalità PRECISIONE è necessaria per rimuovere i peli del viso.
6. **NON UTILIZZARE LA MODALITÀ GLISS PER TRATTARE IL VISO O LE AREE SENSIBILI.**
7. Per trattare il viso, è indispensabile attendere 5 secondi tra un flash e l'altro.

8. La durata della seduta di epilazione IPL sul viso non deve superare i 10 minuti.

CURA DELLA PELLE DOPO LA SEDUTA DI DEPILAZIONE:

1. Evitare di esporre le aree trattate al sole. Proteggere la pelle con una protezione solare per tutta la durata del trattamento e per almeno due settimane dopo l'ultima seduta con il dispositivo di epilazione IPL.
2. Non utilizzare creme profumate o deodoranti sulle aree trattate dopo le sedute.

(IT) PULIZIA E MANUTENZIONE

1. Al termine della sessione di epilazione IPL, spegnere l'apparecchio con il pulsante di spegnimento e scollegare l'adattatore dalla rete elettrica.
2. Dopo ogni sessione, pulire delicatamente la superficie del dispositivo e, in particolare, la superficie di applicazione con un panno pulito e asciutto e un prodotto detergente formulato per la pulizia delle apparecchiature elettroniche.
3. Conservare in un luogo asciutto e privo di polvere.

(IT) RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

1. Il mio epilatore IPL non si accende.

Assicurarsi che l'adattatore sia collegato correttamente all'epilatore IPL e alla rete elettrica.

2. Non vi è alcun impulso quando si preme il meccanismo di scatto.

Assicurarsi che la superficie di applicazione sia saldamente a contatto con la pelle e che la spia "ON/OFF/READY" lampeggi; questa spia assicura che il dispositivo sia in pieno contatto con la pelle. Per sicurezza, il meccanismo di rilascio sarà in grado di rilasciare un impulso solo se la superficie di applicazione è saldamente premuta contro la pelle.

- Accertarsi che la spia "ON/OFF/READY" sia accesa. Se dopo 10 secondi la spia "Ready" è ancora spenta, spegnere l'epilatore IPL e riaccenderlo premendo due volte il pulsante. Se il problema persiste, contattare il centro di assistenza clienti locale.

- La spia ON/OFF/READY è accesa e lampeggia. L'apparecchio è entrato in modalità di sicurezza perché ha rilevato un surriscaldamento o un problema critico (ventola rotta, problema al condensatore, ecc.). In queste circostanze, spegnere l'apparecchio e lasciarlo raffreddare per 15 minuti prima di riaccenderlo. Se il problema persiste, contattare il servizio clienti della propria zona.

- La spia "ON/OFF/READY" lampeggia alternativamente in verde e rosso. L'adattatore utilizzato per collegare l'apparecchio di epilazione IPL alla rete elettrica non è quello fornito con l'apparecchio o è difettoso. Se il problema persiste, contattare il centro di assistenza clienti locale.

- La spia "ON/OFF/READY" è rossa. L'apparecchio è giunto al termine della sua vita utile. Non tentare di aprire o riparare l'apparecchio da soli, poiché ciò potrebbe non solo invalidare la garanzia, ma anche causare gravi lesioni fisiche e/o danni irreversibili agli occhi. Solo i centri di riparazione certificati sono autorizzati a eseguire le riparazioni.

(IT) SPECIFICHE.

Punto di impatto: 3.0 x 1.0cm=3.0cm².

Velocità di ripetizione:

- Al livello I, un impulso ogni 1,6 secondi.
- Al livello 5, un impulso ogni 3,5 secondi.

Intensità luminosa:

- Al livello 1: 2,0J/cm.
- Al livello 2: 2,5 J/cm.
- Al livello 3: 2,8J/cm.
- Al livello 4: 3,2J/cm.
- Al livello 5: 3,5 J/cm.

Lunghezza d'onda: 550-1200nm.

Installazione elettrica richiesta: 100-240VAC, 4A.

(IT) AMBIENTE



Smaltimento dei rifiuti elettrici ed elettronici (applicabile nell'Unione Europea e negli altri paesi europei con servizio di raccolta differenziata). Il simbolo presente sul prodotto o sulla sua confezione indica che il prodotto non verrà trattato come rifiuto domestico. Sarà invece consegnato al centro di raccolta autorizzato per il riciclo dei rifiuti elettrici ed elettronici. Assicurandovi che il prodotto venga smaltito in modo adeguato, eviterete un potenziale impatto negativo sull'ambiente e la salute umana, che potrebbe essere causato da una gestione non conforme dello smaltimento del prodotto. Il riciclaggio dei materiali contribuirà alla conservazione delle risorse naturali. Per ricevere ulteriori informazioni più dettagliate Vi invitiamo a contattare l'ufficio preposto nella Vostra città, il servizio per lo smaltimento dei rifiuti domestici o il negozio in cui avete acquistato il prodotto.

(IT) PRECAUZIONI

Ler atentamente as instruções antes de utilizar este aparelho. Para reduzir o risco de acidentes, tome as seguintes precauções:

1. Não utilizar o aparelho enquanto estiver a tomar banho.
2. Atenção: O símbolo IEC 60417 - 5582 indica que este aparelho não deve ser utilizado perto de banheiras, duchas, lavatórios ou outros recipientes que contenham água.
3. Não colocar ou deixar cair na água ou noutros líquidos.
4. Se o aparelho cair na água, desligue-o imediatamente da tomada. Não tocar na água.
5. Mantenha o aparelho afastado da água.
6. O aparelho nunca deve ser deixado sem vigilância enquanto estiver ligado à corrente elétrica.
7. Utilize este aparelho apenas para o fim a que se destina, tal como descrito neste manual. Não utilize acessórios não recomendados pelo fabricante.
8. Nunca utilize este aparelho se o cabo ou a ficha estiverem danificados, se não estiver a funcionar corretamente, se tiver caído ou estiver danificado de alguma forma, ou se tiver caído na água. Leve o aparelho ao centro de assistência técnica autorizado mais próximo para ser examinado ou reparado.
9. Nunca obstrua as aberturas do aparelho.
10. Mantenha o cabo afastado do calor ou de superfícies quentes. Não enrolar o cabo à volta do aparelho.
11. Nunca utilize o aparelho se estiver sonolento ou meio a dormir.
12. Não utilizar ao ar livre ou em locais onde estejam a ser utilizados produtos em aerosol (spray) ou onde esteja a ser administrado oxigénio.
13. Esta unidade fica quente durante a utilização. Não deixar que as superfícies quentes toquem na pele.
14. Não coloque a unidade diretamente sobre qualquer superfície enquanto estiver quente ou ligada à corrente.



IPL PRO LIGHT

15. Este aparelho pode ser utilizado por crianças a partir dos 8 anos de idade e por pessoas com capacidades físicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiência e conhecimentos, desde que tenham recebido supervisão ou instruções sobre a utilização do aparelho de forma segura e compreendam os perigos envolvidos. As crianças não devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutenção pelo utilizador não devem ser efectuadas por crianças sem supervisão.
16. Não manipular o aparelho. A abertura do aparelho expõe o utilizador a componentes eléctricos perigosos e à energia da luz pulsada, que pode causar lesões físicas graves e/ou danos irreversíveis nos olhos.
17. Limpar o aparelho apenas com um pano ligeiramente humedecido com água, não utilizar produtos corrosivos.
18. O aparelho de depilação IPL não é tão eficaz em pêlos brancos ou de cor clara.
19. Não utilizar a depilação por luz pulsada em peles naturalmente escuras.
20. Não utilize o dispositivo de depilação IPL em pele bronzeada ou após exposição recente ao sol ou a equipamento UV durante os 28 dias anteriores. Evitar a exposição à luz solar durante 4 semanas antes do tratamento de depilação IPL e durante 2 semanas após o tratamento.
21. Não utilize a IPL Hair Removal em pêlos brancos, cinzentos ou louros.
22. Não utilize o sistema IPL Hair Removal no couro cabeludo, sobrancelhas, queixo, perto dos olhos, orelhas, nariz, mamilos, órgãos genitais, ânus, bem como em áreas com várias marcas, sardas, pintas, verrugas, nódulos negros, erupções cutâneas, tatuagens ou maquilhagem permanente, etc.
23. Não utilizar se estiver grávida ou a amamentar.
24. Não utilizar se sofrer de eczema, psoríase, lesões, feridas abertas ou infeção evolutiva na zona a tratar. Aguarde até que a zona afetada esteja cicatrizada antes de utilizar o dispositivo de depilação IPL.
25. Não utilizar se tiver antecedentes de quelóides ou se tiver alguma patologia ligada à fotossensibilidade, como porfiria, erupção luminosa polimorfa, urticária solar, lúpus, etc. ou sensibilidade conhecida à luz (fotossensibilidade) ou provocada por medicamentos, incluindo anti-inflamatórios não esteróides (por exemplo, aspirina, ibuprofeno, etc.). Aspirina, ibuprofeno, paracetamol, trácidina, fenotiazina, tiazida, diuréticos, sulfonilureias, sulfonamidas, DTIC, fluorouracilo, vinblastina, griseofulvina, alfa-hidroxiácidos (AHAs), beta-hidroxiácidos (BHAs), Retin-A R, Accutane R ou retinóides tópicos ou ácido azelaico.
26. Não utilizar se tiver uma condição cutânea anormal causada, por exemplo, por diabetes ou outra doença sistémica ou metabólica.
27. Não utilizar se tiver sido tratado com Accutane R (isotretinoína) nos últimos 6 meses.
28. Não utilizar se esteve a tomar um regime de corticosteróides nos últimos 3 meses.
29. Não utilizar se tiver sinais de crescimento pré-herpético na área a tratar, exceto se tiver consultado um médico e tiver recebido tratamento preventivo antes de utilizar a depilação por luz pulsada.
30. Não utilizar se sofrer de epilepsia.
31. Não utilizar se tiver um implante ativo, como um pacemaker, um implante para incontinência urinária, uma bomba de insulina, etc.
32. Não utilizar se tiver antecedentes de cancro da pele ou áreas sujeitas a neoplasia dérmica.
33. Não utilizar se tiver sido submetido a radiação ou quimioterapia nos últimos 3 meses.

IPL PRO LIGHT

34. Não utilizar se tiver qualquer outra doença que o seu médico considere ser um risco para o tratamento.
35. Aguarde até que a área afetada esteja curada antes de utilizar o dispositivo de depilação IPL.
36. Se tiver dúvidas sobre os riscos da utilização do dispositivo de depilação por luz pulsada, consulte o seu médico de família ou dermatologista.
37. Evitar efeitos secundários! Não trate a mesma área da pele mais do que uma vez por sessão. Evite utilizar um impulso na mesma área.
38. Nunca olhe diretamente para a luz emitida pela lâmpada de flash. Utilize os óculos de proteção incluídos sempre que utilizar a depiladora IPL.
39. Nunca aponte a superfície de aplicação da depiladora IPL para emitir um impulso de luz num espaço aberto.
40. Certifique-se sempre de que aponta a superfície de tratamento na direção da pele e que esta está em contacto total com a pele antes de emitir um impulso.
41. Tenha cuidado para não tocar na lente da superfície de aplicação com o dedo, pois esta fica quente.
42. Nunca utilize líquidos inflamáveis como o álcool (incluindo perfumes, desodorizantes ou qualquer outra preparação que contenha álcool) ou acetona para limpar a pele antes de utilizar a depiladora. Pode provocar uma alteração temporária da pigmentação.
43. Evitar a exposição solar durante 4 semanas antes de um tratamento de depilação por luz pulsada e novamente durante 2 semanas após o tratamento.
44. Após o tratamento, nunca se exponha à luz solar direta desprotegida durante cerca de quinze minutos ou à exposição contínua à luz solar indireta desprotegida durante uma hora.
45. Utilizar uma proteção adequada, como vestuário que proporcione uma cobertura suficiente ou um protetor solar (com um fator de proteção superior a 50). Deve ser utilizado regularmente 3 semanas antes e depois do tratamento.
46. É importante que siga cuidadosamente estas instruções se estiver exposto aos raios UV num solário.
47. Se tiver sido aplicado um creme autobronzeador na pele, esperar que o efeito bronzeador do creme desapareça completamente antes de utilizar o aparelho.
48. Depile sempre a zona a tratar e certifique-se de que a sua pele está limpa antes de utilizar o aparelho de depilação por luz pulsada.
49. Certifique-se de que cobre as marcas de nascença e as tatuagens durante o tratamento de depilação por luz pulsada e cubra também quaisquer marcas castanhas ou pretas, sardas, nevus, verrugas ou crescimentos antes de utilizar a depiladora por luz pulsada.
50. Se aparecerem queimaduras ou bolhas, PARE IMEDIATAMENTE.
51. Se tiver dúvidas sobre os riscos da utilização do dispositivo de depilação por luz pulsada, consulte o seu médico de família ou dermatologista.
52. Siga cuidadosamente as instruções deste manual quando selecionar a intensidade da potência durante cada sessão com a depiladora IPL. A seleção de uma definição de potência inadequada pode causar efeitos secundários.
53. Não utilize a depiladora IPL em crianças.
54. AVISO: Os sacos de plástico utilizados para embrulhar este aparelho ou a embalagem podem ser perigosos. Mantenha estes sacos fora do alcance de bebés e crianças. Não os utilize em berços, camas de bebé, carrinhos de bebé ou carrinhos de brincar. A película fina cola-se ao nariz e à boca e impede a respiração. Um saco não é um brinquedo.

55. Para garantir uma proteção adicional, recomendamos que instale um dispositivo de corrente residual (RCD) com uma corrente nominal de disparo não superior a 30 mA no circuito elétrico que fornece energia à casa de banho. Peça conselhos ao seu instalador elétrico.
56. Interrompa a utilização do aparelho se detectar defeitos ou se este parecer defeituoso ou emitir um ruído ou um odor anormal. Em particular, interromper imediatamente a utilização do aparelho se a lâmpada intermitente estiver rachada ou manchada.
57. Pare de utilizar o aparelho quando o indicador luminoso ON/OFF/READY ficar vermelho e desligue o adaptador do aparelho de depilação IPL da rede elétrica.
58. Este aparelho não deve ser utilizado perto de uma mistura inflamável de anestésico e ar ou com oxigénio ou óxido nítrico.
59. Desligue sempre o adaptador do aparelho de depilação IPL da tomada elétrica imediatamente após a sua utilização.
60. Desligue o aparelho de depilação IPL antes de o limpar.

(PT) POSSÍVEIS EFEITOS SECUNDÁRIOS

Quando a depiladora de luz pulsada é utilizada de acordo com estas instruções, os efeitos secundários e as complicações são raros. No entanto, todos os tratamentos cosméticos, mesmo os concebidos para uso doméstico, envolvem alguns altos e baixos, pelo que é importante que compreenda e aceite estes riscos e possíveis complicações quando utiliza um sistema de depilação com luz pulsada concebido para uso doméstico. Se sobrepujar impulsos ou administrar vários impulsos no mesmo patch:

- A. Sensação cutânea ligeiramente incómoda:** Embora a depilação por luz pulsada seja geralmente bem tolerada, a maioria das pessoas que a utilizam experimenta uma ligeira sensação de desconforto durante a utilização, frequentemente descrita como uma sensação de picadas na área tratada. Esta sensação dura normalmente durante toda a aplicação. Mesmo após alguns minutos. Qualquer desconforto para além desta sensação desconfortável é anormal e significa que deve interromper o tratamento por não o tolerar ou reduzir o nível de potência selecionado.
- B. Vermelhidão:** A sua pele pode ficar vermelha logo após a utilização da depiladora IPL ou no prazo de 24 horas após o tratamento e a vermelhidão desaparece normalmente no prazo de 24 horas. Consulte o seu médico se a vermelhidão persistir durante mais de 2-3 dias.
- C. Hipersensibilidade cutânea:** A pele fica mais sensível na zona que foi tratada e pode ficar seca e escamosa.
- D. Queimaduras ou feridas:** Em casos muito raros, a pele pode ficar ferida ou queimada após a aplicação. A cicatrização completa pode demorar várias semanas e, em casos excecionais, pode ficar uma cicatriz.
- E. Cicatrizes:** Embora estes casos sejam muito raros, podem ocorrer cicatrizes permanentes. As cicatrizes assumem normalmente a forma de uma lesão superficial esbranquiçada (hipotrófica). No entanto, a cicatriz pode ser grande e vermelha (hipertrofica) ou grande e estender-se para além da área lesada (quelóide). Pode ser necessário um tratamento cosmético mais avançado para melhorar a aparência.
- F. Alteração da pigmentação:** O aparelho de depilação por luz pulsada atua sobre as raízes dos pêlos, nomeadamente sobre as células pigmentadas do folículo piloso. No entanto, existe um risco de hiperpigmentação temporária (aumento da pigmentação castanha ou descoloração) ou hipopigmentação (branqueamento) da pele circundante. O risco de alteração da pigmentação é maior nas pessoas de pele mais escura.

A alteração da pigmentação e a descoloração são normalmente temporárias. A hiperpigmentação ou hipopigmentação permanentes são raras.

G. Vermelhidão e inchaço excessivos: Em casos raros, a pele tratada pode ficar muito vermelha e inchada. Esta reação é mais comum em zonas sensíveis do corpo. A vermelhidão e o inchaço devem desaparecer no prazo de 2 a 7 dias, durante os quais deve aplicar gelo na zona afetada regularmente. A limpeza suave não é um problema, mas deve evitar-se qualquer exposição ao sol.

H. Infecção: Uma infecção cutânea é extremamente rara, mas pode ocorrer após uma queimadura ou lesão cutânea causada pela depilação por luz pulsada.

I. Contusões: Em casos muito raros, a utilização da depilação por luz pulsada pode causar algumas nódulos negros azuis ou roxos que podem durar 5 a 10 dias. À medida que o azul desaparece, a pele pode ficar com uma cor ferrugenta (hiperpigmentação) que pode ser permanente.

Consulte o seu médico se sentir desconforto ou irritação persistentes durante ou após o tratamento de depilação por luz pulsada.

NOTA: Se aparecerem queimaduras ou bolhas, PARE IMEDIATAMENTE.

(PT) ANTES DA UTILIZAÇÃO

Cada pelo do nosso corpo tem três fases de crescimento: anágena, catágena e telógena. Estas três fases desempenham um papel importante no processo do aparelho de depilação IPL. A fase anágena é a fase de crescimento do pelo, enquanto as fases catágena e telógena são fases de repouso. Este é o tempo que o pelo demora a aninhar-se e a deslocar-se de uma parte do corpo para outra. No entanto, podemos estabelecer uma média de 18 a 24 meses.

• A maioria dos folículos pilosos encontra-se numa das duas fases de repouso em qualquer altura. Consequentemente, a depilação por luz pulsada não terá qualquer efeito quando estes se encontram nestas fases de repouso. No entanto, irá afetar os pelos que se encontram na fase anagénica. Por conseguinte, é importante compreender a duração de um ciclo folicular completo, de modo a obter resultados duradouros com a depilação por luz pulsada.

• A quantidade de pigmento na pele de uma pessoa determina não só a cor, mas também o nível de risco a que o utilizador está exposto quando utiliza uma forma de depilação que utiliza luz, independentemente da forma de depilação. Quanto mais escura for a pele, maior é o risco.

• Selecionar o nível de intensidade com CUIDADO:

- O nível de intensidade de potência designa a potência da luz pulsada fornecida à sua pele durante o tratamento, do mais baixo (I) ao mais alto (5).

- As luzes indicadoras de potência indicam o nível de potência selecionado. Aumentar o nível de potência melhorará os resultados, mas também aumentará o risco de efeitos secundários.

• **IMPORTANTE:** Efectue um teste de controlo da intensidade numa pequena área da pele 48 horas antes da utilização. Se não notar qualquer reação anormal ou desconforto nas 48 horas seguintes ao teste, pode selecionar o nível de potência do seu aparelho para a primeira sessão utilizando a tabela abaixo:

PREPARAÇÃO DA PELE:

-A pele deve estar depilada, limpa, seca e sem resíduos de pó ou desodorizante.

-Não faça a depilação (com uma depiladora eléctrica ou com cera)

antes de utilizar a depilação por luz pulsada. A depilação (remoção do pelo pela raiz) tornará o tratamento pulsado ineficaz.

TIPOS DE PELE: FOTOTIPOS (de acordo com a escala de Fitzpatrick):

I: Pele muito branca, leitosa - Nunca bronzeia e queima sempre

II: Pele de cor clara - Bronzeia ligeiramente e geralmente queima

III: Pele bege - Bronzeia moderadamente e por vezes queima

IV: Pele castanha média - Bronzeia-se facilmente e raramente se queima

V: Pele castanha escura - Bronzeia-se muito facilmente e raramente se queima

VI: Pele negra

- Para a primeira sessão, as pessoas com fototipo de pele I ou II devem regular o aparelho para o nível 3 no máximo. Gradualmente, nas sessões seguintes, se não sentir qualquer desconforto ou incómodo específico, o nível de potência pode ser aumentado para o nível 4 e depois para o nível 5.

- Na primeira sessão, as pessoas com fototipo de pele III ou IV devem regular o aparelho para o nível 2, no máximo. Gradualmente, durante as sessões seguintes, se não sentir qualquer desconforto ou incómodo específico, o nível de potência pode ser aumentado para o nível 3 e depois para o nível 4.

- Na primeira sessão, as pessoas com pele do tipo V devem regular o aparelho para o nível 1, no máximo. Gradualmente, nas sessões seguintes, se não sentir qualquer desconforto ou incómodo específico, o nível de potência pode ser aumentado para o nível 2 e depois para o nível 3.

- **O aparelho de depilação IPL não é adequado para pessoas com fototipo de pele VI.**

TIPO DI FOTO	I	II	III	IV	V
SESSIONI Test (effettuato 48 ore prima della prima sessione)	Livello 1	Livello 1	Livello 1	Livello 1	Livello 1
Prima sessione	Livello 3	Livello 3	Livello 4	Livello 5	Livello 1
Sessioni successive	Livello 4,5	Livello 4,5	Livello 3,4	Livello 3,4	Livello 2,3

Nota: O nível de intensidade de energia necessário pode variar consoante a diferença entre a cor da pele de uma pessoa e a área a tratar. A pele dos braços, que normalmente está exposta ao sol com mais frequência, é, por exemplo, mais escura do que a pele das axilas. Tenha o cuidado de aumentar o nível de potência para as zonas mais claras do seu corpo. Obterá melhores resultados, mas também aumentará o risco de desconforto ou mesmo de efeitos secundários.

- As primeiras 4 sessões com a depilação IPL devem ser separadas por 2 semanas.

- As sessões subsequentes devem ser espaçadas de 4 semanas até se obterem os resultados desejados.

- Depois disso, só precisará de utilizar a depilação por luz pulsada

quando o pelo voltar a crescer até que a depilação seja duradoura, deixando um intervalo mínimo de 4 semanas entre as sessões.

- **Nota:** Não tratar o mesmo penso mais do que uma vez em duas

semanas, uma vez que tal não melhora os resultados e pode causar efeitos indesejáveis.

- **Nota:** Devido a factores hormonais e a alterações fisiológicas, os folículos inactivos podem tornar-se activos. Por conseguinte, podem por vezes ser necessárias sessões de manutenção.

- Os primeiros resultados são visíveis após 4 sessões e uma redução muito significativa da quantidade de pelos é conseguida após 9 a 10 sessões. O resultado varia de pessoa para pessoa, dependendo do tipo de pelo e dos factores biológicos que determinam o ciclo de crescimento do pelo. Algumas pessoas obtêm resultados mais ou menos rapidamente do que o número médio de sessões que recomendamos. Não se podem esperar resultados duradouros após uma ou duas sessões. Mais uma vez, a duração do ciclo de repouso do folículo piloso varia de uma zona do corpo para outra.

- A depiladora IPL foi concebida com um mecanismo incorporado (sensor de contacto) que protegerá os seus olhos. Este mecanismo foi concebido de modo a que a pulsação não possa ser emitida se a depiladora for apontada para um espaço aberto. O mecanismo de segurança só permite que o aparelho funcione quando a superfície de aplicação está a tocar na pele. Não olhe para a área tratada quando o aparelho estiver a piscar.

- A depilação IPL faz um ligeiro ruído na ventoinha, o que é normal.

- Sempre que se liberta um pulso, é normal sentir algum calor e picadas resultantes da energia da luz.

- A sensação de calor pode persistir até uma hora após a sessão de depilação.

- Logo após a utilização ou nas 24 horas seguintes, não é raro que a pele fique ligeiramente vermelha ou rosada, especialmente em redor dos pelos.

(PT) INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO

1. Retire o aparelho e as outras peças de depilação IPL da caixa.

2. Ligar o cabo adaptador ao aparelho.

3. Ligue a cabeça DC do adaptador à fonte de alimentação eléctrica.

4. Prima o botão para ligar o aparelho. O ecrã LCD e a luz de prontidão acendem-se e ouve-se o som de uma ventoinha. A sua depiladora IPL está agora pronta a ser utilizada.

5. Selecionar o nível de potência que corresponde ao seu tipo de pele (cartão de pele). Com o botão , seleccionar o nível de intensidade desejado. Para passar do nível 1 ao nível 4, por exemplo, prima o botão tantas vezes quantas as necessárias, o aparelho passará do nível 4 ao nível 5, depois voltará do nível 5 ao nível 4, do nível 4 ao nível 3 e assim sucessivamente até ao nível 1.

6. Pressione firmemente a superfície de aplicação contra a pele para obter um contacto total. Quando a superfície de aplicação estiver em contacto total com a pele. O indicador luminoso READY começa a piscar.

7. **Nota:** O aparelho possui um mecanismo de protecção dos olhos, um sensor de contacto que impede o aparelho de pulsar se a superfície de aplicação não estiver em pleno contacto com a pele. Certifique-se, portanto, de que a superfície de aplicação está corretamente aplicada à sua pele.

8. Prima o mecanismo de libertação. O dispositivo liberta um impulso de luz. Poderá sentir um ligeiro calor e uma sensação de formigamento.

9. Retirar a superfície de aplicação da zona de pele tratada.

10. Desloque a superfície de aplicação para outra área a ser tratada. As marcas de pressão deixadas na pele pela superfície de aplicação irão ajudá-la a alinhar corretamente a depiladora para a pulsação seguinte, evitando duas pulsações na mesma área da pele ou demasiado espaço entre as áreas (consulte a secção "Cobrir a área a tratar"). O dispositivo IPL recarrega-se imediatamente após cada impulso. Após 1,6

segundos (no nível I), a luz READY acende-se novamente. O dispositivo está agora pronto para efetuar outra pulsação.

Aviso: Nunca trate a mesma área de pele mais do que uma vez por sessão de depilação. O tratamento repetido da mesma área aumenta o risco de efeitos secundários.

Nota: Se levantar o aparelho enquanto mantém premido o mecanismo de libertação, o modo Gliss permanece ativo. Mas, para sua segurança, nenhum impulso será libertado até que o aparelho esteja em contacto total com a sua pele. Certifique-se de que o sensor de contacto que forma o contorno da superfície do aplicador do aparelho está perfeita e firmemente pressionado contra a sua pele para garantir o funcionamento contínuo do flash no modo Gliss. Se quebrar o contacto entre a superfície do aplicador e a sua pele, dispõe de 5 segundos para ajustar o aparelho de modo a assegurar o contacto total com a sua pele, mantendo premido o botão de libertação. Se, após 5 segundos, o contacto não for total, o modo Gliss será desativado e terá de soltar o botão de libertação e voltar a premi-lo para reiniciar o processo.

Nota: Se levantar o aparelho e soltar o mecanismo de libertação, o modo Gliss será desativado.

Nota: O Modo Gliss é adequado para pessoas que já têm alguma experiência e habilidade com o aparelho. Com 36 batimentos por minuto (no nível I), o Modo Gliss permite-lhe tratar áreas maiores do corpo de forma mais segura e rápida: pernas, costas, braços, tronco, etc. Para as zonas sensíveis e o rosto, utilize o Modo de Precisão.

Nota: Se o aparelho não for utilizado durante mais de 10 minutos, desliga-se automaticamente. O indicador luminoso "ON/OFF/READY" acende-se a cor de laranja. Para voltar a utilizar o aparelho, prima o botão e reponha o nível de potência pretendido.

11. Os impulsos devem ser aplicados em filas, de uma extremidade à outra, prosseguindo sistematicamente em filas sucessivas. Este método garante um melhor controlo dos impulsos e ajudará a direcionar melhor a área em questão, evitando tratar a mesma área duas vezes ou aplicar impulsos na mesma área ou aplicar impulsos demasiado próximos uns dos outros na mesma área. As marcas de pressão deixadas na pele pela superfície de aplicação também a ajudarão a alinhar corretamente a depiladora.

IMPORTANTE: INTERROMPER IMEDIATAMENTE o tratamento se a pele ficar queimada ou com bolhas.

Área	Duração média	Modo
Meia perna	8 a 10 minutos	Gliss
Perna	15 minutos	Gliss
Linha do biquíni	2 minutos	Exatidão
Axilas	1 minuto	Exatidão

DEPILAÇÃO FACIAL:

1. É essencial não olhar diretamente para a área tratada durante o flash e usar óculos de protecção quando a depilação por luz pulsada é utilizada para tratar o rosto.

2. Não utilizar para arrancar as pestanas, os pelos da cabeça e as sobrancelhas.

3. Este produto não é adequado para a depilação completa da barba dos homens.

4. Para seu conforto e segurança, recomendamos que seja assistida por alguém durante as primeiras sessões de utilização da depiladora IPL no rosto.

5. O modo PRECISION é necessário para remover pelos faciais.

6. NÃO UTILIZAR O MODO GLISS PARA TRATAR O ROSTO OU ZONAS SENSÍVEIS.

7. Para tratar o rosto, é essencial esperar 5 segundos entre os flashes.
8. A duração da sessão de depilação por luz pulsada no rosto não deve exceder 10 minutos.

CUIDADOS COM A PELE APÓS A SESSÃO DE DEPILAÇÃO:

1. Evitar a exposição ao sol das áreas tratadas. Proteja a sua pele com protetor solar durante todo o tratamento e durante, pelo menos, duas semanas após a última sessão com o seu dispositivo de depilação IPL.
2. Não utilizar cremes perfumados ou desodorizantes nas zonas tratadas após as sessões.

(PT) LIMPEZA E MANUTENÇÃO

1. No final da sessão de depilação por luz pulsada, desligue o aparelho com o botão de desligar e retire a ficha da tomada eléctrica.
2. Após cada sessão, limpe suavemente a superfície do dispositivo e, em particular, a superfície de aplicação com um pano limpo e seco e um produto de limpeza formulado para a limpeza de equipamento eletrónico.
3. Guardar num local seco e sem pó.

(PT) RESOLUÇÃO DE PROBLEMAS

1. A minha depiladora IPL não liga.

Certifique-se de que o adaptador está corretamente ligado à sua depiladora IPL e ligado à corrente eléctrica.

2. Não há impulso quando carrego no mecanismo de libertação.

Certifique-se de que a superfície de aplicação está firmemente em contacto com a sua pele e que a luz indicadora "ON/OFF/READY" está a piscar; esta luz garante que o dispositivo está em pleno contacto com a sua pele. Para sua segurança, o mecanismo de libertação só poderá libertar uma pulsação se a superfície de aplicação estiver firmemente pressionada contra a sua pele.

- Certifique-se de que a luz "ON/OFF/READY" está acesa. Se após 10 segundos a luz "Ready" (Pronto) continuar apagada, desligue a depiladora IPL e volte a ligá-la premindo duas vezes o botão. Se o problema persistir, contacte o seu centro de apoio ao cliente local.

- A luz ON/OFF/READY está acesa e a piscar. O aparelho entrou em modo de segurança porque detectou um sobreaquecimento ou um problema crítico (ventoinha avariada, problema no condensador, etc.). Nestas circunstâncias, desligue o aparelho e deixe-o arrefecer durante 15 minutos antes de o voltar a ligar. Se o problema persistir, contacte o serviço de apoio ao cliente da sua área.

- O indicador luminoso "ON/OFF/READY" pisca alternadamente a verde e a vermelho. O adaptador utilizado para ligar o aparelho de depilação IPL à rede eléctrica não é o fornecido com o aparelho ou está defeituoso. Se o problema persistir, contacte o seu centro de assistência local.

- O indicador luminoso "ON/OFF/READY" está vermelho. O aparelho chegou ao fim da sua vida útil. Não tente abrir ou reparar o aparelho por si próprio, pois isso pode não só invalidar a garantia, mas também causar lesões físicas graves e/ou danos irreversíveis nos olhos. Apenas os centros de reparação certificados estão autorizados a efetuar reparações.

(PT) ESPECIFICAÇÕES

Ponto de impacto: 3.0 x 1.0cm=3.0cm².

Taxa de repetição:

- No nível 1, uma pulsação a cada 1,6 segundos.
- No nível 5, uma pulsação a cada 3,5 segundos.

Intensidade luminosa:

- No nível 1: 2.0J/cm.
- No nível 2: 2.5 J/cm.
- No nível 3: 2.8J/cm.
- No nível 4: 3.2J/cm.
- No nível 5: 3.5 J/cm.

Comprimento de onda: 550-1200nm.

Instalação eléctrica necessária: 100-240VAC, 4A.

(PT) AMBIENTE



Eliminação de equipamento eléctrico e electrónico usado (aplicável na União Europeia e noutros países europeus com sistemas de recolha separada). Este símbolo, apostro no produto que adquiriu ou na respectiva embalagem, indica que este produto não deve ser tratado como lixo doméstico quando chegar a altura da sua eliminação. Em vez disso, deve ser entregue num ecoponto que realize a reciclagem de equipamento eléctrico e electrónico. Ao assegurar que este produto é correctamente eliminado, estará a ajudar a prevenir potenciais consequências negativas para o ambiente e para a saúde, as quais poderiam advir de uma eliminação incorrecta do produto. A reciclagem de materiais ajuda a conservar os recursos naturais. Para informações mais detalhadas sobre a reciclagem deste produto, contacte os serviços municipalizados da sua área de residência, os serviços de recolha de resíduos domésticos ou a loja onde adquiriu este produto.

(PL) ŚRODKI OSTROŻNOŚCI

Przed rozpoczęciem korzystania z tego urządzenia należy uważnie przeczytać instrukcję. Aby zmniejszyć ryzyko wypadków, należy podjąć następujące środki ostrożności:

1. Nie używać podczas kąpieli.
2. Ostrzeżenie: Symbol IEC 60417 - 5582 oznacza, że urządzenie nie może być używane w pobliżu wanien, pryszniców, umywalk lub innych zbiorników zawierających wodę.
3. Nie umieszczać ani nie upuszczać do wody lub innych płynów.
4. Jeśli urządzenie wpadnie do wody, należy natychmiast odłączyć je od zasilania. Nie sięgać do wody.
5. Urządzenie należy trzymać z dala od wody.
6. Urządzenie nie może być pozostawione bez nadzoru, gdy jest podłączone do zasilania.
7. Urządzenia należy używać wyłącznie zgodnie z jego przeznaczeniem opisanym w niniejszej instrukcji. Nie należy używać akcesoriów niezalecanych przez producenta.
8. Nigdy nie używaj tego urządzenia, jeśli ma uszkodzony przewód lub wtyczkę, jeśli nie działa prawidłowo, jeśli zostało upuszczone lub w jakikolwiek inny sposób uszkodzone lub upuszczone do wody. Urządzenie należy oddać do najbliższego autoryzowanego serwisu w celu sprawdzenia lub naprawy.
9. Nigdy nie zatykać żadnych otworów w urządzeniu.



10. Przewód należy trzymać z dala od źródeł ciepła lub gorących powierzchni. Nie owijać przewodu wokół urządzenia.
11. Nigdy nie używaj urządzenia, gdy jesteś senny lub na wpół śpiący.
12. Nie używać na zewnątrz ani w miejscach, w których używane są produkty w aerozolu lub gdzie podawany jest tlen.
13. Urządzenie nagrzewa się podczas użytkowania. Nie należy dopuszczać do kontaktu gorących powierzchni ze skórą.
14. Nie należy umieszczać urządzenia bezpośrednio na powierzchni, gdy jest ono gorące lub podłączone do zasilania.
15. To urządzenie może być używane przez dzieci w wieku od 8 lat i starsze oraz osoby o ograniczonych zdolnościach fizycznych, sensorycznych lub umysłowych lub nieposiadające doświadczenia i wiedzy, jeśli są one nadzorowane lub zostały poinstruowane w zakresie korzystania z urządzenia w bezpieczny sposób i rozumieją związane z tym zagrożenia. Dzieci nie powinny bawić się urządzeniem. Czyszczenie i konserwacja nie mogą być wykonywane przez dzieci bez nadzoru.
16. Nie wolno manipulować przy urządzeniu. Otwarcie urządzenia narazi użytkownika na kontakt z niebezpiecznymi elementami elektrycznymi i pulsującym światłem, co może spowodować poważne obrażenia ciała i/lub nieodwracalne uszkodzenie wzroku.
17. Urządzenie należy czyścić wyłącznie ściereczką lekko zwilżoną wodą, nie należy używać środków żrących.
18. Urządzenie do depilacji IPL nie jest tak skuteczne w przypadku białych lub jasnych włosów.
19. Nie stosować depilacji IPL na naturalnie ciemnej skórze.
20. Nie należy używać urządzenia do usuwania owłosienia IPL na opalonej skórze lub po niedawnej ekspozycji na słońce lub urządzenia UV w ciągu ostatnich 28 dni. Unikać ekspozycji na światło słoneczne przez 4 tygodnie przed zabiegiem depilacji IPL i przez 2 tygodnie po zabiegu.
21. Nie stosować depilacji IPL na włosach białych, siwych lub blond.
22. Nie stosować systemu do usuwania owłosienia IPL na skórze głowy, brwiach, brodzie, w pobliżu oczu, uszu, nosa, sutków, genitaliów, odbytu, a także na obszarach z różnymi znamionami, piegami, pieprzykami, brodawkami, siniakami, wysypką, tatuażami lub makijażem permanentnym itp.
23. Nie stosować u kobiet w ciąży lub karmiących piersią.
24. Nie stosować w przypadku egzemy, łuszczycy, zmian, otwartych ran lub rozwijającej się infekcji w leczonym obszarze. Przed użyciem urządzenia do depilacji IPL należy poczekać, aż obszar objęty zabiegiem zagoi się.
25. Nie stosować u osób, u których w przeszłości występowały bliznowce lub u których występuje jakakolwiek patologia związana z nadwrażliwością na światło, taka jak porfiria, polimorficzna wysypka świetlna, pokrzywka słoneczna, toczenn itp. lub znana wrażliwość na światło (nadwrażliwość na światło) lub wywołana przez leki, w tym niesteroidowe leki przeciwzapalne (np. aspiryna, ibuprofen itp.). aspiryna, ibuprofen, paracetamol, tracyklina, fenotiazyny, tiazydy, leki moczopędne, sulfonilomoczniki, sulfonamidy, DTIC, fluorouracyl, winblastyna, gryzeofulwina, alfa-hydroksykwasy (AHA), beta-hydroksykwasy (BHA), Retin-A R. Accutane R lub retinoidy tropikalne. Lub jeśli pacjent był niedawno leczony lub jest leczony alfa-hydroksykwasami (AHA), beta-hydroksykwasami (BHA), Retin-A R, miejscowymi retinoidami lub kwasem azelainowym.
26. Nie stosować w przypadku nieprawidłowego stanu skóry spowodowanego np. cukrzycą lub inną chorobą ogólnoustrojową lub metaboliczną.

27. Nie stosować w przypadku leczenia preparatem Accutane R (izotretynoina) w ciągu ostatnich 6 miesięcy.
28. Nie stosować w przypadku przyjmowania kortykosteroidów w ciągu ostatnich 3 miesięcy. 31) Nie stosować w przypadku przyjmowania kortykosteroidów w ciągu ostatnich 3 miesięcy.
29. Nie stosować w przypadku wystąpienia objawów opryszczki w obszarze poddawany zabiegowi, chyba że przed zastosowaniem depilacji IPL skonsultowano się z lekarzem i zastosowano leczenie zapobiegawcze.
30. Nie stosować w przypadku epilepsji.
31. Nie stosować w przypadku posiadania aktywnego implantu, takiego jak rozrusznik serca, implant nietrzymania moczu, pompa insulinowa itp.
32. Nie stosować w przypadku raka skóry lub obszarów narażonych na nowotwory skóry.
33. Nie stosować w przypadku poddania się radioterapii lub chemioterapii w ciągu ostatnich 3 miesięcy.
34. Nie stosować w przypadku jakiegokolwiek innej choroby, którą lekarz uzna za zagrożenie dla leczenia.
35. Przed użyciem urządzenia do depilacji IPL należy poczekać, aż dotknięty obszar się zagoi.
36. w przypadku jakichkolwiek wątpliwości dotyczących ryzyka związanego z korzystaniem z urządzenia do depilacji IPL należy skonsultować się z lekarzem rodzinnym lub dermatologiem.
37. Unikaj skutków ubocznych! Nie należy poddawać zabiegowi tego samego obszaru skóry więcej niż raz na sesję. Unikaj stosowania impulsu na tym samym obszarze.
38. Nigdy nie patrz bezpośrednio w światło emitowane przez lampę błyskową. Podczas korzystania z depilatora IPL należy nosić dołączone okulary ochronne.
39. Nigdy nie należy kierować powierzchni depilatora IPL w celu wyemitowania impulsu światła w otwartej przestrzeni.
40. Przed wysłaniem impulsu należy zawsze skierować powierzchnię zabiegową w stronę skóry i upewnić się, że jest ona w pełnym kontakcie ze skórą.
41. Należy uważać, aby nie dotknąć palcem soczewki powierzchni aplikatora, ponieważ staje się ona gorąca.
42. Nigdy nie używaj łatwopalnych płynów, takich jak alkohol (w tym perfum, dezodorantów lub innych preparatów zawierających alkohol) lub aceton do czyszczenia skóry przed użyciem depilatora. Może to spowodować tymczasową zmianę pigmentacji.
43. Unikaj ekspozycji na słońce przez 4 tygodnie przed zabiegiem depilacji IPL i ponownie przez 2 tygodnie po zabiegu.
44. Po zabiegu nigdy nie należy wystawiać się na bezpośrednie działanie promieni słonecznych bez ochrony przez około piętnaście minut ani na ciągłe działanie pośredniego światła słonecznego bez ochrony przez godzinę.
45. Należy stosować odpowiednią ochronę, taką jak odzież zapewniająca wystarczające pokrycie lub filtr przeciwsłoneczny (o współczynniku ochrony większym niż 50). Należy go stosować regularnie przez 3 tygodnie przed i po leczeniu.
46. Ważne jest, aby dokładnie przestrzegać tych instrukcji w przypadku ekspozycji na promienie UV w solarium.
47. Jeśli na skórę nałożono krem samoopalający, przed użyciem urządzenia należy poczekać, aż efekt opalania kremu całkowicie zniknie.
48. Przed użyciem urządzenia do depilacji IPL należy zawsze ogolić obszar poddawany zabiegowi i upewnić się, że skóra jest czysta.

- 49.** Pamiętaj, aby zakryć znamiona i tatuaże podczas zabiegu depilacji IPL, a także zakryć wszelkie brązowe lub czarne plamy, piegi, znamiona, brodawki lub narośla przed użyciem depilatora IPL.
- 50.** Jeśli pojawią się oparzenia lub pęcherze, NALEŻY NATYCHMIAST PRZERWAĆ stosowanie.
- 51.** W razie jakichkolwiek wątpliwości dotyczących ryzyka związanego z korzystaniem z urządzenia do depilacji IPL należy skonsultować się z lekarzem rodzinnym lub dermatologiem.
- 52.** Podczas każdej sesji depilacji depilatorem IPL należy dokładnie przestrzegać instrukcji zawartych w niniejszym podręczniku. Wybranie nieodpowiedniego ustawienia mocy może spowodować skutki uboczne.
- 53.** Nie używaj depilatora IPL u dzieci.
- 54. OSTRZEŻENIE:** Plastikowe torebki użyte do zapakowania tego urządzenia lub opakowania mogą być niebezpieczne. Torebki te należy przechowywać w miejscu niedostępnym dla niemowląt i dzieci. Nie należy ich używać w łóżeczkach, wózkach dziecięcych ani kojach. Cienka folia przylepi się do nosa i ust, uniemożliwiając oddychanie. Worek nie jest zabawką.
- 55.** Aby zapewnić dodatkową ochronę, zalecamy zainstalowanie wyłącznika różnicowoprądowego (RCD) o znamionowym prądzie wyzwalającym nie większym niż 30 mA w obwodzie elektrycznym zasilającym łazienkę. O poradę należy poprosić instalatora elektrycznego.
- 56.** Należy zaprzestać korzystania z urządzenia w przypadku zauważenia jakichkolwiek usterek lub jeśli wydaje się ono wadliwe lub emituje nietypowy hałas lub zapach. W szczególności należy natychmiast zaprzestać korzystania z urządzenia, jeśli migająca lampka jest pęknięta lub poplamiona.
- 57.** Przerwać korzystanie z urządzenia, gdy wskaźnik ON/OFF/READY zaświeci się na czerwono i odłączyć adapter urządzenia do depilacji IPL od zasilania.
- 58.** Tego urządzenia nie wolno używać w pobliżu łatwopalnej mieszaniny środka znieczulającego i powietrza, tlenu lub podtlenku azotu.
- 59.** Zawsze odłączaj adapter urządzenia do depilacji IPL od gniazda zasilania natychmiast po użyciu.
- 60.** Przed czyszczeniem urządzenia do depilacji IPL należy odłączyć je od zasilania.

(PL) MOŻLIWE SKUTKI UBOCZNE

Jeśli depilator pulsacyjny jest używany zgodnie z tymi instrukcjami, skutki uboczne i powikłania są rzadkie. Jednak wszystkie zabiegi kosmetyczne, nawet te przeznaczone do użytku domowego, wiążą się z pewnymi wznętami i upadkami, dlatego ważne jest, aby zrozumieć i zaakceptować te zagrożenia i możliwe komplikacje podczas korzystania z systemu do depilacji światłem pulsacyjnym przeznaczonego do użytku domowego.

- W przypadku nakładania się impulsów lub podawania wielu impulsów w tym samym patchu:

- A. Lekko nieprzyjemne uczucie na skórze:** Chociaż depilacja IPL jest ogólnie dobrze tolerowana, większość osób, które z niej korzystają, odczuwa niewielki dyskomfort podczas stosowania, często opisywany jako uczucie klucia w leczonym obszarze. Ogólnie rzecz biorąc, uczucie to utrzymuje się przez cały czas stosowania. Nawet po kilku minutach. Jakikolwiek dyskomfort wykraczający poza to nieprzyjemne uczucie jest nienormalny i oznacza, że należy albo przerwać zabieg, ponieważ nie można go tolerować, albo zmniejszyć wybrany poziom mocy.
- B. Zaczerwienienie:** Skóra może stać się zaczerwieniona tuż po użyciu depilatora IPL lub w ciągu 24 godzin po zabiegu, a

zaczerwienienie zwykle znika w ciągu 24 godzin. Jeśli zaczerwienienie utrzymuje się dłużej niż 2-3 dni, należy skonsultować się z lekarzem.

C. Nadwrażliwość skóry: Skóra jest bardziej wrażliwa w obszarze, który został poddany zabiegowi i może stać się sucha i łuszcząca się.

D. Oparzenia lub owrzodzenia: W bardzo rzadkich przypadkach skóra może zostać uszkodzona lub poparzona po aplikacji. Całkowite wygojenie może potrwać kilka tygodni, a w wyjątkowych przypadkach może pozostać blizna.

E. Blizny: Chociaż takie przypadki są bardzo rzadkie, mogą wystąpić trwałe blizny. Blizny zwykle przybierają postać powierzchniowej, białawej zmiany (hipotrofia). Blizna może być jednak duża i czerwona (przerostowa) lub duża i wykraczać poza uszkodzony obszar (keloid). W celu poprawy wyglądu konieczne może być bardziej zaawansowane leczenie kosmetyczne.

F. Zmiana pigmentacji: Urządzenie do depilacji IPL działa na cebulki włosów, w szczególności na pigmentowane komórki cebulki włosa. Istnieje jednak ryzyko tymczasowej hiperpigmentacji (zwiększonej brązowej pigmentacji lub odbarwienia) lub hipopigmentacji (wybielenia) otaczającej skóry. Ryzyko zmiany pigmentacji jest wyższe u osób o ciemniejszej karnacji.

Zmiany pigmentacyjne i przebarwienia są zwykle tymczasowe. Trwałe przebarwienia lub hipopigmentacja występują rzadko.

G. Nadmierne zaczerwienienie i obrzęk: W rzadkich przypadkach skóra poddana zabiegowi może stać się bardzo czerwona i opuchnięta. Reakcja ta jest bardziej powszechna we wrażliwych obszarach ciała. Zaczerwienienie i obrzęk powinny zniknąć w ciągu 2 do 7 dni, podczas których należy regularnie przykładać лёд do dotkniętego obszaru. Delikatne oczyszczanie nie stanowi problemu, ale należy unikać ekspozycji na słońce.

H. Zakażenie: Infekcja skóry jest niezwykle rzadka, ale może wystąpić po oparzeniu lub uszkodzeniu skóry spowodowanym depilacją IPL.

I. Stłuczenie: W bardzo rzadkich przypadkach stosowanie depilacji IPL może powodować niebieskie lub fioletowe siniaki, które mogą utrzymywać się przez 5 do 10 dni. Gdy niebieski kolor zniknie, skóra może przybrać rdzawy kolor (przebarwienia), który może być trwały. Skonsultuj się z lekarzem, jeśli odczuwasz uporczywy dyskomfort lub podrażnienie podczas lub po zabiegu depilacji IPL.

UWAGA: Jeśli pojawią się oparzenia lub pęcherze, należy NATYCHMIAST PRZERWAĆ stosowanie.

(PL) PRZED UŻYCIEM

Każdy włos na naszym ciele ma trzy fazy wzrostu: anagen, katagen i telogen. Te trzy fazy odgrywają ważną rolę w procesie depilacji IPL. Faza anagenu jest fazą wzrostu włosa, podczas gdy fazy katagenu i telogenu są fazami spoczynku. Jest to czas potrzebny włosom na zagnieżdżenie się i przemieszczenie z jednej części ciała do drugiej. Możemy jednak ustalić średnią między 18 a 24 miesiącami.

• Większość mieszków włosowych znajduje się w jednej z dwóch faz spoczynku w danym momencie. W związku z tym depilacja IPL nie przyniesie żadnego efektu, gdy znajdują się one w fazie spoczynku. Wpływnie jednak na włosy znajdujące się w fazie anagenu. Dlatego ważne jest, aby zrozumieć długość pełnego cyklu mieszkowego w celu osiągnięcia długotrwałych rezultatów depilacji IPL.

• Ilość pigmentu w skórze danej osoby określa nie tylko kolor, ale także poziom ryzyka, na jakie narażony jest użytkownik podczas korzystania

z formy depilacji wykorzystującej światło, niezależnie od tego, jaka jest to forma depilacji. Im ciemniejsza skóra, tym większe ryzyko.

• Wybierz poziom intensywności za pomocą opcji UWAGA:

- Poziom intensywności mocy określa moc światła pulsacyjnego dostarczanego do skóry podczas zabiegu, od najniższego (I) do najwyższego (5).

- Wskaźnik mocy wskazuje wybrany poziom mocy. Zwiększenie poziomu mocy poprawi wyniki, ale również zwiększy ryzyko wystąpienia efektów ubocznych (

• **WAŻNE:** Wykonaj test kontroli intensywności na niewielkim obszarze skóry 48 godzin przed użyciem. Jeśli w ciągu 48 godzin od testu nie wystąpią żadne nietypowe reakcje ani dyskomfort, można wybrać poziom mocy urządzenia dla pierwszej sesji, korzystając z poniższej tabeli:

PRZYGOTOWANIE SKÓRY:

- Skóra powinna być ogolona, czysta, sucha i wolna od kurzu i pozostałości dezodorantu.

- Nie depiluj się (depilatorem elektrycznym lub woskiem) przed użyciem depilacji IPL. Depilacja (usunięcie włosa z cebulką) sprawi, że zabieg pulsacyjny będzie nieskuteczny.

RODZAJE SKÓRY: FOTOTYPY (według skali Fitzpatricka):

I: Bardzo biała, mleczna skóra - Nigdy się nie opala i zawsze ulega oparzeniom.

II: Skóra o jasnym zabarwieniu - lekko się opala i zwykle ulega oparzeniom.

III: Skóra beżowa - opala się umiarkowanie i czasami ulega oparzeniom.

IV: Średnio brązowa skóra - łatwo się opala i rzadko ulega oparzeniom.

V: Ciemnobrązowa skóra - opala się bardzo łatwo i rzadko ulega oparzeniom.

VI: Czarna skóra.

- W przypadku pierwszej sesji, osoby z fototypem skóry I lub II powinny ustawić urządzenie na maksymalny poziom 3. Stopniowo, w kolejnych sesjach, jeśli użytkownik nie odczuwa szczególnego dyskomfortu lub niewygody, poziom mocy można zwiększyć do poziomu 4, a następnie do poziomu 5.

- Podczas pierwszej sesji osoby o fototypie skóry III lub IV powinny ustawić urządzenie na maksymalnie 2 poziom. Stopniowo, podczas kolejnych sesji, jeśli użytkownik nie odczuwa żadnego szczególnego dyskomfortu lub dolegliwości, poziom mocy można zwiększyć do poziomu 3, a następnie do poziomu 4.

- Podczas pierwszej sesji osoby ze skórą typu V powinny ustawić urządzenie maksymalnie na poziom 1. Stopniowo, w kolejnych sesjach, jeśli nie odczuwa się szczególnego dyskomfortu lub dyskomfortu, poziom mocy można zwiększyć do poziomu 2, a następnie do poziomu 3.

- **Urządzenie do depilacji IPL nie jest odpowiednie dla osób z fototypem skóry VI.**

RODZAJE ZDJEĆ	I	II	III	IV	V
SESJE Test (wykonywany 48 godzin przed pierwszą sesją)	Poziom 1	Poziom 1	Poziom 1	Poziom 1	Poziom 1
Pierwsza sesja	Poziom 3	Poziom 3	Livello 4	Poziom 5	Poziom 1
Kolejne sesje	Poziom 4,5	Poziom 4,5	Poziom 3,4	Poziom 3,4	Poziom 2,3

Uwaga: Wymagany poziom intensywności mocy może się różnić w zależności od różnicy między kolorem skóry danej osoby a obszarem poddawany zabiegowi. Skóra na ramionach, która jest zwykle częściej wystawiana na działanie promieni słonecznych, jest na przykład ciemniejsza niż skóra pod pachami. Należy uważać, aby zwiększyć poziom mocy dla jaśniejszych obszarów ciała. Uzyskasz lepsze wyniki, ale zwiększysz również ryzyko dyskomfortu, a nawet skutków ubocznych.

- Pierwsze 4 sesje depilacji IPL powinny być wykonane w odstępie 2 tygodni.

- Kolejne sesje powinny odbywać się w odstępie 4 tygodni, aż do osiągnięcia pożądanego rezultatu.

- Następnie należy stosować depilację IPL tylko wtedy, gdy włosy odrastają, aż usuwanie włosów będzie długotrwałe, pozostawiając co najmniej 4 tygodnie między sesjami.

- **Uwaga:** Nie należy stosować tego samego plastra części niż raz na dwa tygodnie, ponieważ nie poprawi to wyników i może spowodować niepożądane skutki.

- **Uwaga:** Ze względu na czynniki hormonalne i zmiany fizjologiczne, nieaktywne pęcherzyki mogą się uaktywnić. Dlatego czasami konieczne mogą być sesje podtrzymujące.

- Pierwsze wyniki są widoczne po 4 sesjach, a bardzo znaczące zmniejszenie ilości włosów uzyskuje się po 9 do 10 sesjach. Rezultaty będą się różnić w zależności od osoby, w zależności od rodzaju włosów i czynników biologicznych, które determinują cykl wzrostu włosów. Niektóre osoby osiągają rezultaty szybciej lub wolniej niż średnia liczba zalecanych przez nas sesji. Nie można oczekiwać trwałych rezultatów po jednej lub dwóch sesjach. Ponownie, długość cyklu spoczynku mieszków włosowych różni się w zależności od obszaru ciała.

- Depilator IPL jest wyposażony we wbudowany mechanizm (czujnik kontaktowy), który chroni oczy. Został on zaprojektowany tak, aby impuls nie mógł zostać wyemitowany, jeśli depilator jest skierowany w otwartą przestrzeń. Mechanizm bezpieczeństwa umożliwia działanie urządzenia tylko wtedy, gdy powierzchnia aplikacji dotyka skóry. Nie należy patrzeć na depilowany obszar, gdy urządzenie miga.

- Depilacja IPL powoduje lekki hałas wentylatora, jest to normalne.

- Za każdym razem, gdy uwalniasz impuls, normalne jest odczuwanie pewnego ciepła i klucia wynikającego z energii świetlnej.

- Uczucie ciepła może utrzymywać się do godziny po sesji depilacji.

- Bezpośrednio po użyciu lub w ciągu 24 godzin po użyciu nierzadko skóra staje się lekko zaczerwieniona lub różowa, szczególnie wokół włosów.

(PL) INSTRUKCJE UŻYTKOWANIA

1. Wyjmij urządzenie i inne części do depilacji IPL z pudełka.

2. Podłącz kabel adaptera do urządzenia.

3. Podłącz wtyczkę DC zasilacza do gniazda sieciowego.

4. Naciśnij przycisk, aby włączyć urządzenie. Wyświetlacz LCD i kontrolka gotowości włączą się i usłyszysz dźwięk wentylatora. Depilator IPL jest teraz gotowy do użycia.

5. Wybierz poziom mocy odpowiadający typowi skóry (karta skóry).

Za pomocą przycisku wybierz żądany poziom intensywności. Na przykład, aby przejść z poziomu 1 do poziomu 4, należy nacisnąć przycisk tyle razy, ile to konieczne, urządzenie przejdzie z poziomu 4 do poziomu 5, a następnie z poziomu 5 do poziomu 4, z poziomu 4 do poziomu 3 i tak dalej, aż do poziomu 1.

6. Mocno docisnij powierzchnię aplikacji do skóry, aby uzyskać pełny kontakt. Gdy powierzchnia aplikacji będzie w pełnym kontakcie ze skórą. Wskaźnik READY zacznie migać.

7. Uwaga: Urządzenie jest wyposażone w mechanizm chroniący oczy - czujnik kontaktowy, który zapobiega pulsowaniu urządzenia, jeśli jego powierzchnia przyłożenia nie styka się całkowicie ze skórą. Należy zatem upewnić się, że powierzchnia aplikacji jest prawidłowo przyłożona do skóry.

8. Naciśnij mechanizm zwalniający. Urządzenie wyemituje impuls światła. Może być odczuwalne lekkie ciepło i mrowienie.

9. Usunąć powierzchnię aplikacji z leczonego obszaru skóry.

10. Przesuń powierzchnię aplikacji na inny obszar, który ma zostać poddany zabiegowi. Ślady nacisku pozostawione na skórze przez powierzchnię aplikacyjną pomogą prawidłowo ustawić depilator w celu dostarczenia kolejnego impulsu, unikając dwóch impulsów na tym samym obszarze skóry lub zbyt dużej przestrzeni między obszarami (patrz sekcja "Pokrycie obszaru poddawane zabiegowi"). Urządzenie IPL ładuje się natychmiast po każdym impulsie. Po 1,6 sekundy (na poziomie I) kontrolka READY zaświeci się ponownie. Urządzenie jest teraz gotowe do dostarczenia kolejnego impulsu.

Ostrzeżenie: Nigdy nie należy depilować tego samego obszaru skóry więcej niż raz na sesję depilacji. Powtarzanie zabiegu na tym samym obszarze zwiększa ryzyko wystąpienia skutków ubocznych.

Uwaga: Jeśli urządzenie zostanie podniesione podczas przetrzymywania mechanizmu zwalniającego, tryb Gliss pozostanie aktywny. Jednak ze względów bezpieczeństwa żaden impuls nie zostanie wyzwolony, dopóki urządzenie nie znajdzie się w pełnym kontakcie ze skórą. Upewnij się, że czujnik kontaktowy, który tworzy kontur powierzchni aplikatora urządzenia, jest idealnie i mocno dociśnięty do skóry, aby zapewnić ciągłe miganie w trybie Gliss. W przypadku przerwania kontaktu między powierzchnią aplikatora a skórą, użytkownik ma 5 sekund na dostosowanie urządzenia w celu zapewnienia pełnego kontaktu ze skórą, naciskając i przytrzymując przycisk zwalniający. Jeśli po 5 sekundach kontakt nie będzie pełny, tryb Gliss zostanie wyłączony, a użytkownik będzie musiał zwolnić przycisk zwalniający i nacisnąć go ponownie, aby wznowić proces.

Uwaga: Podniesienie urządzenia i zwolnienie mechanizmu zwalniającego spowoduje dezaktywację trybu Gliss.

Uwaga: Tryb Gliss jest odpowiedni dla osób, które mają już pewne doświadczenie i umiejętności w obsłudze urządzenia. Przy 36 uderzeniach na minutę (na poziomie I) tryb Gliss umożliwia bezpieczniejsze i szybsze leczenie większych obszarów ciała: nóg, pleców, ramion, tułowia itp. W przypadku wrażliwych obszarów i twarzy należy użyć trybu Precision.

UWAGA: Jeśli urządzenie nie będzie używane przez ponad 10 minut, wyłączy się automatycznie. Wskaźnik "ON/OFF/READY" zaświeci się na pomarańczowo. Aby ponownie użyć urządzenia, naciśnij przycisk i ustaw żądany poziom mocy.

11. Impulsy powinny być dostarczane w rzędach, od jednego końca do drugiego i systematycznie w kolejnych rzędach. Metoda ta zapewnia lepszą kontrolę nad impulsami i pomaga lepiej celować w dany obszar, unikając dwukrotnego stosowania tego samego plastra lub dostarczania impulsów w tym samym obszarze lub dostarczania impulsów zbyt blisko siebie w tym samym obszarze. Ślady nacisku pozostawione na skórze przez powierzchnię aplikacji pomogą również w prawidłowym ustawieniu depilatora.

WAŻNE: Należy NATYCHMIAST przerwać leczenie, jeśli na skórze pojawią się oparzenia lub pęcherze.

Obszar	Średni czas trwania	Tryb
Pół nogi	8 do 10 minut	Gliss
Noga	15 minut	Gliss
Linia bikini	2 minuty	Dokładność
Pachy	1 minuta	Dokładność

DEPILACJA TWARZY:

1. Ważne jest, aby nie patrzeć bezpośrednio na leczony obszar podczas błysku i nosić okulary ochronne, gdy depilacja IPL jest stosowana do leczenia twarzy.

2. nie używać do wrywania rzęs, włosów na głowie i brwi.

3. Ten produkt nie nadaje się do pełnej depilacji męskiego zarostu.

4. Dla własnego komfortu i bezpieczeństwa zalecamy, aby podczas kilku pierwszych sesji podczas korzystania z depilatora IPL na twarzy towarzyszyła Ci inna osoba.

5. Tryb PRECISION jest wymagany do usuwania zarostu.

6. NIE UŻYWAJ TRYBU GLISS DO OCZYSZCZANIA TWARZY LUB WRAŻLIWYCH OBSZARÓW.

7. Aby wykonać zabieg na twarzy, należy odczekać 5 sekund między błyskami.

8. Czas trwania sesji depilacji IPL na twarzy nie powinien przekraczać 10 minut

PIELĘGNACJA SKÓRY PO SESJI DEPILACJI:

1. Unikaj wystawiania leczonych obszarów na działanie promieni słonecznych. Chronić skórę kremem z filtrem przeciwsłonecznym przez cały czas trwania zabiegu i przez co najmniej dwa tygodnie po ostatniej sesji depilacji IPL.

2. Nie stosować perfumowanych kremów ani dezodorantów na obszarach poddanych zabiegowi po zakończeniu sesji..

(PL) CZYSZCZENIE I KONSERWACJA

1. Po zakończeniu sesji depilacji IPL należy wyłączyć urządzenie za pomocą przycisku wyłączania i odłączyć zasilacz od sieci.

2. Po każdej sesji należy delikatnie przetrzeć powierzchnię urządzenia, a w szczególności powierzchnię aplikacji, czystą, suchą ściereczką i środkiem czyszczącym przeznaczonym do czyszczenia sprzętu elektronicznego.

3. Przechowywać w suchym i wolnym od kurzu miejscu

(PL) ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW

1. Mój depilator IPL nie włącza się.

Upewnij się, że adapter jest prawidłowo podłączony do depilatora IPL i do sieci elektrycznej.

2. Nie ma impulsu po naciśnięciu mechanizmu zwalniającego.
Upewnij się, że powierzchnia aplikacji ściśle przylega do skóry, a wskaźnik "ON/OFF/READY" miga; światło to zapewnia, że urządzenie jest w pełnym kontakcie ze skórą. Dla bezpieczeństwa użytkownika mechanizm zwalniający będzie w stanie wyzwolić impuls tylko wtedy, gdy powierzchnia aplikacji jest mocno dociśnięta do skóry.

- Upewnij się, że kontrolka "ON/OFF/READY" jest włączona. Jeśli po 10 sekundach lampka "Ready" nadal nie świeci się, wyłącz depilator IPL i włącz go ponownie, naciskając dwukrotnie przycisk. Jeśli problem nie ustąpi, skontaktuj się z lokalnym centrum obsługi klienta.

- Kontrolka ON/OFF/READY świeci się i miga. Urządzenie przeszło w tryb bezpieczeństwa, ponieważ wykryło przegrzanie lub wystąpił problem krytyczny (uszkodzony wentylator, problem ze skraplaczem itp.). W takich okolicznościach należy wyłączyć urządzenie i pozostawić je na 15 minut do ostygnięcia przed ponownym włączeniem. Jeśli problem nie ustąpi, należy skontaktować się z lokalnym serwisem.

- Kontrolka "ON/OFF/READY" miga na przemian na zielono i czerwono. Adapter użyty do podłączenia urządzenia do depilacji IPL do sieci elektrycznej nie jest dostarczony wraz z urządzeniem lub jest uszkodzony. Jeśli problem nie ustąpi, należy skontaktować się z lokalnym centrum obsługi klienta.

- Kontrolka "ON/OFF/READY" świeci się na czerwono. Okres eksploatacji urządzenia dobiegł końca. Nie należy podejmować prób samodzielnego otwierania lub naprawy urządzenia, ponieważ może to spowodować nie tylko utratę gwarancji, ale także poważne obrażenia ciała i/lub nieodwracalne uszkodzenie wzroku. Tylko certyfikowane centra naprawcze są upoważnione do przeprowadzania napraw.

(PL) SPECYFIKACJA

Punkt uderzenia: 3.0 x 1.0cm=3.0cm².

Częstotliwość powtarzania:

- Na poziomie I jeden impuls co 1,6 sekundy.
- Na poziomie 5, jeden impuls co 3,5 sekund

Intensidade luminosa:

- Na poziomie 1: 2,0J/cm.
- Na poziomie 2: 2,5 J/cm.
- Na poziomie 3: 2,8J/cm.
- Na poziomie 4: 3,2J/cm.
- Na poziomie 5: 3,5 J/cm.

Długość fali: 550-1200nm.

Wymagana instalacja elektryczna: 100-240VAC, 4A.

(PL) ŚRODOWISKO

Dyspozycje odnoszące się do dawnych urządzeń elektrycznych i elektronicznych (Stosowane w Unii Europejskiej i innych krajach-wywóz selektywny). Ten symbol na produkcie, na paczce, wskazuje na to, że produkt nie może być uznawany za produkt pochodzenia rodzimego, tylko za przeznaczony recyklingu urządzeń elektrycznych i elektronicznych. Przestrzegając zasad selekcji odpadów, pomagają Państwo w zapobieganiu negatywnym konsekwencjom dla środowiska naturalnego, zdrowia ludzkiego, które mogłyby powstać w razie nieprawidłowej selekcji śmieci. Recykling wspomaga naturalny rozkład materii. Jeżeli pragną Państwo uzyskać więcej informacji o zużyciu surowców naturalnych oraz zmniejszenia ilości odpadów, mających związek z tym produktem, prosimy o kontakt z władzami miasta, która zajmują się tym tematem.

Teléfono de atención al cliente /
Customer office telephone

España / Spain	902 122 135
Países Bajos/ Netherlands	00 800 4000 2000
Dinamarca/ Kongeriget Danmark	00 800 4000 2000
Suecia/ Sverige	00 800 4000 2000
Francia / France	00 800 4000 2000
Gran Bretaña / Uk	00 800 4000 2000
Italia / Italy	00 800 4000 2000
Alemania / Germany	00 800 4000 2000
Portugal	00 800 4000 2000
Polonia / Poland	00 800 4000 2000
Otros países / Other countries	+34 983 477 214

ID Italian
design
 IN ESCLUSIVA ELETTRICI PER LA BELLEZZA

Designed in Italy, made in China
 Diseñado en Italia, fabricado en China

www.italiandesign.es
 Distributed by / Distribuido por
 PostQuam Cosmetic, S.L.
 Ctra. Burgos-Portugal, km115. 47270 Cigales - Valladolid - Spain
www.postquam.com